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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI Acquirenti
CHE È POSSIBILE RICEVERE IL CATALOGO

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
CHE è POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI 
DEI SEGUENTI ARGOMENTI:
Architettura, Bibliografia, Biblioteca Cultura Storica 
Einaudi, Edizioni del Cinquecento, Filologia Classica, 
Dantesca, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manzo-
niana, Manuali Hoepli, Prime edizioni dell’800, Prime 

edizioni del ‘900, Saggi Einaudi, Letteratura inglese

Arte - BIBLIOGRAFIA

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

  1	 (Architett.) ACKERMAN J. S. La villa forma 
e ideologia. Torino, Einaudi, 1992. In-8, pp. 422. 
Con 206 ill. n.t. Sovracc. come nuovo. (Saggi, 
768). 	 € 39,00

  2	 (Ed. ‘800) ALBERTI L. B. Gli elementi di Pit-
tura per la prima volta pubblicati con un discor-
so sulla parte avuta dall’Alberti nel rimettere in 
onore la lingua italiana nel secolo XV. Cortona, 
Bimbi, 1864. In-8, pp. 32, 20 nn. Intonso. Ampie 
note. Perfetto. La prima parte contiene un sag-
gio critico del Mancini sull’opera dell’Alber-
ti, la seconda il testo originale in lingua latina. 
Prima trascrizione italiana degli “Elementa 
picturaa”, ricavati da due Codici conservati a 
Firenze alla Riccardiana e alla Magliabechia-
na. Pubblicaz. per nozze Mori-Ubaldini De’ 
Conti Alberti e con G. De Rosas. 	 € 60,00

  3	 (Firenze aristocrazia documenti) AA.VV. 
Archivi dell’Aristocrazia fiorentina. Mostra di 

documenti privati restaurati a cura della Sovrin-
tendenza Archivistica per la Toscana tra il 1977 
e il 1989. Firenze, Bibl. Medicea Laurenziana, 
ott. dic. Firenze, Acta, 1989. In-8 gr., pp. 237. 
Con 92 ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 30,00

  4	 AA.VV. L’Arte a Siena sotto i medici 1555-1609. 
Siena Pal Pubblico mag. set. Roma, De Luca, 
1980. In-8 carré, pp. 312. Centinaia di ill. n.t. in 
nero e 11 tav. a col. Come nuovo. 	 € 25,00

  5	 AA.VV. Artisti alla corte granducale. Palazzo 
Pitti, Appart Monumentali, mag. lug. Firenze, 
Centro Di, 1969. In-8, pp. 164. Con 122 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 23,00

  6	 (Architettura) AA.VV. Dizionario Enciclope-
dico di Architettura e Urbanistica diretto da P. 
Portoghesi. Roma, Ist. Edit. Romano, 1968-69. 
6 voll. In-8, pp. 606; 556; 560; 538; 542; 543. 
Con migliaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi. Bell’opera. 	 € 130,00
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  7	 (Napoli) AA.VV. Fasti Farnesiani un restauro al 

Museo Archeologico di Napoli. Napoli, Electa, 
1988. In-4, pp. 166. Con più di 100 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. 	 € 23,00

  8	 (Disegni incisioni) AA.VV. Feste e apparati me-
dicei da Cosimo I a Cosimo II mostra di disegni 
e incisioni catalogo a cura di G. Gaeta Bertelà e 
A. Petrioli Tofani, introduz. di G. Gaeta Bertelà. 
Firenze, Olschki, 1969. In-8, pp. 256. Con 67 
ill. f.t. Esaurito. Come nuovo. 	 € 38,00

  9	 (Fibonacci) AA.VV. Fibonacci tra arte e scienza 
a cura di L. A. Radicati di Brozolo. Pisa, CRP, 
2002. In-4, pp. 175. Con 145 ill. n.t. a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 10	 (Fr. Salviati) AA.VV. Francesco Salviati (1510-
63) o la Bella Maniera. Roma, Villa, Medici, 
gen. mar. a cura di C. Monbeig Goguel. Milano, 
Electa, 1998. In-4, pp. 387. Con centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. 	 € 38,00

 11	 (Futurismo) AA.VV. Futurismo a Firenze 
1910-20 Firenze feb. apr. Pal. Medici Riccardi. 
Firenze, Sansoni, 1984. In-8 carré, pp. 166. Con 
moltiss. ill. in nero e 16 tav. a col. f.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 12	 (Valsari) AA.VV. Giorgio Vasari Principi, lette-
rati e artisti nelle carte di Giorgio Vasari, Casa 
Vasari Pittura vasariana dal 1532 al 1554 Sotto-
chiesa di S. Francesco. Arezzo, 26 set. 29 nov. 
Firenze, Edam, 1981. In-8 carré, pp. 358. 8 tav. a 
col. f.t. e 376 in nero f.t. Come nuovo. 	€ 30,00

 13	 (Siena Gotico) AA.VV. Il gotico a Siena minia-
ture pitture oreficerie oggetti d’arte. Siena Pal. 
Pubblico lug. ott. Firenze, Centro Di, 1982. In-8 
carré, pp. 458. Con centinaia di ill. in nero n.t. 
e 12 tav. a col. Come nuovo. 	 € 25,00

 14	 (Bassano) AA.VV. Jacopo Bassano catalogo 
della mostra a cura di P. Zampetti. Venezia, Pal. 
Ducale giu. ott. Venezia, Alfieri, 1957. In-8, pp. 
292. Con 105 ill. in nero e 4 tav. a col. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 25,00

 15	 AA.VV. Livorno e Pisa: due città e un territorio 
nella politica dei Medici. Pisa e “contado” una 
città e il suo territorio nella Toscana dei Medici. 
L’immagine del potere dal centro alla periferia. 
Aspetti della riorganizzazione istituzionale del-
lo Studio pisano. Il Giardino dei Semplici. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1980. In-8 carré, pp. 600. Con 
centinaia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 16	 AA.VV. Livorno, progetto e storia di una città 
tra il 1500 e il 1600. Livorno, Bottini dell’Olio 
giu. ott. Pisa, Nistri-Lischi, 1980. In-8 carré, 
pp. 352. Con moltiss. ill. in nero e 4 tav. a col. 
Come nuovo. 	 € 25,00

 17	 (Chagall) AA.VV. Marc Chagall e il suo mon-
do tra Vitebsk e Parigi. Mostra di Bari, Castello 
Svevo set. nov. a cura di E. Petrova J. Kiblitsky. 
Firenze, Artificio, 1994. In-4, pp. 247. Con 156 
ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 24,00

 18	 AA.VV. I Medici e lo stato senese 1555-1609 
Storia e territorio a cura di L. Rombai. Grosseto, 
Museo Archeol. e d’Arte della Maremma 2 mag. 
30 set. Roma, De Luca, 1980. In-8 carré, pp. 
310. Con moltiss. ill. in nero. Come nuovo. 	
	 € 24,00

 19	 AA.VV. I palazzi dei mercanti nella libera Lucca 
del ‘500. Immagine di una città-stato al tempo 
dei Medici. Lucca Pal. Pubblico giu. set. Catalo-
go della mostra a cura di I. Belli Barsali. Lucca, 
Pacini-Fazzi, 1980. In-8, carré, pp. 54. Con cen-
tinaia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 20	 AA.VV. Pistoia una città nello stato mediceo. 
Pistoia, Fort. S. Barbara giu. sett. Pistoia, Co-
mune di Pistoia, 1980. In-8 carré, pp. 367. Con 
di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 21	 AA.VV. Prato e i Medici nel ‘500 Società e Cul-
tura artistica. Prato, Pal. Pretorio 31 mag. 30 set. 
Roma, De Luca, 1980. In-8 carré, pp. 271. Con 
moltiss. ill. in nero n.t. e alcune a col. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 22	 AA.VV. Scritti d’arte del Cinquecento a cura di 
P. Barocchi. Napoli, Ricciardi, 1971-77. 3 voll. 
In-8, pp. 3700. Tela edit. tit. oro. Come nuovi. 
Ampie note. 	 € 85,00

 23	 (Grande opera) AA.VV. Storia dell’arte ita-
liana coordinam. editoriale di G. Bollati e P. 
Fossati. Torino, Einaudi, 1979-83. 14 voll. In-8, 
pp. 7242. Con 6211 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. Ott. esempl. Questioni e metodi, 
L’Artista e il pubblico. L’Esperienza dell’an-
tico, dell’Europa, della religiosità. Ricerche 
spaziali e tecnologiche. Dal Medioevo al quat-
trocento. Dal Cinquecento all’Ottocento. Il 
novecento. Inchieste su centri minori. Grafica 
e immagine: I° Scrittura miniatura disegno. 
II° illustrazione fotografica. Conservazione 
falso restauro. Forme e Modelli. Momenti di 
architettura. 	 € 200,00

 24	 (Fagiolo dell’Arco) AA.VV. Studi sul Barocco 
romano. Scritti in onore di Maurizio Fagiolo 
dell’Arco. Milano, Skira, 2004. In-8, pp. 439. 
Con 196 ill. f.t. e 50 a col. f.t. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 25	 (Tardo Barocco) AA.VV. Gli ultimi Medici il 
tardo barocco a Firenze, 1670-1743. Firenze, 
Pal. Pitti giu. set. Firenze, Centro Di, 1974. In-8 
carré, pp. 507. Con più di 300 ill. in nero e tav. 
a col. Come nuovo. 	 € 30,00

 26	 (Liberty) BAIRATI E. RIVA D. Il liberty in 
Italia. Bari, Laterza, 1985. In-8 carré, pp. 220. 
Con moltiss. ill. n.t. Come nuovo. 	 € 30,00

 27	 (Architettura) BENEVOLO L. Città e Casa 
dell’uomo. Bari, Laterza, 1976. In-8, pp. carré. 2 
voll. Pp. 1012; 42.0. Con 2307 ill. n.t. Tela ed. 
Sovr. Custodia in tela ill. Come nuovo. 	€ 45,00

 28	 (Architettura) BENEVOLO L. Storia dell’Ar-
chitettura del Rinascimento. Bari, Laterza, 1968. 
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2 voll. In-8, pp. 1016. Con 1383 ill. n.t. Tela 
edit. Custodia in tela edit. ill. Ott. es. 	 € 30,00

 29	 (Disegni Veneti ‘700) BETTAGNO A. Disegni 
veneti del Settecento della Fondazione Giorgio 
Cini e delle collezioni venete. Catalogo della 
mostra. Presentaz. di G. Fiocco. Venezia, Neri 
Pozza, 1963. In-8, pp. 108. Con 128 ill. f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

 30	 (Bologna - Michelangelo ed. ‘800) BONORA 
T. L’Arca di San Domenico e Michelangelo 
Buonarroti ricerche storico-critiche. Bologna, 
Romagnoli, 1875. In-8, pp. 37, 2 nn. Con 1 tav. 
in antip. inc. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. 
Come nuovo. 	 € 27,00

 31	 (Architettura déco) BOSSAGLIA R. L’Art 
déco. Bari, Laterza, 1984. In-8 carré, pp. 156. 
Con più di 200 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 32	 BOTTARI S. Momento della critica d’arte con-
temporanea. Messina, D’Anna, 1968. In-8, pp. 
258. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

 33	 (Bolaffi) Catalogo Bolaffi d’arte moderna 
1970. Dire. di L. Carluccio a cura di S. Furlotti 
Rebershak: Vol. I° La vita artistica italiana nel-
le stagioni 1967/68 e 1968/69. Torino, Bolaffi, 
1970. In-4, pp. 680. Vol. II° Segnalati Bolaffi 
1970 L’Arte in Italia 1900/69 (tavole sinottiche). 
Pp. 192. Mz. tela edit. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo. 	 € 50,00

 34	 (Prestigiose donazioni di Disegni - Ed. ‘800) 
CATALOGO Della Raccolta di disegni auto-
grafi antichi e moderni donata dal Prof. E. Santa-
relli alla R. Galleria di Firenze. Firenze, Cellini, 
1870. In-16, pp. 911. In barbe. Perfetto esempl. 
Cfr. Bigazzi, 3783. Rara opera. 	 € 150,00

 35	 (Ill. ‘800 scompleto) CAVALCASELLE G. B. 
CROWE J. A. Storia della pittura in Italia dal 
secolo II al secolo XVI. Firenze, Le Monnier, 
1883-1908. 10 voll. (di 11 manca il I°). In-8, pp. 
3724. Con molte tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ottimi esempl. 	 € 180,00

 36	 (Mobili - Milano) COLLE E. Museo d’arti  
Applicate: Mobili e intagli lignei con la collabo-
razione di S. Zanuso. Milano, Electa, 1996. In-8 
carro, pp. 516. Con 882 anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. custodia edit. ill. in tela. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 60,00

 37	 (Maiolica) CONTI G. L’Arte della Maiolica in 
Italia. Milano, Bramante, 1973. In-4 gr., pp. 387. 
Con 698 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 35,00

 38	 (Michelangelo) DAL POGGETTO P. I disegni 
murali di Michelangiolo e della sua scuola nella 
Sagrestia Nuova di San Lorenzo. Firenze, Cen-
tro Di, 1979. In-8 carré, pp. 303. Con 277 ill. in 
nero e 7 tav. a col. Come nuovo. 	 € 25,00

 39	 (Guariento) D’ARCAIS F. Guariento tutta la 
pittura con prefaz. di S. Bertini. Venezia, Alfieri, 

1965. In-4, pp. 200. Con 132 ill. in nero e 13 a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 35,00

 40	 (Ed. ‘800) DE GUBERTNATIS A. Dizionario 
degli Artisti Italiani Viventi. Pittori, Scultori e 
Architetti. Firenze, Le Monnier, 1889. In-8, pp. 
640. Testo a 2 col. Mz. pelle con punte coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. 
Importante opera non comune. 	 € 120,00

 41	 (Liberty) FANELLI G. Il disegno Liberty. Bari, 
Laterza, 1987. In-8 carré, pp. 359. Con 790 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia in 
tela. Come nuovo. 	 € 30,00

 42	 (Caricatura Num. speciale the Studio) FRAN-
TZ H. UZANNE O. Daumier and Gavarni with 
critical and biografical notes, edited by C. Hol-
me. London, The Studio, 1904. In-4, pp. 88 nn. 
Con 114 tav. in nero f.t. e 12 tav. a col. f.t. Mz. 
pelle tit. oro. Ott. esempl. 	 € 80,00

 43	 (Leonardo) GALBIATI G. ORESTANO F. 
CARUSI E E. GORLA P. Leonardo tra gli 
splendori della sua raccolta all’Ambrosiana 31 
marzo 1938. Letture e discorsi. Milano, Hoepli, 
1939. In-4, pp. 168. Con 2 riprod. inedite di 
Leonardo e 12 ill. f.t. Intonso. Come nuovo. 
Dedica autogr. del Galbiati a G. Bottai. Ampie 
note. 	 € 28,00

 44	 GENGARO M. L. Orientamenti della critica 
d’arte nel Rinascimento cinquecentesco. Mila-
no, Principato, 1941. In-8, pp. 154. Ampie note. 
Intonso. 	 € 23,00

 45	 (Futurismo Architett). GODOLI E. Il Futu-
rismo. Bari, Laterza, 1983 carré, pp. 244. Con 
centinaia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 28,00

 46	 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leo-
nardo. Firenze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 204. 
Con 4 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 23,00

 47	 (Vetri) MALLE’ L. Vetri, vetrate, giade, cristal-
li di rocca e pietre dure. Torino, Museo Civico, 
1971. In-8, pp. 384. Con 218 belle ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 48	 (Architett.) MANGONE F. SCALVINI M. L. 
Alvar Aalto. Bari, Laterza, 1997. In-8, pp. 190. 
Con 231 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 19,00

 49	 (Liberty) MASSOBRIO G. Portoghesi P. Al-
bum del Liberty. Bari, Laterza, 1984. In-8, pp. 
453. Con 599 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia edit. in tela ill. Come nuovo. 	 € 25,00

 50	 (Architettura ‘700) MATTEUCCI A. M. L’Ar-
chitettura del Settecento. Torino, Utet, 1988. In-
4, pp. 363. Con centinaia di ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 51	 (Manifesto) MENEGAZZI L. Il Manifesto Ita-
liano 1882-1925. Milano, Electa, 1975. In-folio, 
pp. 233. Con 529 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 38,00
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 52	 (Architettura) MICHELUCCI G. Il Linguag-

gio dell’Architettura. Roma, Officina, 1979. In-
8 carré, pp. 167. Con 169 ill. n.t. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

 53	 (Ceramica) MINGHETTI A. I Ceramisti italia-
ni. Roma, Tosi, 1946. In-4, pp. 451. Con 19 tav. 
anche a col. 419 ill. n.t. e appendice di Marchi 
e Monogrammi di ceramisti. Tela edit. Testo 
a 2 col. Legg. allentato. Opera fondamentale 
rara. 	 € 80,00

 54	 (Hayez) NICODEMI G. Francesco Hayez: I° 
Testo. II° Illustrazioni. Milano, Ceschina, 1962. 
2 voll. In-8, pp. 337. Con 356 tav. f.t. di cui 12 
a col. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. So-
vracc. Ott. esempl. Storica importante mono-
grafia, la prima sul grande pittore neoclassi-
co-romantico milanese di origine veneziana. 		
	 € 70,00

 55	 (Violet-le-Duc) NOVATI F.Le voyage d’Italie 
d’Eugène Viollet-le-Duc 1836-37. Firenze, Cen-
tro, Di, 1980. In-8 carré, pp. 252. Con 257 ill. 
n.t. anche a col. Come nuovo. 	 € 28,00

 56	 PEROCCO G. Artisti del primo Novecento ita-
liano. Torino, Bolaffi, 1965. In-8 carré, pp. 332. 
Con centinaia di ill. in nero e molte a col. 		
	 € 30,00

 57	 (Bibliografia) QUERARD J. M. La France 
Littéraire ou dictionnaire bibliographique des 
sants, historiens et gens de lettres de la France, 
ainsi que des littérateurs étrangers qui ont écrit 
en français, plus particulièrement pendant les 
XVIIIe et XIXe siècles. Paris, Maisonneuve & 
La Rose, 1964 (Reprint de l’edit. 1827-39). 12 
voll. In-8, pp. 7706. I vol. XI e XII contengono 
le addizioni e correzioni. Tela ed. tit. oro. Testo a 
2 col. Opera fondamentale utilissima. 	 € 220,00

 58	 (Disegni Fiamminghi) SCIOLLE G. C. I di-
segni Fiamminghi e Olandesi della Biblioteca 
Reale di Torino con un saggio sulle carte e la fi-
ligrana di P. G. Tordella. Firenze, Olschki, 2007. 
In-4, pp. 428. Con 499 fig. n.t. e 16 tav. a col. 
f.t. Tela edit. tit; oro al dorso e piatto ant. Ampie 
note. Come nuovo. Bell’opera. Prezzo Olschki, 
€ 110,00. 	 € 65,00

 59	 (Incunabuli Firenze) STAIKOS K. S. Gli in-
cunaboli greci pubblicati a Firenze (Ci. 1475-
1500). Note biografiche dei letterati greci M. 
Manussakas. Atene, 1988. In-4, pp. 78. Con 18 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 60	 (Bibliografia Toscana) UCCELLI R. Contri-
buto alla bibliografia della Toscana. Firenze, 
Seeber, 1922. In-4, pp. XII, 466. 11388 opere 
descritte. Repertorio insostituibile. Prima 
edizione esempl. 85 di soli 300 stampati. In-
tonso. 	 € 120,00

 61	 (Leonardo) VANNUCCI M. Leonardo nelle 
“Letture Vinciane “1960-67) con un’appendice 
di R. Cianchi “La biblioteca Leonardiana di Vin-

ci”. Firenze, Ist. Leon. Da Vinci, 1967.  In-8, pp. 
112. Con 16 tav. f.t. Come nuovo. Ediz. di 300 
esemplari. 	 € 24,00

 62	 VASARI G. Le opere con nuove annotazioni 
e commenti di G. Milanesi. Firenze, Sansoni, 
1973. (Ristampa anasatica ediz. 1906). 9 voll. 
In-8, pp. 5723. Ampie note. Sovracc. Cofanetto 
edit. in tela. 	 € 100,00

 63	 (Signorelli) VENTURI A. Luca Signorelli. Fi-
renze, Alinari, 1921. In-8, pp. 68. con 101 tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 64	 (Vetrate) WITZLEBEN E. VON. Les Vitraux 
des Cathédrales de France. Friburg, Off. du Li-
vre, 1968. In-folio, pp. 259. Con 89 ill. in nero 
e 41 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Custodia. Bell’opera. 	 € 35,00

 65	 (Falsi) ZERI F. L’Inchiostro variopinto. Mila-
no, Longanesi, 1985. In-8, pp. 288. Con 32 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cronache e com-
menti dai falsi Modigliani al falso Guidoric-
cio. 	 € 22,00

 66	 (Architettura) ZEVI B. Spazi dell’architettura 
moderna. Torino, Einaudi, 1973. In-8, pp. 152 
nn. Con 672 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. come 
nuovo. (Saggi, 517). 	 € 30,00

PITTURA ‘800

 67	 AA.VV. L’Arte dei Macchiaioli con scritti intro-
duttivi di R. Calzini e A. Soffici. Antologia della 
critica, scelta di lettere dei pittori macchiaioli e 
bibliografia a cura di G. A. Caula. Torino, Cau-
la, 1977. In-folio, pp. 175. Con 80 tav. a col. e 
10 riprod. di acqueforti in nero a p. pag. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Qc. picc. mancanza 
alla sovr. 	 € 40,00

 68	 AA.VV. Festa dell’Arte dei fiori 1896-97: Ca-
talogo della Esposizione di belle Arti. Firenze, 
Landi, 1896. In-16, pp. 114, 126 di reclames. 
Con 41 tav. f.t. a p. pag. (opere di Ferroni, 
Corcos, Segantini, Bruzzi, Galli, Lusini, Ussi, 
Tommasi, Fattori, Lazzarini, Trentacoste, etc. 
Cop. ill. Ott. esempl. Dorso rinforz. 	 € 70,00

 69	 AA.VV. Lettere dei Macchiaioli a cura di L. Vi-
tali. Torino, Einaudi, 1953. In-8, pp. 333. Con 
34 ill. f.t. Ampie le note. Esaurito. Come nuovo. 
(Saggi, 168). 	 € 20,00

 70	 (Canella) BASSI-RATHGEB R. Il Pittore Giu-
seppe Canella (1788-1847). Bergamo, Orobiche, 
1945. In-8 gr., pp. 344. Con 47 tav. f.t. a p. pag. 
di cui 1  col. Come nuovo. Cop. ill. a col. Ediz. 
di 1000 esempl. numerati il ns. 397 con firma 
dell’Aut. 	 € 45,00

 71	 BELLONZI F. MATTEUCCI G. I Macchiajo-
li a Palazzo Strozzi, con uno studio di F. B. Fi-
renze, set. ott. Firenze, Torchio, 1969. In-8 car-
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ré, pp. 34 nn. Con 23 tav. a col. f.t. Opere di: 
Cabianca, Cecioni, Costa, d’Ancona, De Nittis, 
De Tivoli, Fattori, Lega, Panerai, Puccini, Liegi, 
Signorini. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

 72	 (Mosé Bianchi) BESTA B. Nel Calendario 
della nascita di Mosé Bianchi. Monza, Sociale, 
(1940). In-4, pp. 14 nn. Con 1 ritr. e 8 tav. f.t. 		
	 € 22,00

 73	 CALZINI R. La Raccolta Peggie Short Guaita. 
Milano, Pesaro, 1929. In-8, pp. 20. Con 41 tav. 
a p. pag. f.t. di cui 10 a col. Mz. tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. con decoraz. oro. Come 
nuovo. 	 € 45,00

 74	 CALZINI R. Raccolta Z. Pisa S.A.F. Milano, 
Pesaro, 1934. In-8, pp. 24. Con 186 ill. f.t. an-
che a col. Mz. tela edit. Come nuovo. 	 € 56,00

 75	 CANNISTRARO A. Pittura dell’Ottocento 
nelle collezioni private. Firenze, Centro In. Arti 
Figurative, 1971. In-folio pp. 414, 98. Con 195 
tav. a p. pag. di cui 37 a col. inoltre 77 tav. in 
nero f.t. e 16 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Bella e ricercata ediz. Con quota-
zioni. Vol. II° manca il  I°. 	 € 50,00

 76	 (Bolaffi) CATALOGO Bolaffi della pittura ita-
liana dell’800 n. 2 direz. di E. Piceni a cura di S. 
Ferlotti Reberschak. Torino, Bolaffi, 1969. In-4 
pp. 520. Con centinaia di ill. in nero e 84 ill. a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 70,00

 77	 (Bolaffi) CATALOGO Bolaffi della pittura ita-
liana dell’800 n° 3. Direz. di E. Piceni a cura di 
P. Dini, S. Furlotti Reberschak, G. L. Marini. To-
rino, Bolaffi, 1970. In-4, pp. 540. Con centinaia 
di ill. in nero e 112 tav. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 70,00

 78	 CATALOGO Della vendita all’asta della Rac-
colta Pozzi. Galleria Lurati. Milano, Calaman-
drei, 1931. In-8 gr., pp. 6 nn., 24. Con 50 tav. a 
p. pag. f.t. Cart. edit. tit. e fregi oro al piatto ant. 
Come nuovo. Opere di: Vinea, Gioli, Dall’Oca 
Bianca, Palizzi, Ciardi, Boldini, Favretto, Pane-
rai, etc. 	 € 50,00

 79	 (Morelli) CONTI A. Domenico Morelli. Napo-
li, Ruggiero, 1927. In-4, pp. 46. Con 79 tav. f.t. 
di cui 6 a col. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 
Esempl. 652 di 1000 stampati e numerati. 
Monografia importante. 	 € 60,00

 80	 DINI P. La Donna e la moda nella pittura ita-
liana del secondo ‘800 (nelle collezioni private). 
Saggi introduttivi e commenti di P. Dini e G. 
Chesne Dauphiné Griffo Consulente storica del-
la moda. Montecatini Terme, lug. sett. Firenze, 
Torchio, 1988. In-4, pp. 394. Con 75 tav. a col. a 
p. pag. e 95 tav. in nero. Come nuovo. 	€ 30,00

 81	 (Fattori) DINI F. (a cura) Fattori e il Natura-
lismo in Toscana, schede critiche E. Barletti e 
R. Campana, dodici lettere inedite di G. Fattori 

raccolte e annotate a P. Dini. Firenze, Pagliai, 
2008. In-4, pp. 160. Con 112 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. Mostra di Firenze, Villa Bar-
dini mar. giu. 	 € 25,00

 82	 (Fattori) DURBÉ D. Contributo a Fattori pre-
faz. di G. Spadolini scritti di V. Quercioli e P. 
P. Stivani. Firenze, Pananti, 1994. In-4, pp. 356. 
Con 82 ill. in nero e 123 a col. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 83	 (Fattori) DURBE’ D. Giovanni Fattori dipinti, 
disegni, acqueforti, catalogo della mostra. Li-
vorno, Fabbricotti, ago-set. Firenze, Agaf, 1953. 
In-8, pp. 64; Con 91 tav. f.t. a p. pag. Sovracc. 
Come nuovo. Bel catalogo. 	 € 30,00

 84	 (Celebre vendita) FIOCCO SOMARE’ E. La 
raccolta Alfredo Geri (Arte antica e moderna). 
Milano, Pesaro, 1931. In-8, pp. 24 nn. Con 127 
tav. a p. pag. t. di cui 3 a col. con a fronte de-
scrizione. Mz; tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Boldini, Cannicci, Cecconi, Signorini, Puc-
cini, Palizzi, Michetti, Lega, Caravaggio, Tiepo-
lo, etc. 	 € 50,00

 85	 (Fattori) FRANCHI A. Giovanni Fattori studio 
biografico. Firenze, Alinari, 1910. In-8, pp. 75. 
Con ritr. in antip. Con velature d’umido. 		
	 € 27,00

 86	 MARINI G. L. Il valore dei dipinti italiani 
dell’Ottocento e del primo novecento l’analisi 
critica, storica ed eonomica. Torino, Allemnadi, 
1998. In-4 gr., pp. 680. Con centinaia di ill. n.t. 
in nero qc. tav. a col. a p. pag. molti facsimili 
di firme degli artisti. Cart. edit. Sovracc. con 
strappi. 	 € 50,00

 87	 (Signorini) MASINI L. V. Telemaco Signorini. 
Firenze, Fiorino, 1984. In-folio, pp. 317. Con 
115 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 28,00

 88	 MATTEUCCI G. Testimonianze dell’Ottocento 
Italiano. Firenze, Palazzo Strozzi, sett. ott. 1979. 
(Mostra della Gall. d’Arte “Le Muse” Cortina 
d’Ampezzo). Firenze, Torchio, 1979. In-8, pp. 
56 nn. Con 20 tav. anche a col. Come nuovo. 	
	 € 16,00

 89	 (Napoli) NAPIER F. Pittura napoletana del-
l’Ottocento a cura di S. D’Ambrosio, introduz. 
di O. Morisani. Napoli, Fiorentino, 1956. In-8, 
pp. 133. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 90	 (Segantini) NICODEMI G. Giovanni Seganti-
ni. Milano, L’arte, 1956. In-4 gr., pp. 240. Con 
163 ill. n.t. di cui 19 a col. Tela edit. ill. Custo-
dia. Allent. le prime pp. Altrimenti come nuo-
vo. 	 € 45,00

 91	 NICODEMI G. Ricordi dell’Ottocento Roman-
tico nei quadri della raccolta Biundo a Milano. 
Milano, L’Arte, 1947. In-4, pp. 142. 155 tav. in 
nero f.t. e 12 a col. f.t. Come nuovo. Opere di: 
Bianchi, Carcano, Bartolena, Cremona, Delleani, 
Michetti, Signorini Boldini, Ciardi, etc. 	€ 40,00
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 92	 (Massacra) NOCCA G. Mostra di Pasquale 

Massacra (1819-49). Pavia, Castello Visconteo, 
1950. In-8, pp. 24. Con 13 tav. f.t. di cui 1 a col. 
Sovracc. 	 € 24,00

 93	 OJETTI U. La Pittura Italiana dell’Ottocento. 
Milano, Bestetti e Tumminelli, 1929. In-folio, 
pp. 86. Con 228 tav. a p. pag. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ediz. a tirat. limit. e 
numerata. Rara ricercata opera. Come nuo-
vo. 	 € 90,00

 94	 (Bartolena) PESTELLINI F. Giovanni Barto-
lena. Firenze, Marzocco, 1945. In-8, pp. 62, 10 
nn. Con 21 ill. in nero f.t. e 16 tav. a p. pag. f.t. 
a col. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 30,00

 95	 (Palizzi) RICCIARDI A. Filippo Palizzi e il 
suo Tempo Mostra a cura di A. Ricciardi con 
la collaboraz. di L. Bartolini introd. di P. Dini 
sotto il patrocinio del Comune di Vasto. Vasto, 
Pal. D’Avalos, ago. set. Firenze, Torchio, 1988. 
In-folio, pp. 174. Con 142 ill. n.t. anche a col. 
Come nuovo. 	 € 34,00

 96	 SOMARE’ E. La Raccolta di Alessandro Ma-
gnelli di Firenze. Milano, Gall. Pesaro, 1929. 
In-4 pp. 12. Con 58 tav. a p. pag. f.t. di cui 20 
a col. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
picc. laceraz. al dorso cup. 	 € 55,00

 97	T ASSI R. MARCHI. Raccolta di dipinti 
dell’800-’900 italiani. (Prefaz. di G. La Ferla). 
Viareggio, “La Navicella”, 1963. Firenze, Stiav, 
1963. In-8, pp. 42. Con 77 tav. f.t. a p. pag. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 98	 VICARO V. Giuseppe Bertini Il grande mae-
stro dell’Ottocento a Brera nel primo centenario 
della morte 11 dic. 1825 24 nov. 1898. Spino 
d’Adda, gm, 1997. In -4. pp. 208. Con 60 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

 99	 (Mancini) ZANZI E. 105 opere di Antonio 
Mancini mostra commemorativa. Torino, 1940. 
In-8, pp. 28. Con 30 tav. a p. pag. f.t. Cart. edit. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

FILOLOGIA CLASSICA 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

100	 (Ill. ‘700) AESOPUS F. Fabulae, Quorum no-
mina sequens pagella indicabit, Elegantissimis 
Iconibus in gratiam studiosa juventutis illustrata, 
Pluribusque auctae, & diligentiis, quam antehac 
emendatae. Bassani, I. A. Remondini, 1734. In-
12, pp. 279, 9 nn. (Manca l’occhietto). Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. e 76 inc. in legno 
n.t. Cart. mod. Ex libris. Qc. carta ingiallita. 		
	 € 170,00

101	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Opere postume: Vol. II° 
I Persiani di Eschilo. Il Filottéte di Sofocle. Le 

Rane di Aristofane trad. da Vittorio Alfieri. Lon-
dra, (Firenze, Piatti), 1804. In-8 pp. 297, 2 nn. 
Manca l’occhietto. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizzati. Esemplare in 
barbe. Assai fresco. Cfr. Bustico, 14: “Prima 
edizione corretta sopra i mss. originali”. 		
	 € 45,00

102	 (Ed. ‘700) ALFIERI V. Panegirico di Plinio a 
Trajano nuovamente trovato e tradotto. Milano, 
F. Bolzani, s.d. (IIa metà ‘700). In-8, pp. 56. 
Esempl. assai fresco. Piena perg. mod. Cfr. Bu-
stico, 363. 	 € 120,00

103	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Poesie. Pisa, capurro, 
1817. In-16, pp. 4 nn., 211. Mz. pelle coeva, tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai frsco. Abrasioni al dorso. 	 € 30,00

104	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Vita di V. A. da asti 
scritta da esso. Londra, (Firenze, Piatti) 1804. 2 
voll. In-16, pp. 261, 3 nn., 2 nn., 281, 7 nn. Ritr. 
inc. in rame al I° vol. e progetto di tomba pel 
l’Alfieri di Canova inc. in rame al II° vol. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti mar-
morizz. Con richiami a matita colorata a 20 pp. 
Cfr. Bustico. 252. Prima edizione. Biancardi-
Francese, 23. 	 € 120,00

105	 (Testi di lingua ‘800) ALGAROTTI F. Opere 
scelte. Milano, Classici Italiani, 1823. 3 voll. In-
8, pp. XII, 556; 548; 312. Bel ritr. dell’Aut. inc. 
in rame da Boggi in antip.  Esemplare assai 
fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Ex libris. Tagli azzurri. Contiene il 
dialogo sopra l’ottica di Newton, i saggi le let-
tere e le poesie. Cfr. Gamba, 2119: “Ediz. da 
tenersi in pregio”. Razzolini-Bacchi, 388. 		
	 € 170,00

106	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia a cura di 
N. Sapegno. Milano, Ricciardi, 1957. In-8, pp. 
1315. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 38,00

107	 ALIGHIERI D. Opere minori a cura di D. De 
Robertis, G. Contini, C. Vasoli, P. V. Mengaldo, 
B. Nardi, A. Furgoni, G. Brugnoli, E. Cecchini, 
F. Mazzoni. Milano, Ricciardi, 1984-89. 3 voll. 
In-8, pp. 960; 1207; 1051. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. Ampie note. 	 € 90,00

108	 (Dantesca) ALINARI V. Paesaggi Italici nella 
“Divina Commedia”. Firenze, Alinari, 1921. In-
Folio, pp. 4. Con 77 tav. fotografiche su car-
toncino f.t. Cart. rigido edit. ill. Sovracc. Come 
nuovo. Esempl. 36 di 500 firmati e numerati 
dall’aut. 	 € 180,00

109	 (Dantesca) ALINARI V. Il Paesaggio Italico 
nella “Divina Commedia” con prefaz. di G. Van-
delli. Firenze, Alinari, 1921. In-8, pp. XVI, 221. 
Con 214 ill. fotogr. a p. pag. alcune a col. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Legg. velatura al marg. sup. est. di poche 
pp. 	 € 98,00
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110	 (Brentano) ALLASON B. Bettina Brentano 

studio sul Romanticismo tedesco. Bari, Laterza, 
1927. In-8, pp. 216. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

111	 (Lett. inglese bibliogr. ed. ‘800) ALLIBONE 
S. A. A Critical dictionary of English Literature 
and British and American Authors Living and 
Deceased from the earliest accounts to the lather 
half of the Nineteenth century containing over 
46000 articles (Authors), with forty indexes of 
Subjects. Philadelphia, Lippincott, 1872. 3 voll. 
In-8 gr., pp. 3140. Testo a 2 col. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti sguardie e tagli marmorizz. Un dorso con 
erosioine di cm. 3x2,5. 	 € 150,00

112	 (Ed. 600) ANACREONTE. Le poesie tradotte 
in verso toscano e’ d’Annotazioni. illustrate. In 
Parigi, G. B. Coignard, 1693. In-8, pp. 14 nn., 2 
b.che, 164, 43, 2 nn. Vignetta inc. in legno al 
front. Piena perg. molle coeva. Es. assai fresco 
nonostante varie fiorit. d’umido marginali. Cfr. 
Hoffmann, I, 142. Graesse, I, 112. 	 € 200,00

113	 (Ed. ‘700) ANACREONTIS et SAPPHOUS. 
Tatou Anakreontos kal Sapphous Mele, Ana-
creontis, et Sapphonis Carmina Latinè, Ita-
lianèque conversa. Notae, & animadversiones 
additis Tranquillus faber; quibus multa veterum 
emendatur. recens omnia correctis uti nunquam 
prius. Cum Italica traductione Bartolomaei Cor-
sini in calce apposita. Neapoli, Parrini, 1715. 
In-12, pp. 10 nn., 286; 56. (Il secondo front. è 
rilegato dopo il primo anziché dopo la pag. 286). 
Esempl. assai fresco. Piena pelle marmorizz. 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Manca 
l’occhietto. 	 € 120,00

114	 (Teatro) ANGELINI F. Teatro e spettacolo nel 
primo novecento. Bari, Laterza, 1991. In-8, pp. 
300. Ampie note. Come nuovo. 	 € 17,00

115	 (Ill. ‘700) APULEIUS. Le Metamorphoses, ou 
l’Ane d’or avec le Demon de Socrate, traduits 
en François avec des Remarques. Paris, Brunet, 
1707. 2 voll. In-12, pp. 12 nn., XIV, 411; 2 nn., 
452, 8 nn. Bel prefront, interam. inc. in rame 
e 12 tav. f. t. inc. in rame assai finemente da 
Thomassin. Fregi tipogr. Belle leg. coeve in 
pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi riccamente 
decorati. Sguardie marmorizz. Ex libris. Esem-
pl. assai freschi. Ediz. completa del secondo 
privilegio datato 1707 che spesso manca. Cfr. 
Brunet, I, 365. Graessse, I, 173. Manca al 
Cohen. 	 € 270,00

116	 (Erotica ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets 
Luxurieux de l’Aretin (I Sonetti Lussuriosi di 
Pietro Aretino) Texte italien avec traduction 
français en regard précédés de la notice et des 
Commentaires de Isidore Liseux et publiés 
pour la première fois avec la suite complète des 
dessins de Jules Romain d’après des documen-

ts originaux. Paris, 1904. In-8 oblungo. (Cm. 
29x21,5). Front. in caratt. rossi e neri. Con 
16 tav. a p. pag. in tre diversi stati: colori, in 
nero e a disegno. Leg. in raso rosso con tit. oro 
al dorso. Con laceraz. agli spigoli. esempl. 450 
di soli 500 stampati sur vélin d’arches. Testo 
italiano e francese. Inquadrato da decorazio-
ne architettonica. Rarissimo. 	 € 1.200,00

117	 (Anglosassoni) ASTALDI M. L. Clienti e pa-
rassiti anglosassoni. Milano, Garzanti, 1950. In-
8, pp. 150. Sovracc. Ottimo. 	 € 20,00

118	 (Ed. ‘600) AA.VV. Delle rime piacevoli del Ber-
ni, Casa, Mauro, Varchi, Dolce, Et. d’altri Auto-
ri. Liqali sopra varij soggetti capricciosi hanno 
mstrato la bellezza de gl’ingegni loro. Ridotte 
a lettione candida, e buona. Vicenza, Barezzi, 
1603. 3 parti in un vol. In-12, pp. 24 nn., 360; 
18 nn., 384; 22 nn. 2 b.che, 408. Marche edit. 
ai front. Fregi tipogr. Piena perg. coeva molle. 
Esempl. fresco. Firma di appart. al front. coeva. 
Interessante raccolta di rime con argomenti 
curiosi: in lode del bicchiere, dell’insalata, del 
debito, della zuppa; del naso, contro le calze, 
lode del ravanello, del poppone, dell’hosteria, 
del nespolo, etc. 	 € 220,00

119	 AA.VV. Dizionario enciclopedico della lettera-
tura italiana. Bari, Laterza-Unedi, 1966-70. 6 
voll. In-8, pp. 3572. Con centinaia di ill. n.t. 
Testo a 2 col. Per ogni autore biografia e bi-
bliografia delle opere. Utilissimo. 	 € 120,00

120	 (Dizionari) AA.VV. Dizionario enciclopedico 
italiano. Dirett. della redazione U. Bosco, redatt. 
M. Niccoli, parte lessicale sovrintesa da B. Mi-
gliorini. Roma, Ist. Encicl. Treccani, 1970-74. 
12 voll. + 1 di supplemento. In-4 gr., pp. 11200. 
Con ill. n.t. e f.t. anche a col. Mz. pelle edit. tit. 
oro e fregi ai dorsi. Come nuovi. 	 € 180,00

121	 (Dostoevskij) AA.VV. Dostoevskij inedito qua-
derni e taccuini 1860-82 a cura di L. Del Santo. 
Firenze, Vallecchi, 1980. In-8, pp. 710. Tela edit. 
Sovracc. Ottimo. 	 € 25,00

122	 (Spettacolo) AA.VV. Enciclopedia dello Spet-
tacolo. Roma, Le Maschere, 1954-66. 11 voll. 
In-4 (9 di testo 1 di indice e repertorio, 1 di ag-
giornamento). Pp. 20884. Con 2320 tav. in nero 
f.t. 314 tav. a col. f.t. migliaia di ill. n.t. Testo 
a 2 col. Ampie le note. Tela edit. tit. e fregi oro 
ai dorsi. Come nuovi. Fondata da S. D’Ami-
co opera assai celebre e ricercata a cura dei 
maggiori esperti del teatro drammatico, tea-
tro musicale, cinema e scenografia. 	 € 280,00

123	 (Ant. Palatina) AA.VV. Epigrammatum Antho-
logia Palatin cum Planudeis et Appendice nova 
epigrammatum veterum et libris et marmori-
bus ductorum annotatione inedita: Boissonadii, 
Chardonis De La Rochette, Bothii, partim ine-
dita Jacobsii metrica versione Hugonis Grotti, 
apparatu critico et brevi commentario instruxit 
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Fred. Dübner Graece et Laine. Parisii, Firmin-
Didot, 1888-90. 3 voll. In-4, pp. 586; 704; 633. 
Intonsi. Testo a 2 col. In barbe. Ott. esempl. Qc. 
abrasione ai dorsi. 	 € 140,00

124	 (Dantesca ‘800) AA.VV. La festa di Dante lettu-
re domenicali del popolo italiano pubblicate per 
cura della direzione del Giornale del Centena-
rio. Firenze, Cellini, 1865. In-4, pp. 244. Testo 
a 2 col. Num. 1-59 (1 maggio 1864 - 11 giugno 
1865). Cfr. Fiske, I, 223. Mz. pelle mod. con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
perfetto. 	 € 130,00

125	 (Nue) AA.VV. Liriche Cinesi 1753 a.C. 1278 
d.C. a cura di G. Valensin, prefaz. di E. Montale. 
Torino, Einaudi, 1962. In-16, pp. 265. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 23,00

126	 AA.VV. Nuova poesia negra vers. e introd. di 
M. G. Leopizzi. Parma, Guanda, 1961. In-8, pp. 
375. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

127	 AA.VV. Le Origini testi latini, italiani, proven-
zali e franco-italiani a cura di A. Viscardi, B. e 
T. Nardi, G. Vidossi, F. Arese con la collaboraz. 
di G. L. Barni, L. Brusotti, Don G. De Luca, T. 
Gregory, L. Ronga. Milano, Ricciardi, 1956. In-
8, pp. 1309. Tela edit. tit. oro. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 32,00

128	 (Bo) AA.VV. Paradigma 4 1982. Studi e testi rac-
colti da P. Bigongiari in onore di Carlo Bo nel-
l’occasione dei suoi settanta anni. Firenze, Nuova 
Italia, 1982. In-8, pp. 411. Con 80 ill. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. Inoltre su: L. Lippi, Leopardi, 
De Chirico, Savinio, Aleramo, etc. 	 € 18,00

129	 (Ed. ‘700) AA.VV. Poesie di eccellenti autori 
toscani ora per la prima volta date in luce per far 
ridere le Brigate. Gelopoli,1760. In-8, pp. XII, 
100. Raccolta Prima. Cart. coevo. F. Carli, G. 
Gigli, O. Falconieri, A. Ghivizzani, F. Baldovi-
ni. 	 € 30,00

130	 (Ed. ‘700 - Pisa Arcadici) AA.VV. Poesie in 
morte della nobile signora Maria Luisa Cicci 
Pisana detta in Arcadia Erminia Tindaride. Pisa, 
Prosperi, 1794. In-8, pp. XII, 561 nn. Firma di 
appart. al front. e scritte alle ultime 2 cc.b.che. 
Cop. in carta  marmorizz. Esempl. assai fresco 
lievi fiorit. Cfr. Giordano, Letterate Toscane 
del ‘700, Pp. 86/91. 	 € 70,00

131	 ARETINO P. Poesie rare: satiriche, cavalle-
resche, serie. A cura di E. Roggero. Firenze, Il 
Pensiero, 1915. In-16, pp. 238. Intonso. In bar-
be. 	 € 20,00

132	 AA.VV. Poeti del Duecento a cura di G. Contini. 
Milano, Ricciardi, 1960. 2 voll. In-8, pp. 958; 
1010. Tela edit. tit. oro. Ampie note. Come nuo-
vi. 	 € 75,00

133	 (Poliziano) AA.VV. Il Poliziano e il suo tempo 
atti del IV convegno internaz. di studi sul Rina-
scimento. Firenze, Pal. Strozzi 23-26 set. 1954. 
Firenze, Sansoni, 1957. In-8, pp. 340. Con tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 26,00

134	 AA.VV. La prosa del Duecento a cura di C. Se-
gre e M. Marti. Milano, Ricciardi, 1959. In-8, 
pp. 1190. Tela edit. tit. oro. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

135	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Prose Italiane 
con un discorso della maniera d’Ammaestrare 
la gioventù nelle umane lettere. Milano, Class. 
Italiani, 1808-09. 2 voll. In-8, pp. 548; 388. Con 
2 ritr. inc. in rame f.t. a p. pag. (A.M. Salvini 
e P. Segneri). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti mrmroizz. Esempl. assai 
freschi. Con note. In barbe. 	 € 110,00

136	 AA.VV. Scene e figure del teatro italiano. Reg-
gio Emilia, Valli, 1981. In-8, pp. 150. Con ill. 
Come nuovo. 	 € 15,00

137	 AA.VV. Il teatro dell’illuminismo. Firenze, Val-
lecchi, Quaderni di Teatro 11 1981. In-8, pp. 
314. Come nuovo. Ampie note. 	 € 16,00

138	 (La Voce) AA.VV. Il Tempo de ‘La Voce” 
Editori, tipografi e riviste a Firenze nel primo 
Novecento. Catalogo della Mostra a cura di A. 
Nozzoli e C. M. Simonetti con la partecipaz. di 
G. Luti. Firenze, Vallecchi, 1982. In-8, pp; VIII, 
126. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

139	 (Giuliotti) BALDINI M. Giuliotti cristiano 
controcorrente. Padova, Messaggero, 1996. In-
8, pp. 182. Come nuovo. 	 € 15,00

140	 (Ed. ‘700) BALDOVINI F. Il Lamento di Cec-
co da Varlungo con note d’O. Marrini. Firenze, 
Mouckiana, 1755. In-4, pp. LII, 220. Vignetta 
inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Ritr. a p. pag. inc. in rame dell’Aut. Esempl. 
con aloni d’umido cart. coevo con abrasioni. 
Celebre edizione. Cfr. Gamba, 1768. Graesse, 
I, 280. Moreni, I, 69: “Raro” Brunet, I, 623. 
Tiraboschi, VIII, 435. 	 € 150,00

141	 (Ed. ‘700) BAMBAGLIONI GRAZIOLI. LA-
TINI B. BONICHI B. PETRARCA F. Il Trat-
tato delle virtù morali di Roberto Re di Gerusa-
lemme, Il Tesoretto di Ser Brunetto L. Quattro 
canzoni di Bindo B. da Siena. Con alcune rime 
di M. Francesco P. Estratte da un suo Origina-
le. Torino, Reale, 1750. In-8, pp. 24 nn., 216. In 
barbe. Firma di appart. al front. Mz. pelle ‘800 
con punte. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Gamba, 753 nota. Fiske, Cat. Petrarch Col-
lection, 116. 	 € 140,00

142	 BARBERI SQUAROTTI G. Il Codice di Ba-
bele. Milano, Rizzoli, 1972. In-8, pp. 198. Come 
nuovo. 	 € 18,00

143	 (Jac. Da Todi) BAROLO A. Jacopone da Todi. 
Torino, Bocca, 1929. In-8, pp. 240. 	 € 18,00

144	 (Dantesca) BARSANTI E. I processi di Dante. 
Firenze, Lumachi, 1908. In-8, pp. 106. Ampie 
note. Come nuovo. Manca al Fiske. 	 € 25,00

145	 (Rinascimento Firenze) BEC C. Cultura e so-
cietà a Firenze nell’età della rinascenza. Roma, 
Salerno, 1981. In-8, pp. 364. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00
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146	 (Ed. ‘800) BECCHI F. Prose edite e inedite. Fi-

renze, Campolmi,1845. In-8, pp. 460. In barbe. 
Fiorit. Tela mod. Conservate le cop. orig. Prima 
edizione che raccoglie prevalentemente gli 
scritti composti per l’Accad. della Crusca di 
cui fu segretario. 	 € 58,00

147	 (Ed. ‘700 Clemente XIV) BERTOLA DE 
GIORGI A. Les Nuits Clémentines, poème en 
IV chants, sur la mort de Clement XIV (Ganga-
nelli, traduct. libre de l’italien (par Caraccioli) 
suivie du poëme originali. Paris, Lottin, 1778. 
In-12, pp. 4 nn., XXI, 3 nn. 420; 155, 1 nn. 
Esempl. assai fresco fregi tipogr. Ampie note. 
Piena pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Triplice filetto oro ai piatti con al centro stem-
ma con cifre d’oro su scudo rosso di lord Henry 
Seymour (Milord d’Arsouville). Tagli e sguardie 
marmorzz. Leg. firmata Simier r. du Roi. Cfr. 
Conlon, 78: 648. Querard, I; 309. Cioranescu, 
15513. 	 € 200,00

148	 BEVILACQUA M. Passaggi novecenteschi da 
Marinetti a Benjamin. Firenze, Sansoni, 1985. 
In-8, pp. 136. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 16,00

149	 BINNI F. Narrativa americana degli anni ses-
santa. Torino, Eri, 1974. In-8, pp. 300. Come 
nuovo. 	 € 16,00

150	 (Decadentismo) BINNI W. La Poetica del De-
cadentismo. Firenze, Sansoni, 1961. In-8, pp. 
167. 	 € 16,00

151	 (Ed. ‘600) BLUMEREL I. Elegantiarum Poe-
ticarum, per Locos Communes Digestorum Flo-
res, collecti ex optimis Auvriribus, sexta editione 
aucti capitibus. Lugduni, G. Barbier, 1665. In-
12, pp. 12 nn., 634, 32 nn. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Ott. es. assai fresco. 	 € 120,00

152	 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. L’Ameto. Parma, 
Amoretti, 1802. In-8, pp. 8 nn., 206. Cart. florea-
le rigido ‘900. Esempl. assai fresco in carta forte. 
Cfr. Gamba, 201 nota. Bacchi della Lega, 101. 
Graesse, I, 448. Brunet I, 992. 	 € 100,00

153	 BOCCACCIO G. Decameron a cura di V. Bran-
ca nuova ediz. con xilogr. tratte dalla prima stam-
pa illustrata (1492). Firenze, Le Monnier, 1965. 
In-8, pp. LXII, 1339. Con ill. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

154	 (Ed. ‘700 Miscell. di 3 opere) BOCCAGE (M. 
A. LE PAGE DAME DU). Le Paradis Terre-
stre poëme imité de Milton, nouvelle édit. revue, 
corrigée et augmenté, avec le Poème qui a rem-
porté le premier. Prix de l’Academie de Rouen. 
Londres, 1753. In-8, pp. X, 124. Bella antip. in-
teram. inc. in rame da Meuse, grande vignet-
ta al front. dello stesso in rame e 6 testatine 
finem. inc. in rame. Front. in caratt. rossi e 
neri. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. 
De Feller, II, 341. Barbier, III, 775 d. Esem-
pl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. De Feller, 

II, 341. Barbier, III, 775 d. Milesi, 80. (Segue) 
PRIVET DE FONTANILLES. Malte, ou Li-
sle-Adam, dernier grand-maitre de Rhodes, et 
premier grand-maitre de Malthe. Poëme. Paris, 
Huart & Moreau, 1749. Pp. XXIV, 199, 1 b.ca. 
Ampie note. Esempl. freschiss. Prima edizione. 
(Segue) CLEMENS PAPA. Tableau Histori-
que de Laurent Ganganelli Souverain Pontife 
sous le nom de Clément XIV. Par un membre 
de l’Académie des Arcades de Rome. Rotterdam 
Bronkhortst, 1776. Pp. 8, 86. Esempl. perfetto. 
Le tre opere in unico vol. In mz. perg. coeva. 
Freschiss. 	 € 200,00

155	 (Petrarca ed. ‘700) BONGIOVANNI PELLE-
GRA (Ersilia Gortinia Arcade) Risposte a nome 
di Madonna Laura alle rime di Messer France-
sco Petrarca in vita della medesima. Milano, 
Galeazzi, 1763. In-12, pp. XX, 339, 9 nn. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata 
opera. Cfr. Bandini-Buti, 105. Lancetti, 342. 
Fiske, 429 che attribuisce l’opera a Rossetti 
Pellegrina. Quadrio, III, 2 pag. 492. Ferri, 
Bibl. Femminile; 71. Mira, II, 118. 	 € 180,00

156	 (Rara ed. ‘700 - Aut. Ticinesi) BORGA A. 
M. Il sogno poema moralepicoliritragicomifan-
tasticofisico per Maestro Garbo in ottava rima 
piacevole compilato Con gli argomenti e con 
alcune brevissime note del caporal Ticchetocche 
da Lucca Libro primo (unico pubblic.) In que-
sto poema si contano le graziosissime varie so-
vraumane avventure di un anima vagabonda col 
Diavolino Altacoda suo fidelissimo indivisibil 
compagno amico difensore maestro consigliere 
eccetera. Aleppo, (Venezia), Ser Gneo, 1765. In-
8, pp. 96. Esempl. in barbe. Freschissimo. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Cfr. Lancetti, 123/4. Parenti, Diz. falsi 
luoghi di stampa, 16. Belotti, St. di Bergamo 
e dei bergamaschi, 1989, v. 7, p. 67. Mazzuc-
chelli, II, 1715. Rara opera. 	 € 180,00

157	 (Ed. ‘800) BOTTI BINDA R. Nuovi versi. Fi-
renze, Barbera, 1895. In-16, pp. 346. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 25,00

158	 (Cinquecentina Lionese) BRUSONI L. D. Fa-
cetiarum  exemplorumque libri VII. Opus qui-
dem exemium, ac mirabili cum rerum tum Sen-
tentiarum scitum dignissimarum atque lucundis-
simarum varietate refertissimum: nunc primum 
ab innumeris, quib, scatebat, erratorum monstris 
repurgatum, inquam lucem editum, opera ac stu-
dio Conradi Lycosthenis Rubeaquensis. Lugdu-
ni, Io. Frellonium, 1560. In-8, pp. 16 nn., 499, 
5 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena 
perg. molle ‘700 tit. mss. al dorso. Cfr. Brunet, 
I, 1306. Graesse, 1558. British, 84. Manca al-
l’Adams. 	 € 300,00
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159	 BUCCIOLINI G. Le Burle del Piovano Arlotto 

tre atti da ridere. Firenze, Nemi, 1939. In-16, pp. 
115. Con ill. a col. 	 € 35,00

160	 (Ill. ‘800) BYRON LORD. The Poetical Works 
complete in one volume, collected and arranged, 
with illustrative notes by T. Moore, W. Scott, T. 
Campbell, S. Rogers, etc. New Yotk, Appleton, 
1862. In-8 gr., pp. 829. Con 8 tav. f. inc. in 
acciaio e 4 pp. di facsimile di scrittura di L. 
Byron. Margine est. delle tav. indebolito. Bella 
leg. coeva in piena pelle tit. oro al dorso a 5 ner-
vi con impress. a secco. Piatti impressi a secco 
con motivi a specchio con al centro Byron in 
oro. Tagli oro sguardie marmorizz. Ampie note 
testo a 2 col. 	 € 68,00

161	 (Ed. ‘800) CANTU’ I. Macario Spaccalancia 
avventure di un uomo di pace ai tempi della bat-
taglia di Pavia (1525). Milano, Borroni e Scotti, 
1845. In-16, pp. 336. Ritr. inc. in antip. e front. 
interam. inc. in rame. da Gandini. Cart. mar-
morizz. rigido coevo. Prima edizione rara. Cfr. 
Parenti, 121. Rarità Bibl. dell’800, V, 133/4. 
Biancardi-Francese, 91. 	 € 100,00

162	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Margherita Pusterla rac-
conto aggiuntovi: La Madonna d’Imbevera, rac-
conto; Isotta, novella; Inni sacri. Napoli, Rondi-
nella, 1855. In-16, pp. 518. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 28,00

163	 (Ill. ‘800) CANTU’ C. Margherita Pusterla rac-
conto. Milano, Bettoni, 1870. In-8, pp. 540. Con 
moltiss. inc. in legno n.t. di J. Lange. Macchia 
d’olio al marg. int. sup. delle ultime 15 cc. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. 	 € 30,00

164	 (Ed. ‘800) CANTU C. Margherita Pusterla rac-
conto. Milano, Perelli e Mariani, 1845. In-16, pp. 
634. Antip. e front. con inc. in legno. Timbretto 
di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. es. assai fresco. 	 € 50,00

165	 (Ed. ‘700) CAPPONI G. La vera pace ana-
creontica recitata nell’Accademia dei Risorti il 
dì 20 nov. 1799. Firenze, Luchi. In-16, pp. 12. 
Freschiss. esempl. cartoncino rigido marmorizz. 
moderno. Nessun esempl. censito nell’ICCU. 		
	 € 58,00

166	 (Ed. ‘800) CARCANO G. Angiola Maria storia 
domestica nuova ediz. rived. dall’Aut. aggiunto-
vi Il Manoscritto del Vicecurato, Ida Della Torre 
episodio patrio, la Nunziata racconto campa-
gnolo, Canzoni Popolari e Armonie domestiche 
inedite. Firenze, Le Monnier, 1852. In-16, pp. 
536. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti mar-
morizz. 	 € 40,00

167	 CASSOLA C. L’Uomo e il cane. Milano, Riz-
zoli, 1977. In-8, pp. 130. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 20,00

168	 (Manzoniana) CAVALLINI G. Saggio di di-
zionario fraseologico manzoniano. Roma, Bul-

zoni, 1975. In-8, pp. 275. Come nuovo	 € 24,00
169	 (Comino) CELLARIUS C. Orthographia La-

tina ex vetusti monumentis Hoc est Nummis, 
Marmoribus, Tabulis, Membranis veterumque 
Grammaticorum placitis; nec non Recentium 
organiorum curis excerpta, digesta, novisque 
observationibus illustrata. Patavii, J. Cominum, 
1739. In-8, pp. 117, 3 nn. Xil al front. e 1 inc. 
in rame n.t. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Perfetto esempl. Cfr. Federici, 165, 5. 	€ 120,00

170	 (Dantesca) CENTRO SCALIGERO DI STU-
DI DANTESCHI: Lectura Dantis Scaligera: 
Inferno, Purgatorio, Paradiso. Firenze, Le Mon-
nier, 1967-68. 3 voll. In-8, pp. 1226; 1240; 1330. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovi. 	 € 100,00

171	 (Ill. ‘800) CERVANTES SAAVEDRA M. DE. 
L’Ingénieux Hidalgo Don Quichotte De La Man-
che, traduit et annoté par Louis Viardot, vignet-
tes de Tony Johannot. Paris, Dubouchet, 1845. 
In-8 gr, pp. 4 nn., XVI, 888. Con centinaia di 
ill. in legno n.t. di varie grandezze. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso piatti ill. in oro. Abile 
restauro agli spigoli. Tagli oro. Pregiata e bella 
edizione. Cfr. Osterwalder, 538/9. Vicaire, II, 
156. 	 € 150,00

172	 CESARE G. G. Opere a cura di R. Ciaffi e L. 
Griffa. Torino, Utet, 1973. In-8, pp. 1168. Con 8 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 28,00

173	 (Linguistica) COLI U. Saggio di Lingua Etru-
sca. Firenze, Sansoni, 1947. In-8, pp. 380. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 30,00

174	 COLLEZIONE “Il Melagrano” volumetti 
Editi a Firenze Fussi e Sansoni. In-16. Ottimi 
esempl. Disponibili:

	 1) RUDEL J. Liriche a c. di M. Casella. Pp. 96.
	 2) S. PAOLO. “Inno all’Amore e pensieri a c. di 

G. Manacorda. (19467. Pp. 103.
	 3) MALLARME’ S. Il pomeriggio di un Fauno 

a c. di A. Parronchi. Pp. 52.
	 4) GRAY T. Elegia di un Cimitero Campestre a 

c. di Roberti-Fletcher. Pp. 44.
	 5) RILKE R. M. La Romanza d’amore e di 

morte dell’alfiere Cristoforo Rilke. Pp. 93.
	 6) LA MORTE DI TRISTANO E ISOTTA a 

c. di F. Anselmi. pp. 47.
	 12) DE NERVAL G. Le Chimere a c. di A. Par-

ronchi. Pp. 96.
	 17/18) POE E. Poesie vers. franc. di S. Mallar-

mé  c. di G. Baldini. Pp. 111.
	 25) ARIOSTO L. Poesie latine a c. di A. Capas-

so. Pp. 79.
	 26) APOLLINAIRE G. Poesie a c. di G. Luti e 

F. Mazzoni. Pp. 100.
	 27) Canto della montagna a c. di G. Manacor-

da. Pp. 77
	 30/31) Poeti inglesi del primo Novecento a c. 

di P. Rebora. Pp. 97.
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	 49) Antiche Iscrizioni Cristiane a c. di P. L. 

Zovatto. Pp. 68.
	 52/54) Canti Negri a c. di L. Berti. Pp. 173.
	 58/60) Inni orfici a c. di G. Faggin. Pp. 176.
	 61) GIZELLE. Poesie a c. di L. Van Wassenaer-

Crocini. Pp. 69.
	 66/68) MACHA K. H. Maggio a c. di E. Lo 

Gatto. Pp. 144.
	 73/74) MARGHERITA DI NAVARRA. Mar-

gherite a c. B. Tibiletti. Pp. 112.
	 93/94) LOGIA AGRAPHA. Detti extracanoni-

ci di Gesù a c. di G. Faggin.  Pp. da 105 a 171.
	 95/96) APOCRIFO SHAKESPEARIANO. 

Una tragedia nella Contea di York a c. di G. Pel-
legrini. Pp. 94.

	 103/105) KOL’COV A. V. Poesie a c. di V. 
Zdrojewska. Pp. 125.

	 114/115) La farsa della Tinozza a c. di E. Piat-
telli. Pp. 83.

	 123/124)  JIMENEZ J. R. Animale di fondo a 
c. di R. Foldi. Pp. 91.

	 144/145) LOWELL R. Poesie a c. di R. Anzi-
lotti. Pp. 99.

	 156/157) JAMES F. Qsuattordici preghiere la 
chiesa vestita di foglie a c. di G. Montagna. Pp. 
131.

	 160/161) VERHAEREN E. Poesie scelte I° a c. 
di G. Montagna. Pp. 105.

	 164) PROCLO. Inni a c. di D. Giordano. Pp. 
73.

	 174/175) Heinzelmann A. Poesie a c. di R. Hel-
ler. Pp. 105. 

	 186/189) KRULOV. Raccolta di favole a c. di 
V. Zdrojewska. Pp. 223.

	 190/191) METROFANE. I canoni trinitari a c. 
di G. Valentini. Pp. 101.

	 194/195) ARISTOTELE. Problemi musicali a 
c. di G. Marenghi. Pp. 137.

	 199/200) CASTEL J. Lo specchio delle dame 
e altri testi del XV secolo a c. di G. A. Brunelli. 
Pp. 87.

	 206/209) Galvano e il cavaliere verde a c. di A. 
Guidi. Pp. 270.

	 221/224) ALCASSINO E NICOLETTA a c. di 
G. Calzecchi Onesti. Pp. 166. 	 Ognuno € 8,00

175	 (Ed. ‘800) CONRAD E. Bianca Cappello 
dramma trad. di A. Maffei. Firenze, Le Monnier, 
1880. In-16, pp. 194. Mz. pelle con punte mod. 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. 
orig. Ott. esempl. 	 € 20,00

176	 CORNELIO N. Opere a cura di L. Agnes. To-
rino, Utetl, 1977. In-8, pp. 460. Con 9 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

177	 (Ed. ‘700) DATI C. A. Prose fiorentine raccol-
te dallo Smarrito accad. della Crusca. Venezia, 
Occhi, 1735-43. 6 tomi in 5 voll. In-4, pp. 2324. 
Manca edit. inc. in rame ai 6 front. Fregi ti-

pogr. Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Qc. 
mancanza ai dorsi di 3 vol. Esempl. freschi. Vol. 
I° Orazioni, II° Orazioni e Cicalate. III° Lezio-
ni. IV° Lezioni e orazioni. V° Lettere. VI° Cose 
giocose. Cfr. Gamba, 788 nota. 	 € 240,00

178	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi 
ovvero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Mazzo-
ni, 1845. 2 voll. In-16, pp. 738. Can 2 inc. in-
legno vedute di Firenze. Tela coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Ott. esempl. Timbretto. 	 € 45,00

179	 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Gli Amici ediz. ridot-
ta e riveduta dall’Aut. e illustrata da G. Amato, 
G. Colantoni, I. Farina, D. Paolocci, E. Ximenes, 
G. Pennasilico. Milano, Treves, 1889. In-8, PP. 
316. Con moltiss. ill. n.t. di varie grandezze. 
Cop. ill. a col. Ott. esempl. in barbe. 	 € 50,00

180	 DE AMICIS E. Capo d’Anno pagine parla-
te. Milano, Treves, 1902. In-16, pp. XVI, 427. 
Front. presente ma non stampato. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 		
	 € 40,00

181	 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Morocco: its people 
and placese, transl. by C. Rolling-Tilton with 
original illustrations. London, Cassel, Petter 
Galpin, s.d. In-8 gr., pp. 406. Con 172 inc. in 
legno n.t. di cui 30 a p. pag. Front. in caratt. 
rossi e neri. Mz. marocch. blu con punte coevo. 
tit. e fregi oro al dorso, sguardie e tagli marmo-
rizz. Fiorit. 	 € 75,00

182	 (Ed. ‘800) DE AMICIS E. Pagine Sparse: Sco-
raggiamenti, Battaglie di tavolino. La Lettura 
del vocabolario. Una visita ad Alessandro Man-
zoni. Emilio Castelar. Giovanni Ruffini. Milano, 
Tip. Ed. Lombarda, 1874. In-16, pp. 145. Ritr. 
inc. in legno in antip. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Eccell. esempl. Ex libris. Pri-
ma edizione. Cfr. Parenti, 191. Parenti, Rari-
tà, VII, 285/7: “Prima edizione originale assai 
rara”. Biancardi-Francese, 157. 	 € 100,00

183	 (Ed. ‘800) DE AMICIS E. Poesie. Milano, Tre-
ves, 1881. In-16, pp. 4 nn., 275. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Spel-
lature al dorso. Prima edizione. Cfr. Parenti, 
192. Biancardi-Francese, 157. Parenti, Rarità 
bibl. VII, 296. 	 € 80,00

184	 (Ed. ‘800) DEL LUNGO I. Pagine letterarie e 
ricordi. Firenze, Sansoni, 1893. In-16, pp. 410. 
Dorso ricollato.	 € 40,00

185	 (Aretino) DEL VITA A.  L’Aretino le cause del-
la sua potenza della sua fortuna. Arezzo, Casa 
Vasari, 1939. In-8, pp. 162. Ampie note. Simil-
pelle mod. tit. oro. Perfetto esempl. 	 € 24,00

186	 DEVOTO G. OLI G. C. Vocabolario illustrato 
della lingua italiana. Milano, Readeer’s Digest, 
1971. 2 voll. In-4, pp. 1544; 1596; + 31 di suppl. 
Con 68 tav. a col. f.t. e migliaia di ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Ottimi esemplari. 		
	 € 30,00
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187	 DIRINGER D. L’Alfabeto nella Storia della ci-

viltà con preliminari di G. Mazzoni e circa 1000 
illustraz. n.t. Firenze, Barbera, 1937. In-8, pp. 
868. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 35,00

188	 (Canudo bibliogr.) DOTOLI G. Bibliografia di 
Ricciotto Canudo prefaz. di M. Décaudin. Fasa-
no, Schena, 1983. In-8, pp. 694. Con 181 ill. n.t. 
Oltre 2900 opere descritte. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

189	 (Ed. ‘700) FACCIOLATI J. Ortografia moder-
na Italiana per uso del Seminario di Padova ediz. 
XI nuovamente accresciuta di voci, e ricorretta 
s’aggiungono: I Avvertimenti grammaticali. II 
Avvertenze per le letture familiari. III Vocabola-
rio domestico. IV Alcune Lettere di Franc. Redi 
in proposito di lingua. Padova, Seminario Man-
fré, 1766.  In-4, pp. 20 nn., 316, 63. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregio al front. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai 
fresco. Perfetto. 	 € 80,00

190	 (Ed. ‘800) FANFANI P. La Critica storica de’ 
Nonni ragionamento. Livorno, Vigo, 1875. In-
16, pp. 46. 	 € 17,00

191	 (Ed. ‘800 Proverbi) FEUILLET O. Scènes et 
Proverbes. Le fruit défendu, La crise, Rédemp-
tion, Le pour et le contre, Alix, La Partie de 
dames, La clef d’or. Paris, Michel Lévy, 1852. 
In-16, pp. 4 nn., 372. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 28,00

192	 (Testi di lingua ‘700) FILICAIA V. DA. Poesie 
Toscane coll’aggiunta della Vita dell’Autore in 
questa nuova edizione. Firenze, Nestenus per L. 
Volpi e G. B. Pelagalli, 1720. In-12, pp. 8 nn., 
XXIV, 328. Frullone Crusca al front. inc. in 
legno. Fregi tipogr. Ex libris Landau e tim-
bro Galletti. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Esempl. perfetto. Cfr. Gamba, 443 nota. Pian-
tanida, 2432 nota. Graesse, II, 580. Brunet, II, 
1257. 	 € 120,00

193	 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) FILICAJA V. DA. 
Poesie Toscane. Parma, P. Monti, 1726. In-12, 
pp. 480. Ritr. inc. in legno in antip. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Qc. alone 
alle prime cc. 	 € 60,00

194	 (Ed. ‘700) FIRENZEUOLA A. Opere. Firenze 
(in realtà Venezia) 1763-66. 4 voll. in 2 tomi. In-
8, pp. XXXII, 328; 285; 397, 1 b.ca; XII, VIII, 
60. Vignetta inc. in rame al fron. Con 7 inc. 
in legno n.t. Es. freschiss. Cart. rigido colorato 
coevo tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Tagli gial-
li. Pregiata e rara opera. Cfr. Graesse, II, 594: 
“Le III° vol. contient les comédies et le IV° 
differentes pieces qui ne sont pas dans l’étidt. 
de 1773”. Brunet, II, 1269. Gamba, 463. Raz-
zolini-Bacchi, 151. Parenti, Luoghi di stampa, 
90. Seroni, Bibl. delle opere di Firenzuola, n° 
13: “Opera fondamentale”. La vita del Firen-
zuola è D. Maria Manni. Ex libris. 	 € 250,00

195	 FOLENGO, ARETINO, DONI. Opere, appen-
dice i Maccheronici, prefolenghiani a cura di C. 
Cordié. Milano, Ricciardi, 1976-77. 2 voll. In-8, 
pp. 1192; 1043. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 60,00

196	 (Ed. ‘800) FORMICOLA FRA. Facezie, Bur-
le e Corbellerie, operetta onesta ed allegra per 
divertirsi nelle conversazioni. Firenze, Salani, 
1894. In-16, pp. 127. Dorso abraso. 	 € 18,00

197	 FORNI MIZZAU M. Tecniche narrative e ro-
manzo contemporaneo. Per una fenomenologia 
dei rapporti fra tecniche artistiche e conoscenza. 
Milano, Mursia, 1965. In-8, pp. 154. Con note. 
Come nuovo. 	 € 19,00

198	 FOSCOLO U. Poesie Xilografie originali di 
Pietro Parigi. Firenze, Giannini 1945. In-16, pp. 
85, 2 nn. Con 5 xilogr. a p. pagg. f.t. Esempl. 
387 di 450. Mz. tela tit. oro piatti marmorizz. 
Con una lunga nota su 11 righe autografa di 
Antonio di Preta. 	 € 70,00

199	 (Desanctis) GARZIA R. Chiosa desanctiana. 
Bologna, Stab. Paleogr. Riuniti, 1923. In-8, pp. 
168. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 23,00

200	 (Firenze Medioevo) GEBHART E. Conteurs 
florentins du Moyen Age. Paris, Hachette, 1901. 
In-16, pp. 291. Intonso. In barbe. Come nuovo. 		
	 € 30,00

201	 (Shakespeare) GEREVINI S. Il testo del Ric-
cardo III. Saggio critico. Pavia, Cortina, 1957. 
In-8, pp. 101. Con 2 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 15,00

202	 (Testi di Lingua ed. ‘800 Mistica) GIAMBONI 
B. Della Miseria dell’Uomo, Giardino di Con-
solazione, introduzione alle virtù. Aggiuntavi la 
Scala dei Claustrali testi inediti, tranne il terzo 
trattato pubblicati ed illustrati con note dal dott. 
F. Tassi. Firenze, Piatti, 1836. In-8, pp. LXXX, 
387. Esempl. in barbe ad ampi margini. Con note 
qc. fiorit. Importante opera. Cfr. Gamba: 514: 
“Ricorda la lunga introduzione di F. Tassi, ne 
loda la dottrina, e ripropone le diverse attri-
buzioni dei trattati religiosi”. Graesse, III, 78. 
Razzolini-Bacchi, 164. Brunet, II, 1583. Bono 
Giamboni visse nel XIII sec. Edizione ricerca-
ta. Ex libris Galletti. 	 € 120,00

203	 (Ed. ‘700) GIANNI F. Amore Medico poemetto 
anacreontico dedicato al Chiar. Sig. F. Zacchiro-
li. Firenze, Luchi, 1793. In-16, pp. 24. (Da pag. 
15: Il Capello Rapito anacreontica del medesi-
mo). Cop. fitt. coeva. Prima edizione. 	€ 45,00

204	 (Ed. ‘700) GIANNI F. Amore Pittore poemetto 
anacreontico dedicato alla Ornatissima Sig.a T. 
Ceracchi. Firenze, Luchi, 1793. In-16, pp. 16. 
Ott. esempl. Cop. fitt. coeva. Prima edizione. 
Cfr. Biancardi-Francese, 217. 	 € 38,00

205	 (Ed. ‘800) GIANNI F. Le Gloriose imprese di 
Guerra di S. M. Napoleone I, Imperatore dei 
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francesi e re d’Italia cantate in versi estempora-
nei. Livorno, Vignozzi, 1807. In-8, pp. 110 nn. 
Bel ritr. inc. in rame in sanguigna di Napoleo-
ne. Esempl. in barbe. Legg. alone al marg. inf. 
est. Prima edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 
217. 	 € 125,00

206	 ANGIOLETTI G. B. ANTONINI G. Narrato-
ri d’oggi. Con un saggio introdutt. sulla Nuova 
prosa narrativa italiana di G. Antonini. Firenze, 
Vallecchi, 1943. In-8, pp. 432. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 34,00

207	 (Ed. ‘800) GOZZI C. Le Fiabe a cura di E. 
Masi. Bologna, Zanichelli, 1864. 2 voll. In-8 
gr., pp. 10 nn., CCIV, 415; 4 nn., 561. Ritr. del-
l’Aut. In barbe in carta forte ad ampi margini. 
Mz. pelle coeva con punte. Tit. oro a dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. 
ed i dorsi. Esempl. perfetti. 	 € 150,00

208	 (Ed. ‘700) GRAZZINI A. F. Egloghe ed altre 
rime di Antonfrancesco G. detto il Lasca ora per 
la prima volta accuratamente pubblicate. Livor-
no, S. ed. 1799. (Ma al fine della dedica 1816). 
In-8, pp. 4 nn., 291. Bel ritr. inc. in rame a p. 
pag. in antip. da Rosaspina. Esempl. in barbe. 
Lievi fiorit. Cfr. Razzolini-Bacchi, 175. Gam-
ba, 536. Parenti, 278. Biancardi-Francese, 
238. Brunet, II, 1719. Leg. mod. in cart. mar-
morizz. moderno. 	 € 100,00

209	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Novelle poetiche nelle 
quali si comprende un episodio dei lombardi alla 
prima crociata. Bruxelles, Meline Cans, 1837. 
In-16, pp. 437. In barbe. 	 € 38,00

210	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Beatrice Cenci 
storia del secolo XVI. Pisa, Vannucchi, 1854. In-
8, pp. 608. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Prima edizione dedicata 
a Massimo Cordero di Montezemolo. Tracce 
d’uso. 	 € 68,00

211	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Isabella Orsi-
ni duchessa di Bracciano racconto. Firenze, Le 
Monnier, 1844. In-16, pp. 443. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Prima edizio-
ne. Cfr. Biancardi-Francese, 243. Parenti, 
286. 	 € 50,00

212	 GUERRI D. La corrente popolare nel Rina-
scimento: berte burle e baie nella Firenze del 
Brunellesco e del Burchiello. Firenze, Sansoni, 
1931. In-8, pp. 182. Con 6 tav. f.t. anche pieg. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

213	 (Boccaccio) HAUVETTE H. Una Confessione 
del Boccaccio. Il Corbaccio. Trad. di G. Gigli. Fi-
renze, Passerini, 1905. In-16, pp. 51. Ampie note. 
Intonso. Carta grave. Fregi tip. Come nuovo. Tra-
versari, Bibl. Boccaccesca, 157. 	 € 25,00

214	 HEINE H. Antologia lirica dalle migliori tra-
duz. ital. a cura di T. Gnoli e A. Vago. Milano, 
Mondadori, 1935. In-8, pp. XVI, 412. Intonso. 
Come nuovo. Ritr. in antip. 	 € 25,00

215	 (Riviste) HERMET A. La ventura delle riviste 
a cura di M. Biondi. Firenze, Vallecchi, 1987. In-
8, pp. 400. Con 122 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Leonardo, La Voce, Lacerba, La 
Ronda, Il Selvaggio, Solaria, Il Frontespizio, 
Campo di Marte. 	 € 30,00

216	 (Ebraica ediz. ‘700 Autori Gesuiti) JORDIN 
A. Hebraicae Radices, id est, primigeniae He-
braismi voces, centenis versuum Decadibus 
comprehense. His accessit Decas Animadversio-
num ad easdem. Lugduni, C. Landry, 1624. In-8, 
pp. 16, 143, 1 nn. (Unito) PASINO J. Hoc est 
Grammatica Linguae Sanctae Institutio, Cum 
vocum omnium anomalarum indice, & expli-
catione, Eccedit Ejusdem Oratio Habita, cum 
publicum docendi munus auspicaretur, A. 1720. 
Patavii, Seminarii, 1721. In-8, pp. 8 nn., 189, 3 
nn., XVI, 2 nn. Le 2 opere in un vol. in piena 
peg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Lievi fio-
rit. alla Ia opera la IIa assai fresca. Molti caratt. 
ebraici. Opere non comuni. 	 € 180,00

217	 (Classici commentati legature) JUVENALIS 
I. Satirae XVI ad optimorum exemplarium fidem 
recensite varietate lectionum perpetvoque  com-
mentario illustratae et indice uberrimo instructae 
a Ge. Alex. Ruperti. Lipsiae, Hahnii, 1819-20. 2 
voll. In-8, pp. 4 nn. CLXXXIV, 587, 3 nn., 790. 
Antip. interam. inc. in rame da Geysert. Tim-
bro di appart. ai front. Ampie note. Belle leg. 
coeve in pieno vitello con tit. e fregi oro ai dorsi 
su tass. a col. Piatti in cornice oro ai piatti al cen-
tro degli stessi della città d’Amsterdam impresse 
in oro. Ottimi esempl. lieve abrasione al dorso 
sup. del I° vol. Cfr. Graesse, III, 521. Dibdin, 
159. Brunet, III, 632. Fiorit. 	 € 200,00

218	 (Ed. ‘700 - Aut. di Norcia) LALLI G. B. La 
Franceide ovvero il Mal Francese poema gio-
coso. Parigi, A Spese della Compagnia (Ma Fi-
renze, Bonducci) 1765. In-12, pp. 160. In barbe. 
Fresco esempl. Mz. perg. con punte tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Cfr. Parenti Diz. luoghi di 
Stampa, 162. 	 € 90,00

219	 (Testi romanzi) LAS FLORS del gay saber, 
estier dichas las Leys d’Amors. Estratti a cura di 
E. Monaci. Roma, Loescher, 1913. In-8, pp. 19. 
Come nuovo. 	 € 16,00

220	 (Brecht) LAZZARI A. L’Età di Brecht con pre-
sentaz. di P. Grassi e prefaz. di C. Fontana. Mi-
lano, Rizzoli, 1977. In-8, pp. 354. Come nuovo. 	
	 € 19,00

221	 (Nue) LEE MASTERS E. Antologia di Spoon 
River a cura di F. Pivano. Torino, Einaudi, 1970. 
In-16, pp. 272. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 22,00

222	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Epistolario con le 
inscrizioni greche triopee da lui tradotte e le let-
tere di Pietro Giordani e Pietro Colletta all’auto-
re raccolto e ordnato da Prospero Viani. Firenze, 
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Le Monnier, 1964. 2 voll. In-16, pp. 4 nn., 500; 4 
nn., 424. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Ott. esempl. Lievi fiorit. 	 € 80,00

223	 LISIA. I Discorsi testo critico introuz. traduz. e 
note a cura di U. Albini. Firenze, Sansoni, 1955. 
In-8, pp. 544. Testo greco e trad. a fronte. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 35,00

224	 LO GATTO E. Storia della letteratura russa. 
Firenze, Sansoni, 1943. In-8, pp. XII, 569. Con 
109 ill. n.t. e 68 tav. di 4 a col. Cart. edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 26,00

225	 LORCA F. G. Poesie con testo a fronte e traduz. 
e prefaz. di C. Bo. Parma, Guanda, 1961. In-8, 
pp. 438. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

226	 LORCA F. G. Prose. Firenze, Cederna Vallec-
chi, 1954. In-8, pp. 180. Come nuovo. A cura di 
C. Bo. 	 € 27,00

227	 LUCREZIO T. C. La natura a cura di A. Fellin. 
Torino, Utet, 1976. In-8, pp. 508. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

228	 LUTI G. Firenze corpo 8 scrittori, riviste, edi-
tori del ‘900. Firenze, Vallecchi, 1983. In-8, pp. 
420. Con 32 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

229	 (Befane ed. ‘700) MANNI D. M. Notizia Isto-
rica sull’origine, e del significato delle Befane, 
Nella quale compiutamente si tratta di quando 
questo uso si introdusse, dell’origine e signifi-
cato del nome Befana, con tutto quello che a tal 
costume appartiene. Con un curioso Idillio so-
pra le Befane di B. Bucomattei. In Lucca, Giusti, 
1792. In-8 picc., pp. 31. In barbe. Ex libris. Cfr. 
Moreni, II, 26. 	 € 110,00

230	 (Ed. ‘800) MANZONI A. La lettera di Alessan-
dro M. e M. Chauver pubblicata da P. Querni di 
Bagnone. Firenze, Vieusseux, 1843. In-8, pp. 
124. In barbe. Opera non comune. Cfr. Visma-
ra, 310. Salveraglio, 341. 	 € 70,00

231	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere. Firenze, Ciar-
detti, 1829. In-16, pp. 100. (Contiene Il Conte di 
Carmagnola). Cart. mod. Ott. esempl. 	 € 45,00

232	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere con un discor-
so preliminare di N. Tommaseo. Napoli, Rossi, 
1852. In-8, pp. XI, 801. Con ritr. in antip. e 
8 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Manca l’occhietto. 
Pregiata opera. Cfra. Saveraglio 13. Vismara, 
347. Pagliaini, 393. Parenti Bibl. Manzonia-
na, I, 19. 	 € 100,00

233	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Storia della Colonna 
Infame. Napoli, (Capasso) 1843. In-12, pp. 143. 
In barbe. Assai fresco. Perfetto. Cfr. Salvera-
glio, 172. Vismara, 189. 	 € 100,00

234	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Catto-
lica osservazioni. Montepulciano, Fumi, 1834. 
In-8, pp. XII, 174. In barbe. Timbro di appart. 
Ott. esempl. Cfr. Salveraglio, 316. 	 € 40,00

235	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Sulla Morale Catto-
lica osservazioni. Pavia, Bezzoni, 1830. In-16, 
pp. 308. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Vismara, 245. 
Salveraglio, 313. 	 € 50,00

236	 (Ill. ‘700) MARMONTEL J. F. Bélisaire. Pa-
ris, Merlin, 1765. In-12, pp. 4 nn., X, 2 nn., 340, 
4 nn. Con 4 belle tav. a p. pag. f.t. inc. in rame 
da Gravelot eseguite da Massard, Le Veau, 
Lavasseur et Masquilier. Mz. pelle ‘800 con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Ex libris. Esem-
pl. in barbe freschissimo. Bella e rara prima 
edizione. Cfr. Cohen-Ricci, 688 (lo data per 
errore 1767). Graesse, IV, 406. Brunet, III, 
1440 e 17239. Querard, V, 548. Bellissimo. 	
	 € 180,00

237	 (Etrusco) MARTELLI G. L. Lingua Etrusca 
grammatica testi con traduzione a fronte glossa-
rio. Perugia, Bertelli, 1820. In-8, pp. 94. (Segue) 
IDEM. La Lingua etrusca e la sua soluzione. Pe-
rugia, Commerciale 1925. Pp. 80. Cart. rigido. 
Cop. orig. applicate. Come nuovi. 	 € 45,00

238	 (Properzio ed. ‘800) MATTOLI E. La Patria 
di Properzio e il Torti rivendicato. Osservaz. al 
Prof. G. Urbini. Città di Castello, Lapi, 1886. In-
16, pp. 86. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

239	 (Ed. ‘700) MEDICI L. DE. Rime sacre del Ma-
gnifico Lorenzo De’ Medici il Vecchio di Ma-
donna Lucrezia Sua madre e d’altri della stessa 
famigli; raccolte e d’Osservazioni corredate per 
F. Cionacci. Bergamo, Lancellotti, 1760. In-8, 
pp. XXVIII, 84. Freschiss. esempl. Mz. pelle 
‘800 con mancanze tit. oro. Piatti marmorzz. 
Cfr. Gamba, 653: “Buona ristampa e corre-
data di varie lezioni”. 	 € 95,00

240	 (Tragedie ‘800) MILCENT J. B. M. DE. 
Ecuba tragedia per nasica, in tre atti. Rappre-
sentata per la prima volta nel Real Teatro di S. 
Carlo nell’inverno dell’anno 1812. Napoli, Mai, 
(1812). In-16, pp. 61, 3 b.che. Testo francese e 
italiano a fronte. Varese mod. Un solo esempl. 
censito nell’Iccu. 	 € 36,00

241	 MONTALE E. Ossi di seppia 1920-27. Verona, 
Mondadori, 1951. In-16, pp. 146. Mz. tela mod. 
tit. oro. Esempl. 	 € 20,00

242	 (Teatro ill. ‘800) MORROCCHESI A. Lezioni 
di Declamazione e d’arte Teatrale. Firenze, Ins. 
di Dante, 1832. In-8, pp. 366, 2 nn. Con 40 tav. 
f.t. inc. a p. pag. in litogr. (firmate V. Marchet-
tini dis. F. Boggi del. Lit. Salucci). Ciascuna 
raffigura un personaggio in costume in una 
differente postura recitativa. Mz. tela con 
punte. Tit. oro al dorso. Esempl. assai fresco in 
barbe. Ex libris. Opera importante e pregiata. 
Cfr. Hiler, 632. 	 € 370,00

243	 (Ill. ‘900) MURGER H. Scènes de la vie de 
Bohème. Paris, Nilsson, s.d. (anni ‘20). In-8, pp. 
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251. Con belliss. tav. a p. pag. f.t. a col. di ac-
quarelli di Jean Dratz. Copertine in pergami-
no e ill. a col. dallo stesso. Qc. lieve mancanza 
al dorso. 	 € 90,00

244	 (Claudel) OLIVIERO F. La concezione della 
poesia in Paul Claudel. Torino, Chiantore, 1943. 
In-8, pp178. Ampie note. Come nuovo. 	€ 24,00

245	 (Ed. ‘700) OVIDIO P. N. L’Arte del disamorar-
si tratta da Ovidio IIa ediz. corretta e ritoccata 
dall’Aut. Istesso. Venezia, Colombani, 1770. In-
8, pp. 46. Ampie note. Fregio al front. Firma 
coeva al front. Varese mod. Timbretto di appart. 
Ott. esempl. della traduz. di Vincenzo Rota. Am-
pie note. 	 € 65,00

246	 (Ill. ‘700) OVIDIO P. N. Epistole Eroiche trad. 
da Remigio Fiorentino. Parigi, Durand, 1762. In-
8, pp. XII, 323. Ritr. di Ovidio inc. in rame a p. 
pag. f.t. Front. interam. inc. in rame, 8 culs-
de-lampe inc. in rame da Gregori da dis. dello 
Zocchi. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Laceraz. al piatto ant. inf. est. Tagli mar-
morizz. Picc. macchiolina marg. est. d’olio alle 
prime 7 cc. Pregiata opera. Cfr. Cohen-Ricci, 
774. Gamba, 1559. Graesse, V, 93. Brunet, IV, 
295. Razzolini-Bacchi, 252. 	 € 160,00

247	 (Ed. ‘800) PANCIATICHI L. Scritti vari rac-
colti da C. Guasti. Firenze, Le Monnier, 1856. 
In-17, pp. LXXXIV, 350. Ampie note. Fiorit. In 
barbe. 	 € 45,00

248	 PAPINI G. Firenze, Nemi, 1932. In-16, pp. 77. 
Come nuovo. Prima edizione. (Visioni spiritua-
li d’Italia a c. di J. De Blasi). 	 € 22,00

249	 (Bigongiari) PAPINI M. C. Bibliografia di P. 
Bigongiari (marzo 1933 - apr. 1986) e AA.VV. 
Cinque saggi per Piero Bigongiari. Firenze, 
Opus Libri, 1986. In-8, pp. 218. Come nuovo. 
Ampie note. 890 opere descritte. 	 € 20,00

250	 (Lessici ‘600) PAREUS F. Lexicon criticum, 
Sive thesaurus Linguae latinae: ex omnibus lin-
guae latinae Classicis Authoribus, Jurisconsul-
tis, Historicis, Antiquarius, criticis, Oratoribus, 
et Poetis, aerumnabili plurium annorum labore 
congestus Norimbergae, G. Endteri, 1645. In-8, 
pp. 32 nn., 1338. Bella antip. interam. inc. in 
rame marca edit. al front. in caratt. rossi e 
neri. Con 2 inc. in legno n.t. con motto. Testo 
a 2 col. (Segue) IDEM. Lexici Critici Mantissa. 
In quâ Elegantiae quaedam rariores linguae lati-
nae ex omnibus classicis Authoribus, cummaxi-
mé M. Accio Plauto Sarsinate, sub generaliores 
locos seu titulos sunt relata. Norimbergae, Idem, 
1646. Pp. 183. Testo a 2 col. Le due opere in 
un vol. in piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 
5 nervi. Es. con bruniture. Timbretto di appart. 
Celebre opera di questo dottissimo autore. 
Cfr. Passigli, IV, 394. Graesse, V, 133. Brunet, 
IV, 369 e 10860. De Feller, IX, 381/2. Remon-
dini, XIV, 138. Zaunmüller, 255. 	 € 230,00

251	 PASTERNAK B. Autobiografia e nuovi versi. 
Milano, Feltrinelli,  1958. In-8, pp. 272. Con 54 
ill. f.t. anche a col. Tela edit. Custodia edit. ill. 
in tela. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 60,00

252	 (Dante ed. ‘800) PELLI G. Memorie per servi-
re alla vita di Dante Alighieri ed alla storia della 
sua famiglia, IIa ediz. notabilmente accresciuta. 
Firenze, Piatti, 1823. In-8, pp. 222. Con ritr. 
inc. in rame da Morghen in antip. ed altra 
inc. in rame con varie effigi di medaglie inc. 
in rame, ed albero genealogico pieg. più volte 
f.t. con stemmi. Esempl. in barbe. Ampie note. 
Fiorit. Cfr. Spreti, 3148. Gamba, 396 nota. 
Brunet, 30698. Bigazzi, 6183. Bocca, 2050. 
Lozzi, 1912: “Raro e ricercato”. Fiske, 370. 	
	 € 140,00

253	 PERSONE’ L. M. Scrittori italiani moderni e 
contemporanei saggi critici. Firenze, Olschki, 
1968. In-8, pp. VI, 240. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 26,00

254	 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le Rime. Livorno, 
Masi, 1820. 2 voll. In-8, pp. 8 nn., XVVIII, 362; 
XII, 248. Con ritr. di Petrarca e di Laura inc. 
in rame a p. pag. in antip. Esempl. in barbe. 
Intonsi. Mz. pelle mod. Piatti marmorizz. Cfr. 
Graesse, V, 229. Brunet, IV, 550. 	 € 140,00

255	 (Ill. ‘700) PIAZZA V. Bona espugnata poema, 
coll’allegoria estratta dal Conte Marcantonio 
Ginanni Principe degli Accademici Concordi di 
Ravenna. E con gli argomenti del Conte Fabri-
zio Monsignani Principe dei Filergiti di Forlì. 
Parma, S.A.S. 1694. In-8 picc., pp. XVI, 303. 
Antip. e ritr. a p. pag. f.t. inc. in rame. da We-
sterhout, e 12 tav. f.t. a p. pag. finem. inc. in 
rame da Dorigny e Westerhout. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Fre-
sco esempl. Prima ediz. Cfr. Graesse, V, 279. 
Olschki, Choix, 17617. Moreni, II, 181. Qua-
drio, VI, 690. Belloni, 207. Piantanida, 2834. 
Rossi, 2456; “Raro”. Bocca, 6255. 	 € 220,00

256	 (Ed. ‘700) PIGNOTTI L. Poesie in aggiunta 
all’edizioni anteriori. Firenze, Lucchi, 1798. In-
8 picc. pp. 10 nn., 76. Inc. in rame in antip. 
Esempl. freschiss. varese mod. Nessun esempl. 
censito nell’ICCU. 	 € 60,00

257	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Elogi di Letterati 
Italiani. Firenze, Barbera, 1859. In-16, pp. 447. 
Mz. tela tit. oro. 	 € 35,00

258	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Poesie. Milano, 
Class. Italiani, 1830. 2 voll. In-24, pp. 316; 194. 
Mz. pelle mod. con punti tit. oro. Piatti marmo-
rizz. In barbe. 	 € 45,00

259	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Poesie Origi-
nali pubblic. per cura di A. Torri con un discorso 
di P. Dal Rio. Firenze, Barbera, 1858. In-16, pp. 
LII, 527. Tela mod. Conserv. le cop. orig. In bar-
be. Ott. esempl Ediz. più completa d’ogni altra. 		
	 € 45,00
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260	 (Linguistica) PISANI V. Le lingue dell’Italia 

antica oltre il latino. Torino, Rosenberg & Sel-
lier, 1953. In-8, pp. 274. Ampie note. Come nuo-
vo. Con 2 carte geolinguistiche ed 1 tav. degli 
alfabeti f.t. 	 € 40,00

261	 (Ed. ‘800) PISTRUCCI F. Versi estemporanei 
di Filippo P. Romano Accad. Tiberino, rozzo e 
fra gli arcadi Tearco Naupateo alla celebre acca-
demia letteraria de’ Rozzi di Siena. Siena, Por-
ri, 1814. In-16, pp. 8 nn., 136. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame in antip. da Bonaiuti. Mz. pelle 
con punte coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizzi. Ott. esempl. assai fresco. Prima 
edizione. 	 € 70,00

262	 (Ill. ‘800) PLUTARCO. Le Vite degli uomini 
illustri volgarizzate da G. Pompei con varie note 
trascelte dal commento di Dacier. Napoli, Tra-
mater, 1824. 12 voll. In-16, pp. 4012. Con 47 
(di 49) ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 		
	 € 120,00

263	 POE E. A. Tutti i racconti illustraz. di H. Clarke. 
Milano, SugarCo, 1963. In-8, pp. 556. Con 2 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 	 € 26,00

264	 PORTA C. Poesie edite e inedite ediz. integra 
riveduta e accresciuta. Aggiuntavi frammenti, 
varianti, un glossario, l’indice dei capoversi, 
l’indicazione delle stampe e dei manoscritti a 
cura di A. Ottolini illustrato da Gonin e da altri 
artisti dell’epoca. Milano, Hoepli, 1967. In-8, 
pp. LXXXIV, 572. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Cart. edit. ill. Con moltiss. ill. n.t. Perfet-
to. 	 € 40,00

265	 (Ill. ‘800 Milano) PORTA C. GROSSI T. Poe-
sie Milanesi con alcune inedite. Milano, Bettoni, 
1869. In-24, pp. 620. Con moltiss. inc. in legno 
n.t. di Sacchi, Basile ed altri.  Mz. pelle. Piat-
ti marmorizz. Qc. carta brunita. Cfr. Rebecchi, 
91. 	 € 100,00

266	 (Ill. ‘800 Leloir) PREVOST A. F. Histoire de 
Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux, 
préface de Guy Maupassant illustrations de 
Maurice Leloir. Paris, Lainette-Boudet, 1889. 
In-8, pp. XXIV, 203, 5 nn. Con 212 finiss. inc. 
in legno n.t. (Sotto forma di testatine) in nero 
e 12 tav. a p. pag. f.t. in cromolitografia. Te-
sto inquadrato da cornice tipogr rossa. Bella 
leg. coeva in marocch. rosso con punte tit. oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. oro. In barbe. Conservate le cop. orig. 
e il dorso illustrati. Lievi spellature al dorso. Cfr. 
Osterwalder, I, 611. Vicaire, VI, 821. € 140,00

267	 (Ed. ‘700) PULCI L. Il Morgante Maggiore. 
Londra, (Livorno) Masi, 1778. 3 voll. In-12, pp. 
XVIII, 454; 444; 399. Front. inc. in rame a p. 
pag. da P. Lapi, ritr. in c. in rame a p. pag. f.t. 
dell’Aut. inc. da P. Lapi. Esempl. assai freschi. 

Piena pelle marmorizz. coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Cfr. Brunet, IV, 973. 
Graesse, V, 508. 	 € 200,00

268	 (De Lisle) PUTTER I. Le dernière illusion de 
Leconte De Lisle. Lettres inedites à Emile Lefo-
restier. Genève, Droz, 1968. In-8, pp. 172. Con 
3 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

269	 (Wilde) QUEENSBERRY DE. COLSON. 
Oscar Wilde et le Clan Douglas, trad. de J. Ca-
stier. Paris, Arts et Màtiers, 1950. In-8, pp. 208. 
Come nuovo. Con nuovo. Con note. 	 € 24,00

270	R ILKE R. M. Diario fiorentino. Milano, Ceder-
na, 1950. In-8, pp. 130. A cura di G. Zampa. 
Esempl. numerato. Come nuovo. 	 € 20,00

271	 (Testi romanzi) ROMAN DE LA Rose ou 
Guillaume de Dole. Sunto e brani scelti per V. 
De Angelis. Roma, Loescher, 1912. In-8, pp. 28. 
Come nuovo. 	 € 16,00

272	 (Ed. ‘600) ROSA S. Satire dedicate a Settano. 
Amsterdam, Prothomastix, s.d. (1695 c.ca). In-
12, pp. 153, 1 nn. Cart. floreale rigido ‘800. Si 
tratta della IIIa contraffazione citata dal 
Cesareo, op. cit. pag. 406. Piantanida, 2993. 
Brunet, IV, 1390. Graesse, VI, 161. Cicognara, 
1038. Rara edizione stampata alla macchia a 
Roma. All’ultima pag. indice mss. 	 € 140,00

273	 (Ed. ‘800) ROVANI G. Lamberto Malatesta ca-
pitoli XXIV. Napoli, Batelli, 1845. 3 tomi in un 
vol. In-16, pp. XII, 190; 232; 224. Con 3 inc. di 
Morghen in antip. a p. pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Leg. un pò 
stanca. 	 € 69,00

274	 (Testi Romanzi) RUIZ J. Libro de buen amor, 
brani scelti da Mario Pelaez. Roma, Loescher, 
1911. In-8, pp. 30. Intonso. 	 € 17,00

275	 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle di 
Franco S. cittadino Fiorentino. Firenze, (Mas-
simo Porcelli o Giovanni Bottari ma Napoli). 
1724-25. 2 voll. In-8, pp. 8 nn., 49, 1 nn., 238; 2 
nn., 230, 18 nn. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Qc. cc. arrossata 
ma esempl. fresco. Cfr. Gamba, 849. Parenti, 
445. Biancardi-Francese, 395. Razzolini-Bac-
chi, 301. Olschki, Choix, 12839. Passano, II, 
654. Papanti, II, 67. Graesse, VI, 204. Brunet, 
V, 11. Parenti, Diz. luoghi, 89. Rara prima 
edizione non contraffatta. 	 € 380,00

276	 (Ed. ‘800) SALOMONE FIORENTINO. Tra-
duzioni in versi latini di alcuni poetici componi-
menti italiani di S. F. dedicate dal p. Celestino 
Gargioli. Lucca, Bertini, 1813. In-8, pp. 61, 2 
nn. Piena pelle coeva fregi oro al dorso e cornice 
oro ai piatti. Ott. esempl. 	 € 75,00

277	 (Ill. ‘700) SANNAZZARO I. Del Parto della 
Vergine libri tre trad. in verso toscano dal Conte 
G. B. Casaregi, col testo Latino, colle Note, e 
varie Lezioni de’ Codici Vaticano e Mediceo, 
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date ora in luce per la prima volta. Aggiuntivi 
quattro Monumenti degli antichi Cristiani, rap-
presentanti il presepio del nato signore da A. F. 
Gori. Firenze, G. Albizzini, 1740. In-4, pp. 4 nn., 
CV, 1 b.ca, 161. Con 3 capill. inc. in rame 2 te-
statine e 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame, e marca 
edit. in rame al primo front. in caratt. rossi e 
neri. Frullone Crusca al II° front. Piena pelle 
marmorizz. coeva tit. e fregi oro a dorso a 5 ner-
vi con lievi abrasioni. Pregiata edizione. Cfr. 
Gamba, 2434. Brunet, V, 127. Graesse, VI, 
266. 	 € 230,00

278	 (Ill. ‘800) SCHMID. Contes traduction de l’ab-
bé Macker la seule approuée par l’Auteur, nouv. 
édit. illustrée par G. Staal. Paris, Garnier, s.d. 
(IIa metà ‘800). In-8, pp. 618. Con 183 inc. in 
legno di varie grandezze n.t. e 10 a p. pag. f.t. 
di Gusmand. Mz. marocch. verde coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ottimo 
esempl. assai fresco. 	 € 100,00

279	 (Ed. ‘800) SCOTT W. La Promessa sposa di 
Lammermoor o nuovi raconti del mio ostiere, 
volgarizz. dal Prof. G. Barbieri. Firenze, Coen, 
1826. In-16, pp. 208; 227; 211. 3 parti in un vol. 
Con 1 tav. inc. in antip. Mz. pelle coeva con 
punte. Tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. 	 € 60,00

280	 (Ed. ‘800) SERCAMBI G. Novelle ora per 
la prima volta pubblicate. Venezia, Alvisopoli, 
1816. In-16, pp. XIV, 2 nn., 122. Introd. di B. 
Gamba. Esempl. in carta forte. Assai fresco. 
Macchia alle prime 2 cc. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Rarissima 
edizione tirata a 113 esemplari. Cfr. Gamba, 
1153. Passano, II, 702. Papanti, II, 80: “Pub-
blicato a cura di B. Gamba sopra un Codi-
ce posseduto da Gio. Giacomo Trivulzio”. 
Graesse, VI, 368. Brunet, V, 301. Ex libris. 		
	 € 120,00

281	 SOAVI G. Poesie per noi due. Milano,  Longa-
nesi, 1972. In-8, pp. 8 nn., 150. Con molte ill. 
n.t. di R. Guttuso. Tela edit. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 37,00

282	 SOFFICI A. La Giostra dei sensi. Firenze, Voce, 
1918. I-16, pp. 237. Mz. tela tit. oro. Prima edi-
zione. 	 € 50,00

283	 (Ed. ‘800) SPOLVERINI G. B. La coltivazione 
del riso colle varie lezioni del medesimo. Mila-
no, Class. Italiani, 1813. In-8, pp. 179. Ritr. inc. 
in rame in antip. da G. Bigatti. Esempl. assai 
fresco. Cart. rigido marmorizz. mod. 	 € 60,00

284	 (Ed. ‘800) STERNE L. Viaggio Sentimentale 
di Yorick lungo la Francia e l’Italia con anno-
tazioni di Didimo Chierico. Londra, Davidson, 
1823. In-16, pp. VI, 208. In barbe. Esempl. fre-
sco. Cartoncino decorato coevo. Cfr. Ottolini 
326. Acchiappati, 113. 	 € 150,00

285	 (Marino) TADDEO E. Studi sul Marino. Firen-
ze, Sandron, 1971. In-8, pp. 158. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 16,00

286	 (Ed. ‘800) TASSONI A. La Secchia Rapita poe-
ma eroicomico. Firenze, s. edit. 1823. In-8, pp. 
227. Mz. pelle coeva tit. oro. Cfr. Boselli, p. 59. 
Puliatti, I, 165. 	 € 50,00

287	 (Ill. ‘700) THOMPSON J. Les Saisons poëme 
traduit de l’anglois. A Paris, Chez Pissot, 1779. 
In-8, pp. 18 nn., 332, 4 nn. Bel front. interam. 
inc. in rame, inoltre 4 incisioni in rame a p. 
pag. f.t. e 4 inc. n.t. tutte da dis. di Eisen inc. 
da C. Baquoy. Testo inquadrato da cornice ti-
pogr. Bella leg. ‘800 il mz. marocch. rosso con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
sguardie marmorizz. Tagli oro. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Salomone, S. 166. Cohen-Ricci, 
991. Bell’opera. Bell’opera. 	 € 220,00

288	T IBULLO A. Properzio S. Opere a cura 
di G. Namia. Torino, Utet, 1973. In-8, pp. 548. 
Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

289	T OMMASEO N. BELLINI B. Dizionario del-
la lingua italiana con oltre centomila giunte ai 
precedenti dizionari raccolte da N. Tommaseo, 
G. Campi, G. Meini, P. Fanfani e  da moti altri 
distinti filologi e scienziati corredato di un di-
scorso preliminare di G. Marini. Torino, Utet, 
1929. 6 voll. In-4 gr., pp. 7320. Mz. pelle edi-
toriale tit. oro ai dorsi, lievi abrasioni. Testo a 3 
colonne. Celebre e indispensabile opera. 		
	 € 220,00

290	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dei Sussidii Dotali 
e dell’utilità loro paragonata ed altre istituzioni 
di pubblica carità discorso. Firenze, Vieusseux, 
1845. In-8, pp. 104. Prima edizione. Cfr. Tec-
chio-Poletti, 54. Velature d’umido. Biancardi-
Francese, 432. 	 € 40,00

291	 (Ed. ‘800) TOMAMSEO N. Poesie. Firenze, 
Le Monnier, 1872. In-16, pp. 542. Tela mod. 
Conservate le cop. orig. Cfr. Tecchio-Poletti, 
103. Prima edizione. Ranieri Biscia, 409. Fio-
rit. 	 € 40,00

292	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. L’Uomo e la 
scimmia lettere dieci con un discorso sugli urli 
bestiali datici per origine delle lingue. Milano, 
Agnelli, 1869. In-16, pp. 147. Mz. tela coeva 
etichetta con tit. al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Tecchio-Poletti, 92. Prima edizio-
ne. 	 € 58,00

293	 (Ed. ‘800) TREVISANI C. Mercenario da 
Monteverde storia italiana del secolo decimo-
quarto raccontata. Firenze, Tip. Italiana, 1850. 
In-16, pp. 381. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. De 
Gubernatis, Diz. Biografico (1879) pag. 1004. 	
	 € 39,00
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294	 (Linguistica) TROMBETTI A. Saggio di an-

tica onomastica mediterranea. IIa ediz. a cura e 
con introduz. di C. Battisti e indici di J. Martini. 
Firenze, Rinasc. del Libro, 1942. In-4, pp. 182. 
Come nuovo. 	 € 30,00

295	 VALERIO M. Detti e fatti memorabili a cura di 
R. Faranda. Torino, Utet, 1971. In-8, pp. 1148. 
Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

296	 VIRGILIO P. M. Opere a cura di C. Carena. 
Torino, Utet, 1971. In-8, pp. 918. Con 10 tav. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 28,00

297	 (Ed. ‘600) VIRGILIUS P. M. Bucolica, Geor-
gica, et Aeneis; Nicolai Erythraei I. C. opera 
in pristinam lectionem restituta & ad rationem 
eius Indicis digesta. Additis eiusdem Erythraei 
Scholijs, ad ea, quae aliorum antehac circunfe-
rebantur, apprimè utilibus: quae cuiusmodi sint, 
sequens epistola indicabit. Venetiis, J. Albertum, 
1616. In-8 picc., pp. 80 nn., 475, 3  b.che 576. 
Marca edit. al front. con due firme di appart. 
Front. rinforz. e 4 cc. rinforz. al marg. inf. bian-
co. Caratt. corsivi. Qc. sottolin. coeva. Qc. ar-
rossatura. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Edizione mancante al Mambelli. 	 € 190,00

298	 (Ed. ‘700 Comino) VOLPI G. A. Rime, im-
press. IIa molto accresciuta, illustrata. Padova, 
G. Comino, 1741. In-8, pp. XV, 303, 1 nn. Mar-
ca inc. in rame al front. e Arma Volpi al fine. 
Fregi tipogr. Belliss. esempl. assai fresco. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Tagli marmorizz. 
Picc. forellino di tarlo al marg. int. b.co di alcu-
ne cc. Cfr. Graesse, VII, 389. Vedova, II, 399. 
Federici, 172/4. Brunet, V, 1351. 	 € 130,00

299	 (Ed. ‘700) YOUNG E. Delle notti, traduz. di G. 
Bottoni IIa ediz. corretta, continuata, e condotta 
a fine dal traduttore. E del Giudizio Universale 
dello stesso Young Canti tre trasportati in versi 
italiani da C. Filomarino. Siena, Bindi, 1775. 2 
voll. In-8, pp. 10 nn., XVI, 202; 2 nn, 224. Ritr. 
inc. in rame in antip. a p. pag. Fregi tipogr. 
Esempl. fresco. Mz. pelle coeva con mancanze. 
Piatti marmorizz. 	 € 90,00

300	 (Testi di Lingua ‘700) ZANOTTI F. M. Del-
l’Arte Poetica ragionamenti cinque. Bologna, L. 
Della Volpe, 1768. In-8, pp. XII, 402. Graziosa 
impresa tipogr. inc. in rame al front. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ottimo esemplare assai fresco. Pregiata edi-
zione. Cfr. Graesse, VII, 506. Gamba: 2514. 
Brunet: 14433. Canterzani, Annali della Vol-
pe, p. 246 n° 4: “Edizione originale a non co-
mune... (i Ragionamenti) si commendano per 
l’eleganza dello stile, come per la solidità dei 
precetti illustrati negli esempi”. Prima edizio-
ne. Biancardi Francese, 467. 	 € 180,00

ARCHEOLOGIA
ETRUSCOLOGIA - STORIA ANTICA

301	 (Spina) ALFIERI N. Spina e la ceramica attica 
a cura di S. Patitucci. Roma, Kappa, 1994. In-8, 
pp. 268. Con moltiss. ill. n.t. Ampie note. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 23,00

302	 AA.VV. Akten des Kolloquiums zum thema Die 
Göttin Von Pyrgl. Archaologische, linguistische 
und religionsgeschichtliche Aspekte (Tubingen, 
16-17 Jan. 1979). Firenze, Olschki, 1981. In-8 
gr., pp. 258. Con 28 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 93,00. 	 € 35,00

303	 (Arias) AA.VV. Aparchai: Nuove ricerche e stu-
di sulla Magna Grecia e la Sicilia antica in onore 
di Paolo Enrico Arias, promossi da L. Beschi, G. 
Pugliese Carratelli, G. Rizza, S. Settis e pubbli-
cati per cura di M. L. Gualandi, L. Masasei, S. 
Settis. Pisa, Giardini, 1982. 3 voll. In-8 gr., pp. 
807. Con moltiss. ill. n.t. e 229 ill. f.t. Come 
nuovi. Ampie note. 	 € 100,00

304	 AA.VV. Archeologia delle attività estrattive e 
metallurgiche a cura di R. Francovich. V ciclo 
di lezioni sulla Ricerca Applicata in Archeologia 
Certosa di Pontignano (Si) Campiglia Maritti-
ma (Li) 9-21 set. 1991. Firenze, Ins. del Giglio, 
1993. In-8, pp. 640. Molte ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

305	 AA.VV. Arte e civiltà romana nell’Italia setten-
trionale dalla repubblica alla tetrarchia catalogo, 
saggi introdutt. di G. A. Mansuelli, G. Tibiletti, 
M. Zuffa, N. Alfieri, G.B. Pellegrini, M. Ver-
gnani, itinerario critico a cura di G. Mansuelli. 
set. nov. Bologna, Pal. Archiginnasio, Bologna, 
Alfa, 1964. 2 voll. In-8, pp. 239; 656. Con 370 
ill. f.t. Sovracc. Come nuovi. 	 € 38,00

306	 (Etruschi) AA.VV. Atti del colloquio sul tema 
l’Etrusco Arcaico (Firenze 4-5 ott. 1974). Firen-
ze, Olschki, 1976. In-8 gr., pp. 176. Ampie note. 
Esaurito come nuovo. 	 € 30,00

307	 (Etrusco) AA.VV. Atti del colloqui sul tema Le 
Ricerche Epigrafiche e Linguistiche sull’Etrusco 
problemi prospettive programmi (Firenze 28-30 
set. 1969). Firenze, Olschki, 1973. In-8 gr., pp. 
112. Esaurito. Come nuovo. 	 € 28,00

308	 AA.VV. Bibliografia Topografica della Coloniz-
zazione greca in Italia e nelle isole tirreniche di-
retta da G. Nenci e G. Vallet. Pisa-Roma, Scuola 
Normale Superiore, 1977-94. 13 voll. (I e IIII 
Opere di carattere generale; III-XIII Sti: Abace-
no-Pisa) In-8, pp. 5814. Oltre 569 cartine f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Opera 
importante. 	 € 300,00

309	 (Etruschi) AA.VV. Le bucchero nero étrusque 
et sa diffusion en Gaule Méridionale, Actes de 
la Table-Ronde d’Aix-en-Provence (21-23 mai 
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1975). Bruxelles, Latomus, 1979. In-8, pp. 171. 
Con 8 tav. e varie ill. n.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 27,00

310	 AA.VV. Celti ed Etruschi nell’Italia centro-set-
tentrionale dal V secolo a.C. alla romanizzazio-
ne a cura di D. Vitali. Atti del colloquio internaz. 
Bologna 12-14 apr. 1985. Bologna, University, 
1987. In-4, pp. 600. Con molte ill. n.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 50,00

311	 (Ceramiche) AA.VV. Les Céramiques de la 
Grèce de l’Est et leur diffusion en Occident. 
Centre J. Bérard Institut Français de Naples 6-9 
juil. 1976. Paris, Ed. du Centre Nat. de la recher-
che Scient. 1978. In-4, pp. 372. Con 151 tav. f.t. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

312	 AA.VV. La Civiltà di Chiusi e del suo territo-
rio. Atti del XVII conv. di St. etruschi ed italici 
Chianciano Terme 28 mag. 1 giu. 1989. Firenze, 
Olschki, 1992. In-8 gr., pp. 486. Con 242 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
279,00. 	 € 80,00

313	 (Dauni) AA.VV. La Civiltà dei Dauni nel qua-
dro del mondo italico. Atti del XIII Convegno di 
Studi etruschi e italici Manfredonia 21-27 giu. 
1980. Firenze, Olschki, 1984. In-8 gr., pp. 406. 
Con 59 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. Prez-
zo Olschki € 87,00. 	 € 36,00

314	 (Falisci) AA.VV. La civiltà dei Falisci, atti del 
XV convegno di studi etruschi ed Italici Civil-
tà Castellina, Forte Sangallo 28-31 mag. 1987. 
Firenze, Olschki, 1990. In-8 gr., pp. 370. Con 
76 tav. f.t. e 3 pieg. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 109,00. 	 € 40,00

315	 (Vulci) AA.VV. La civiltà dei Vulci e la sua 
espansione. Atti del X convegno di studi etru-
schi e Italici Grosseto, Roselle, Ulci 29 mag. 2 
giu. 1975. Firenze, Olschki, 1977. In-8 gr., pp. 
316. Con ill. n.t. e 59 tav. f.t. di cui 1 a col. Am-
pie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 84,00. 	
	 € 36,00

316	 (Etruschi numismatica) AA.VV. Contributi in-
troduttivi allo studio della monetazione etrusca. 
Atti del V convegno del centro internaz. di Studi 
numismatici Napoli 20-24 apr. 1975. Roma, Ist. 
Ital. di Numismatica, 1976. In-8, pp. 402. Con 
48 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 50,00

317	 AA.VV. La Coroplastica Templare Etrusca fra il 
IV e il II secolo a.C. Atti del conv. di studi etru-
schi e italici Orbetello 25-29 apr. 1988. Firenze, 
Olschki, 1992. In-8 gr., pp. 338. Con 227 tav. 
f.t. Ampie note come nuovo. Prezzo Olschki € 
216,00. 	 € 74,00

318	 AA.VV. Crise et transformation des sociétés 
archaïques de l’Italie antique au Ve siècle av J. 
C. Roma, Ecole Française, 1990. In-8, pp. 426. 
Con 26 tav. f.t. e ill. n.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 38,00

319	 (Dioniso) AA.VV. Dionysos mito e mistero a 
cura di F. Berti. Atti del convegno internaz. Co-
macchio 3-5 nov. 1989. Ferrara, Liberty, 1991. 
In-8 carré, pp. 444. Con moltiss. ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 30,00

320	 (Etruschi Donne) AA.VV. Le Donne in Etruria 
a cura di A. Rallo. Roma, Erma di Bretschneider, 
1989. In-8, pp. 264. Con 94 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 35,00

321	 AA.VV. Este e la civiltà Paleoveneta a cento 
anni dalle prime scoperte. Atti dell’XI conv. di 
St. Etruschi e Italici Este-Padova 27 giu. 1 lug. 
1976. Firenze, Olschki, 1980. In-8 gr., pp. 336. 
Con 30 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. Prez-
zo Olschki € 90,00. 	 € 38,00

322	 AA.VV. L’Etruria mineraria atti del XII conv. di 
st. etruschi e italici. Firenze, Populonia, Piom-
bino 16, 20 giu. 1979. Firenze, Olschki, 1981. 
In-8 gr., pp. 566. Con 109 tav. f.t. Ampie note. 
Esaurito come nuovo. 	 € 75,00

323	 (Etruschi Pallottino) AA.VV. Gli Etruschi e 
Roma. Atti dell’incontro di studio in onore di 
Massimo Pallottino Roma, 11-13 dic. 1979. 
Roma, Bretschneider, 1981. In-8, pp. 242. Con 
14 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

324	 (Linguistica) AA.VV. L’Etrusco e le lingue 
dell’Italia antica. Atti del Conv. della Soc. Ita-
liana di Glottologia. Testi raccolti a cura di A. 
Quattordio Moreschini Pisa, 8-9 dic. 1984. Pisa, 
Giardini, 1985. In-8, pp.1 28. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

325	 AA.VV. Italia preistorica a cura di A. Guidi e 
M. Piperno. Bari, Laterza, 1992. In-8, pp. 693. 
Con moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

326	 AA.VV. Mélanges offerts é Jacques Heurgon: 
L’Italie préromaine et la Rome Républicaine. 
Roma, Palais Farnese Ecole Française, 1976. 2 
voll. In-8, pp. 1087. Con molte ill. n.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovi. 	 € 54,00

327	 AA.VV. Mostra augustea della romanità catalo-
go. Roma, Colombo, 1938. In-16, pp. 906. Con 
160 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

328	 (Necropoli) AA.VV. Necropoli e usi funerari 
nell’età del ferro. Studi a cura di Renato Peroni, 
contributi di Bergonzi, Boiardi, Buffa, Buranelli, 
Pascucci, Renzi, Trucco. Bari, De Donato, 1991. 
In-8, pp. 306. Con 45 fig. n.t. e varie tabelle f.t. 
pieg. Come nuovo. Ampie note. 	 € 38,00

329	 AA.VV. VIII Convegno Nazion. di Studi Etru-
schi e Italici: Aspetti e Problemi dell’Etruria in-
terna Orvieto 27-30 giu. 1972. Firenze, Olschki, 
1974. In-8 gr., pp. 346. Con ill. n.t. e 71 tav. f.t. 
Ampie note. Esaurito. Come nuovo. 	 € 45,00

330	 (Ferrante Rittatore Vonwiller) AA.VV. Studi 
in onore di Ferrante Rittatore Vorwiller: Parte 
prima: Preistoria e protostoria (in 2 voll.) Parte 
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IIa Archeologia italica classica medievale dirit-
to, letteratura, linguistica, storia, varie. Como, 
Soc. Archeol. Comense, 1980-82. 3 voll. In-8, 
pp. 830; 582. Con moltiss. ill. n.t. e tav. f.t. an-
che pieg. più volte. Sovracc. Come nuovi. Am-
pie note. 	 € 70,00

331	 (Giov. Pugliese Carratelli) AA.VV. Studi di 
storia e di filogia anatolica dedicati a Giovanni 
Pugliese Carratelli a cura di F. Imparati. Firenze, 
ELITE, 1988. In-8, pp. 310. Ritr. in antip. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 20,00

332	 (Tevere) AA.VV. Tevere un’antica via per il 
Mediterraneo. Roma, complesso monum. del 
S. Michele a Ripa 31 apr. 29 giu. 1986. Roma, 
Zecca dello Stato, 1986. In-8 carré, pp. 342. Con 
moltiss. ill. anche a col. Come nuovo. 	€ 28,00

333	 (Roma) BARBAGALLO C. Il problema delle 
origini di Roma da Vico a noi. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1970. In-8, pp. 156. Ampie note. 
Rist. anastatica ediz. 1926. Similpelle. edit. tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Come nuovo. 	 € 25,00

334	 BECATTI G. Kosmos studi sul mondo classi-
co. Roma, Erma di Bretschneider, 1987. In-8, 
pp. 780. Con 102 tav. e moltiss. ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 40,00

335	 (Iscrizioni) BENELLI E. Le Iscrizioni bilingui 
etrusco-latine. Firenze, Olschki, 1994. In-8 gr., 
pp. 90. Con 21 ill. f.t. Ampie note come nuovo. 	
	 € 23,00

336	 (Etrusco) BENTZ M. Etruskische votivbron-
zen des hellenismus. Firenze, Olschki, 1992. 
In-8 gr., pp. 258. Con 50 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki, € 93,00. 	€ 37,00

337	 BERNARDI M. (a cura) Archeologia del Pae-
saggio IV Ciclo di lezioni sulla Ricerca applica-
ta in Archeologia Certosa di Pontignano (Siena); 
14-26 gen. 1991. Firenze, Ins. del Giglio, 1992. 
2 voll. In-8, pp. 884. Con moltiss. ill. n.t. Come 
nuovi. 	 € 40,00

338	 BEZBORODOV M. A. Chemie und Techno-
logie der antiken und mittelalteerlichen Gläser. 
Mainz, Zabern, 1075. In-8, pp. 327. Con ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 45,00

339	 BIANCHI BANDINELLI R. Archeologia e 
cultura. Milano, Ricciardi, 1961. In-8, pp. 478. 
93 tav. f.t. Tela ed tit. oro. Ampie note. 	€ 28,00

340	 BIANCHINI A. Storia e poleografia della Re-
gione Pontina nell’antichità Etruschi, Volsci e 
Romani nel Lazio meridionale. Roma, Signo-
relli, 1939. In-8, pp. 242. con 7 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 55,00

341	 BINFORD L. R. Preistoria dell’uomo la nuova 
archeologia con la collaboraz. edit. di J. F. Cher-
ry e R. Torrence. Milano, Rusconi, 1990. In-8, 
pp. 316. Con 64 ill. n.t. e 80 f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

342	 BONAMICI M. I Buccheri con figurazioni 
graffite. Firenze, Olschki, 1974. In-4, pp. 224. 
Con ill. n.t. e 58 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. Esaurito. 	 € 32,00

343	 BOSIO L. La Tabula Peutingeriana una descri-
zione pittorica del mondo antico. Rimini, Mag-
gioli, 1983. In-4, pp. 234. Con 52 ill. a col. e 11 
in nero. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovr. Come nuovo. Ampie note. 	 € 50,00

344	 BRACCO V. L’archeologia classica nella cul-
tura occidentale. Roma, Erma di Bretschneider, 
1979. In-8, pp. 322. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

345	 (Etrusco) CAFFARELLO N. Avviamento allo 
studio della lingua etrusca. Firenze, Olschki, 
1975. In-4 pp. 116. Con ill. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

346	 (Iscriz. Etrusche) CAROLUS P. Corpus In-
scriptionum Etruscarum. Academis Litterarum 
Borussica et Saxonica legatum Carolus P. pri-
mum edidit. Voluminis Alterius, Instituti Stu-
diis Etruscis et Italicis Proverhendis et Acad. 
Scientiarum Berolinensis communi opera et 
studio resumpti prolatique Italico Scientiis Per-
vestigandis Consilio Munifice adiuvante Post 
obitum editorum priorum Iacobo Devoto et Ma-
ximo Pallottino curantibus. Sect. I, Fasc. 4 (Tit. 
priorum Iacobo Devoto et Maximo Pallottino 
curantibus. Sect. I, Fasc. 4 (Tit. 5607-6324). 
Florentiae, Crustifani, 1970. 2 voll. In-folio, pp. 
10 nn., 333-474; 37. Con 137 tav. f.t. con cen-
tinaia di belle ill. Vol. I° Tituli vol. II° Tabulae 
et indices. Esemplari perfetti. Custodia edit. con 
laccio. Come nuovo. 	 € 100,00

347	 (Pontecagnano) CERCHIAI L. Le officine 
etrusco-corinzie di Pontecagnano. Napoli, Univ. 
Orientale, 1990. In-4, pp. 270. Con 95 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 29,00

348	 COEN A. Complessi tombali di Cerveteri con 
urne cinerarie tardo-orientalizzanti. Firenze, Ol-
schki, 1991. In-4, pp. 148. Con 48 tav. f.t. e 13 
fig. n.t. Ampie note. Prezzo Olschki, € 64,00. 
Come nuovo. 	 € 25,00

349	 DELLA FINA G. M. Le Antichità a Chiusi un 
caso di “Arredo Urbano”. Roma, Bretschneider, 
1983. In-8, pp. 160. Con 80 tav. f.t. Con catalo-
go di 327 opere. Come nuovo. Sovr. 	 € 28,00

350	 (Etruschi Banchetto) DE MARINIS S. La ti-
pologia del banchetto nell’arte etrusca arcaica. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1961. In-8, pp. 
138. Con 13 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 40,00

351	 DE SANCTIS G. Storia dei Romani: “I° La 
conquista del primato in Italia. III (in due voll.) 
L’Età delle guerre puniche. IV La fondazione 
dell’Impero Parte Ia Dalla battaglia di Naraggara 
alla battaglia di Pidna. Parte IIa Vita e penisero 
nell’età delle grandi conquiste (in 2 voll.) Parte 
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IIIa Dalla battaglia di Pidna alla caduta di Nu-
manzia. Firenze, Nuova Italia, 1956-64. 8 voll. 
In-8, pp. 457; 564; 435; 723; 650; 388; 133, 319. 
Ampie le note. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Esempl. perfetti. Importante e rara opera. 		
	 € 280,00

352	 DEVOTO G. Le tavole di Gubbio. Firenze, 
Sansoni, 1948. In-8, pp. 126. Con pianta in an-
tip. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

353	 (Romania) DUMITRESCU V. L’Arte preisto-
rica in Romania fino all’inizio dell’età del ferro. 
Firenze, Sansoni, 1972. In-4, pp. 265. Con 98 
tav. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

354	 (Roma Arcaica) FAYER C. Aspetti di vita quo-
tidiana nella Roma Arcaica dalle origini all’età 
monarchica. Roma, Erma di Bretschnerider, 
1982. In-8, pp. 320. Con 50 tav. f.t. e 66 fig. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

355	 FELLETTI MAJ B. M. La Tradizione Italica 
nell’arte romana I°. Roma, Bretschneider, 1977. 
In-8, pp. 406. Con 83 tav. f.t. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

356	 (Vulci) FISCHER-GRAF U. Spegelwerkstät-
ten in Vulci. Berlin, Mann, 1980. In-4, pp. 156. 
Con 29 tav. f.t. e ill. n.t. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 30,00

357	 (Lingua Falisca) GIACOMELLI G. La lin-
gua Falisca. Firenze, Olschki, 1963. In-8 gr., 
pp. 296. Con 10 tav. f.t. Ampie note. Esaurito. 
Come nuovo. 	 € 45,00

358	 (Colonie greche) GIANNELLI G. Culti e miti 
della Magna Grecia contributo alla storia più 
antica delle colonie greche in occidente. Firen-
ze, Sansoni, 1963. In-8, pp. 302. Con 5 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

359	 (Tivoli) GIULIANI C. F. MARI Z. Tibur Pars 
prima, altera, tertia con appendice medioevale di 
J. Coste, pars quarta. (Formae Italiae Regio I). 
Roma, Ist. di Topografia Antica dell’Università 
poi Firenze, Olschki, 1966-1991. 4 voll. In voll. 
pp. 354; 230; 520; 328. Con 2016 ill. n.t. e alcu-
ne tav. f.t. 2 carte anche pieg. più volte. Ampie 
note. Come nuovi. Rara opera completa in 4 
voll. Prezzo Olschki dei vol. III e IV € 470,00. 		
	 € 280,00

360	 (Ill. ‘800 Archeologia) GIUSSANI C. La vita 
dei Greci e dei Romani: I° La Grecia. II° Roma 
architettura pubblica e privata, mobili, armi, co-
stumi, usi, etc. Torino, Loescher, 1889. 2 voll. 
In-8, pp. 450; 508. Con 657 ill. n.t. Belle leg. 
etc. Torino, Loescher, 1889. 2 voll. In-8, pp. 
450; 508. Con 657 ill. n.t. Belle leg. edit. in pie-
na tela tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti ant. interam. 
decorate e ill. in oro e a colori. Tagli oro. Esem-
pl. perfetti. Ampie note. 	 € 95,00

361	 (Ceramica) GOUDINEAU C. La Ceramique 
Aretine Lisse. Paris, De Boccard, 1968. In-4, 
pp. 396. Con centinaia di ill. n.t. e 10 tav. f.t. 

pieg. al fine. Ampie note. Come nuovo. (Fouil-
le de l’ecole franç. de Rome a Bolsena (Poggio 
Moscini) 1962-67. 	 € 50,00

362	 (Etruschi) GRANT M. The Etruscans. London, 
Weidenfeld and Nicolson, 1980. In-8, pp. 332. 
Con 56 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

363	 GRAZIOSI P. L’arte preistorica in Italia. Firen-
ze, Sansoni, 1973. In-8, pp. 206. Con 191 tav. 
f.t. in nero e 20 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

364	 (Bologna) GRENIER A. Bologne Villanovien-
ne et Etrusque VIIIe-IVe siècle avant notre ere. 
Paris, Fontemoing, 1912. In-8, pp. 544. Con 150 
ill. n.t.e tav. f.t. Ampie note. Ott. esempl. Rara 
opera. 	 € 90,00

365	 GUARDUCCI M. La cosiddetta Fibula Pre-
nestina antiquari, eruditi e falsari nella Roma 
dell’Ottocento (con un’Appendice di esami e di 
analisi a cura di P. Cellini G. Devoto, ed altri). 
Roma, Lincei, 1980. In-8 gr., pp. 163. Con 11 
tav. f.t. anche a col. e 9 fig. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

366	 HARDEN D. B. Glass of the Caesars. Milano, 
Olivetti, 1987. In-8 carré, pp. 330. Con 161 
splendide ill. a col. e molte altre in nero. Come 
nuovo. 	 € 25,00

367	 (Etruschi) HULS Y. Ivoires d’étrurie. Bruxel-
les, Palais des Académis, 1957. In-8, pp. 238. 
Con 53 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 40,00

368	 (Etruschi) HUS A. Les bronzes étrusques. Bru-
xelles, Latomus, 1975. In-8, pp. 164. Con 75 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

369	 (Etruschi) HUS A. Les siècles d’or de l’histoire 
étrusque (675-475 avant J. C.) Bruxelles, Lato-
mus, 1976. In-8, pp. 288. Con 49 tav. f.t. e 23 
fig. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

370	 (Etruschi) LAMBRECHTS R. Essai sur les 
magistratures des républiques étrusques. Bru-
xelles, Universa, 1969. In-8, pp. 218. Con 45 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 42,00

371	 (Iscrizioni) LAMBRECHTS R. Les inscrip-
tions avec le met “Tular” et le bornage étrusques. 
Firenze, Olschki, 1970. In-8 gr., pp. 96. Con 17 
tav. f.t. Esaurito. Ampie note come nuovo. 		
	 € 30,00

372	 LAPLACE G. Recherches sur l’origine et 
l’evolution des complexes leptoliques. Paris, 
De Boccard, 1966. In-4, pp. XII, 586. Con 24 
tabelle pieg. f.t. e 25 tav. con ill. al fine. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 45,00

373	 LEVI M. A. MELONI P. Storia romana dagli 
etruschi a Teodosio. Milano, Cilsalpino, 1980. 
In-8, pp. 614. Con 24 tav. pieg. f.t. a col. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

374	 (Etrusco) LOMACCI F. Idioma Etrusco (Etru-
sco proibito). Firenze, Fauno, 1989. In-8, pp. 
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255. Con moltiss. ill. n.t. Sovracc. Come nuo-
vo. Esempl. 79 di 1000 stampati. 	 € 32,00

375	 LOPES PEGNA M. Popoli e lingue dell’Italia 
antica. Firenze, Del Re, 1967. In-8, pp. 282. Con 
107 ill. e 6 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

376	 (Etruschi) LOPES PEGNA M. Problemi di 
storia e di topografia etrusca. Firenze, Edit To-
scana, 1967. In-8, pp. 320. Con 137 ill. n.t. Am-
pie note. Sovracc. Come nuovo. Esempl. 217 di 
soli 500 stampati. 	 € 30,00

377	 (Etruschi) LOPES PEGNA M. Storia del po-
polo etrusco. Firenze, Edit. Toscana, 1959. In-
8, pp. 421. Con 100 ill. n.t. Ampie note Come 
nuovo. 	 € 35,00

378	 (Topografia) LUGLI G. Studi minori di topo-
grafia antica. Roma, De Luca, 1965. In-8 gr., pp. 
454. Con 157 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

379	 (Paleolitico) LUMLEY-WOODUEAR H. 
DE. Le Paléolitique inférieur et moyen du midi 
méditerranéen dans son cadre géologique: Tome 
I° Ligurie-Provence. Tome II° Bas-Languedoc, 
Roussillon, Catalogne. Paris, Centre Nat. re-
cherche scientifique, 1969-71. 2 voll. In-4, pp. 
475; 446. Con 652 ill. n.t. e molte tav. pieg. f.t. 
Ampie note. 	 € 70,00

380	 (Etruschi) MAYANI Z. Les étrusques com-
mencent a parler. Paris, Arthaud, 1961. In-8, pp. 
466. Con 10 héliogravures et 80 dessins. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 25,00

381	 (Epigrafia) MORANDI A. Epigrafia Italica. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1982. In-4, pp. 
254. Con 53 tav. f.t. e fig. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 38,00

382	 (Iscrizioni) MORANDI A. Le Iscrizioni me-
dio-adriatiche. Firenze, Olschki, 1974. In-8 gr., 
pp. 136. Con ill. n.t. e 24 tavv. f.t. Ampie note. 
Esaurito. Come nuovo. 	 € 30,00

383	 (Etruschi) MORETTI M. Nuovi argomenti 
della pittura etrusca, presentaz. di M. Pallotti-
no. Milano, Lerici, 1966. In-folio, pp. XL, 316, 
XLIII. Interam. ill. a col. e in nero. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Ediz. limitata. Con 3 planimetrie f.t. 		
	 € 50,00

384	 (Etruschi) MUHLESTEIN H. Die Kunst der 
etrusker die ursprünge. Berlin, Frankfurter Ver-
lag, 1929. In-8, pp. 242. Con 12 fig. n.t. e 238 
tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

385	 NASO A. La tomba dei denti di lupo a Cerveteri, 
contributi di D. Briquel, K. Burkhardt e J. Gran-
Aymerich. Firenze, Olschki, 1991. In-4, pp. 162. 
Con 34 ill. e 15 tav. f.t. di cui 4 a col. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 69,00. Come nuovo. 		
	 € 25,00

386	 (Etruschi Cortona) NEPPI MODONA A. 
Cortona Etrusca e Romana nella storia e nell’ar-
te. Firenze, Bemporad, 1925. In-8, pp. XX, 185. 

Con 27 tav. f.t. e molte ill. n.t. Ampie note. Tela 
mod. Ott. esempl. Esempl. 72 di soli 500. 		
	 € 29,00

387	 PAIS E. Storia dell’Italia Antica e della Sicilia 
per l’età anteriore al dominio romano, IIa ediz. 
interam. rifatta ed accresciuta. Torino, Utet, 
1933. 2 vol. In-8 gr., pp. 1018. Con 11 tav. e 
568 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 90,00

388	 (Roma) PAIS E. Storia di Roma durante le 
grandi conquiste mediterranee. Torino, Utet, 
1931. In-8 gr., pp. 573. Con 11 tav. e 220 ill. n.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 		
	 € 40,00

389	 (Roma) PAIS E. Storia di Roma durante le 
guerre puniche IIa ediz. rived. e corretta. Tori-
no, Utet, 1935. 2 voll. In-8 gr., pp. 704. Con 13 
tav. f.t. e 400 ill. n.t. Tela edit. Tit. oro ai dorsi. 
Come nuovi. 	 € 90,00

390	 PALLOTTINO M. Saggi di antichità: I° Alle 
origini dell’Italia antica. II° Documenti per la 
storia della civiltà etrusca. III° Immagini inedite 
e alternative di arte antica. Roma, Bretschneider, 
1979. 3 voll. In-8, pp. XLVI, 1306. Con fig. n.t. e 
84 tav. f.t. Custodia edit. ill. Come nuovi. Am-
pie note. 	 € 70,00

391	 (Paleolitico) PALMA DI CESNOLA A. Il Pa-
leolitico superiore in Italia introduzione allo stu-
dio. Firenze, Garlatti e Razzai, 1993. In-8, pp. 
575. Con 89 fig. n.t. Come nuovo. 	 € 35,00

392	 PARIBENI R. Le origini e il periodo regio la 
repubblica fino alla conquista del primato in Ita-
lia. Bologna, Cappelli, 1954. In-8, pp. 390. Con 
30 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

393	 (Venetico) PELLEGRINI G. B. PROSDOCI-
MI A. L. La lingua Venetica: I° Le Iscrizioni. 
II° Studiu. Padova, Ist. Glottologia, 1967. 2 voll. 
In-8, pp. 703; 348. Con moltiss. ill. n.t. ed 1 
grande carta pieg. f.t. Tela edit. Ampie note. 
Come nuovi. 	 € 90,00

394	 PUGLIESE CARRATELLI G. Tra Cadmo e 
Orfeo. Contributi alla storia civile e religiosa dei 
greci d’Occidente. Bologna, Mulino, 1990. In-8, 
pp. 490. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

395	R AGGHIANTI C. L. L’Uomo cosciente arte e 
conoscenza nella paleostoria. Bologna, Calderi-
ni, 1981. In-8, pp. XXIV, 280. Con 777 ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 29,00

396	R IDGWAY D. & F. Italy Before the Romas. 
The Iron Age, Orientalizing and Etruscan pe-
riods. London, Academic Press, 1979. In-8, pp. 
XXXII, 511. Con molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 45,00

397	R ITTATORE VONWILLER F. La Necropo-
li preromana della Ca’ morta (Scavi 1955-65) 
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Como, Noseda, 1955. In-8, pp. 293. Con 145 
tav. con centinaia di immagini. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 30,00

398	R OMANELLI P. In Africa e a Roma scripta 
minora selecta. Roma, Erma di Bretschneider, 
1981. In-8, pp. 880. Con centinaia di ill. n.t. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 60,00

399	 (Etrusco) SAVINI S. L’Etrusco come lingua 
semitica. Milano, Fidi, 1928. In-8, pp. XIV, 90. 
Con 1 tav. doppia f.t. e vari esempi di scrittu-
ra n.t. Ampie note. Edizione di soli 300 esem-
plari. 	 € 60,00

400	T ORELLI M. Elogia Tarquinensia. Firenze, 
Sansoni, 1975. In-8, pp. 216. Con 42 tav. f.t. 
anche pieg. più volte. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

401	 WEISS R. La scoperta dell’antichità classica 
nel Rinascimento, trad. di M. T. Bindella. Pado-
va, Antenore, 1989. In-8, pp. 272. Con 16 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

FILOSOFIA - STORIA

402	 (Cinquecentina veneta scompleta) APPIANO 
A. Historia delle guerre esterne de romani, tra-
dotta da Messer A. Braccio. Vineggia, N. D’Ari-
stotile detto Zoppino, 1528. In-8 picc. Cc. 191, 
1 nn. (Manca la carta 41). Front. inc. in legno 
e marca edit. al fine. In caratt. corsivi. Piena 
perg. antica. Qc. cc. sciolta. 	 € 150,00

403	 (Ed. ‘700) ARGENS DE BOYER. Lettre Jui-
ves ou Correspondance Philosophique & Criti-
que, Entre un Juif Voyageur en différens Etats 
de l’Europe, et ses Correspondances en divers 
l’Endroits. Nouvelle Edition, augmentée de XX 
Nouvelles Lettres, de Quantité de Remarques, & 
du plurisurs Figures.. La Haye, P. Paupie, 1738. 
6 voll. In-12, pp. 34 nn., 363; 16 nn. 363; 10 nn. 
382; 24 nn., 335; 24 nn., 480 (ma 380), 20 nn., 
100, 263 nn. Ritr. dell’Aut. in antip. in antip. 
inc. in rame. Bel prefront. interam. inc. in 
rame. Front. in caratteri rossi e neri con inc. 
in rame diversa per ogni front. Piena permg. 
coeva tit. mss. ai dorsi. Esempl. assai freschi in 
barbe. Perfetti. Cfr. Brunet, 18421. Graesse, I, 
193. 	 € 330,00

404	 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e comm. a 
cura di A. Carlini. Bari, Laterza, 1949. In-8,pp. 
518. Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

405	 ARISTOTELE. Metaphysics a revised text 
with introduction and commentary by W. D. 
Ross. Oxford, Clarendon, 1953. 2 voll. In-8, pp. 
CLXVI, 366; 528. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. Importante opera. 	 € 90,00

406	 (S. Stefano) AA.VV. Atti del convegno San Mi-
niato e l’ordine di Santo Stefano (San Miniato 
14 mag. 2004) Pisa, ETS, 2004. In-8, pp. 220. 
Ampie note. Sovracc. 	 € 18,00

407	 (Risorgimento Toscana) AA.VV. Atti del V 
Convegno storico toscano: Relazioni tra Inghil-
terra e Toscana nel Risorgimento (Lucca 26-29 
giu. 1952). Lucca, Lorenzetti e Natali, 1953. In-
8, pp. 357, LXXXVI. Ampie note. Come nuovo. 
Scritti di: Spini, Salvemini, D’Addario, Caprin, 
Barbadoro, etc. 	 € 32,00

408	 (Belle Epoque) AA.VV. La Belle Epoque. 
Roma, Casini, 1966. In-8 gr., pp. 416. Con 16 
tav. a col. f.t. e 1000 ill. in nero. Similpelle edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. come nuovo. 
Scritti di: Apollinaire, Daudet, De Goncourt, 
Mallarmé, etc. 	 € 35,00

409	 AA.VV. Collège d’Europe: Science Humaines 
et intégration Européenne, préf. de R. Schu-
man. Leyde, Sythoff, 1960. In-8, pp. 423. Con 
2 grandi carte a col. in portfolio al fine. Tela 
edit. con macchie. Sovracc. Scritti di: Bombach, 
Bowle, De Meyr, Drachkovitch, Giraud, Lory, 
etc. Ampie note. 	 € 22,00

410	 (Vaticano) AA.VV. Documenti segreti della di-
plomazia vaticana, il Vaticano e la democrazia  
italiana. Lugano, SCOE, 1948. In-8, pp. 558. In 
barbe. Come nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

411	 (Antifascismo) AA.VV. Perché andammo in 
Spagna scritti di militari antifascisti 1935-1939. 
Pionieri dell’Italia democratica. Vita e scritti di 
combattenti antifascisti a cura di A. Dal Pont. e 
L. Zocchi. Roma, ANPPIA, 1966. 2 voll. In-8, 
pp. 334; 360. Con 77 ill. f.t. Tela edit. Custodia 
edit. Come nuovi. 	 € 40,00

412	 AA.VV. Storici e politici fiorentini del Cinque-
cento a cura di A. Baiocchi, testi a cura di S. Albo-
nico. Milano, Ricciardi, 1994. In-8, pp. 1311. Tela 
ed tit. oro. Ampie note. Come nuovo. 	 € 34,00

413	 (Atene) AA.VV. Università di Cambridge Storia 
antica vol. V°: Atene 478-401 a.C. a cura di J. B. 
Bury, S.A. Cook, F.E. Adcock trad. di L. Bargilli 
Moscone. Milano, Saggiatore, 1984. In-8, pp. 
744. Sovracc. Come nuovo. Con note al fine. 	
	 € 24,00

414	 BADOGLIO P. La Guerra d’Etiopia (con pre-
faz. del duce). Milano, Mondadori, 1937. In-8, 
pp. 312. Con 32 tav. f.t. Cop. ill. Ediz. per le 
scuole. 	 € 20,00

415	 (Amari - Vieusseux) BALDASSERONI F. 
Michele Amari e Giovan Pietro Vieusseux (con 
appendice di lettere inedite). Roma, Loescher, 
1915. In-8, pp. 109. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 25,00

416	 (Giovane Italia Firenze) BENEDETTO E. La 
“Congrega fiorentina” della “Giovine Italia”. Fi-
renze, Olschki, 1939. In-8, pp. 112. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00
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417	 (Vessilli, Moda, Parrucche ‘700) BENETON 

DE MORANGE DE PEYRINS E. C. Traité 
des marques Nationales, que de celles qui di-
stinguent les différents rangs des personnes dont 
cette Nation est composée, & qui les unes & les 
autres ont donné origine aux Armoiries, aux Ha-
bits d’Ordonnance des Militaires, & aux Livrées 
des Domestiques. Paris, P. G. Le Mercier, 1739. 
In-8 picc., pp. 4 nn., 357, 3 nn. (Segue) CHAR-
PENTIER L. Essais historiques sur les modes 
et sur le costume en France nouv. édit. pour ser-
vir de Supplémùent aux Essais Historiques sur 
Paris par M. De Saint-Foix. Londres et se trouve 
a Paris, Costard, 1776. Pp. 4 nn., XXIV, 360, 
2 nn; (Contiene anche: Supplément, contenant 
les Recherches sur les Chevelures artificielles; 
Histoire des Perruques depuis leur introduction 
en France; Pièces justificative de ladite Histoi-
re). Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. assai fresco. Rara opera. Cfr. Barbier, 
II, 275 c. Colas, 1450. Hiler, 623. Vinet, 2242. 
Querard, II, 272. Cioranescu, 11142. Saffroy, 
I, 12799. 	 € 350,00

418	 (Togliatti) BOCCA G. Palmiro Togliatti. Bari, 
Laterza, 1973. In-8, pp. 750. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

419	 (Ill. ‘700 Scudo d’Achille) BOIVIN J. Apolo-
gie d’Homere et Bouclier d’Achille. (Réflexions 
sur le discours de M. Houdarn De La Motte). 
Paris, Chez F. Jouenne, 1715. In-12, pp. 14 nn., 
287. Fregi tipogr. Con 2 belle tav. pieg. f.t. inc. 
in rame da C. Cochin. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Esempl. 
assai fresco. Bell’Ex libris coevo in rame nobi-
liare. Sguardie decorate in oro. Cfr. Barbier, I, 
236 c. Brunet, 18298. Passigli, I, 508. Prima 
edizione di quest’opera assai erudita non co-
mune. Splendide le tavole. 	 € 250,00

420	 (Ed. ‘600) BOTERO G. Detti memorabili di 
personaggi illustri. Napoli, Novello, De Bonis, 
1674. In-8, pp. 40 nn., 544. Esempl. fresco tim-
bro di appart. Piena perg. mod. tit. mss. al dorso. 
Tagli rossi. Pregiata edizione. Cfr. Graesse, I, 
504. Passano, I, 148/9. Piantanida, 3356. STC: 
Italian XVII cent. I, 139. 	 € 220,00

421	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Alessandria, Ga-
betti (Torino, Fodrati) 1841. In-16, pp. XX, 193. 
Timbretto di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Eccell. esempl. 
Prima edizione. 	 € 100,00

422	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Torino, Magna-
ghi, 1841. In-16, pp. XX, 193. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Perfet-
to esempl. 	 € 85,00

423	 (Massoneria) BOUCHER J. La simbologia 
massonica. Roma, Atanor, 2001. In-8, pp. 398. 
Con 125 ill. e 9 tav. Come nuovo. 	 € 18,00

424	 BOURBON DEL MONTE SANTA MARIA. 
L’Oasi di Ghat e sue adiacenze. Città di Castel-
lo, Arti grafiche, 1912. In-16, pp. 178. Con 2 
cartine pieg. più volte f.t. Intonso come nuovo. 
Ampie note. 	 € 40,00

425	 BRUNO G. CAMPANELLA T. Opere a cura 
di A. Guzzo e di R. Amerio. Milano, Ricciardi, 
1956. In-8, pp. 1300. Tela edit. tit. oro. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 32,00

426	 (Riforma) BUONAIUTI E. Lutero e la riforma 
in Germania. Bologna, Zanichelli, 1926. In-8, 
pp. 494. Ampie note. Una delle opere più si-
gnificative dell’Autore. Non comune. Prima 
edizione. 	 € 56,00

427	 (Fascismo Firenze) CANTAGALLI R. Storia 
del fascismo fiorentino 1919-25. Firenze, Val-
lecchi, 1972. In-8, pp. 460. Con 56 ill. f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

428	 (Ill. ‘700) CANTELIUS P. J. De Romana Re-
pubblica, Sive De Re Militari & Civili Romano-
rum, Ad explicandos Scriptores antiquos. Vene-
tiis, P. Bassaleam, 1730. In-8, pp. 16 nn., 384, 
80. Marca edit. inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Antip. interam. inc. 
in rame e 14 belle tav. inc. in rame anche pieg. 
f.t. 1 tabella pieg. f.t. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. freschiss. Opera celebre. Cfr. 
Morazzoni, 219 cita esempl. dello stesso anno 
con sole 12 tav. Brunet, 29165. Interessante 
trattato sui costumi militari, civili e religiosi 
di Roma antica. 	 € 260,00

429	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Buon senso e buon cuo-
re. Conferenze Popolari. Milano, Agnelli, 1870. 
In-16, pp. 674. Tela rigida coeva tit. oro. Im-
press. a secco ai piatti. Perfetto esempl. Prima 
edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 90. Visma-
ra, 25. 	 € 78,00

430	 (Carteggi) CAMBRAY DIGNY L. G. Carteg-
gio Politico (apr. nov. 1859) pubblicato a cura 
della figlia e di G. Baccini prefaz. di G. Finali. 
Milano, Treves, 1913. In-8, pp. XXIV, 215. Ritr. 
in antip. Ott. esempl. 	 € 40,00

431	 (Bersaglieri) CAPASSO G. Dandolo, Moro-
sini, Manara e il primo battaglione Bersaglieri 
Lombardi nel 1848-49. Milano, Cogliati, 1914. 
In-8, pp. 295. Con ritr. f.t. Con note. 	 € 23,00

432	 (Cavour) CAPPA A. Cavour. Bari, Laterza, 
1974. In-8, pp. 494. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

433	 (Murri) CAPPELLI G. Romolo Murri contri-
buto per una biografia con prefaz. di G. Spado-
lini. Roma, 5 Lune, 1965. In-8, pp. 364. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

434	 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Scritti editi e inediti 
per cura di M. Tabarrini. Firenze, Barbera, 1877. 
2 voll. In-16, pp. 512; 484. Ampie note. Prima 
edizione. 	 € 50,00
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435	 CARACCIOLO A. Arte e pensiero nelle loro 

istanze metafisiche (ripensamento dei problemi 
della critica del giudizio). Milano, Bocca, 1953. 
In-8, pp. 194. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

436	 (Ed. ‘800 Toscana) CARLETTI M. Quattro 
mesi di Storia Toscana dal 27 aprile al 27 ago-
sto 1859. Firenze, Le Monnier, 1859. In-16, pp. 
156. In barbe. 	 € 34,00

437	 (Agnelli) CASTRONOVO V. Giovanni Agnel-
li. Torino, Utet, 1971. In-8, pp. 823. Con 29 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

438	 CLOUGH S. B. Storia dell’Economia italiana 
dal 1861 ad oggi, prefaz. di R. Romeo. Bologna, 
Cappelli, 1964. In-8, pp. 532. Ampie note. 		
	 € 23,00

439	 (Roma ed. ‘800) D’AMBROSIO G. Relazione 
della Campagna Militare nello Stato Romano 
fatta dal Corpo Napolitano l’anno 1849. Na-
poli, Reale Tip. Militare, 1851. In-8, pp. 2 nn., 
94. Con 1 grande carta pieg. più volte f.t. inc. 
Cart. edit. rigido. In carta grave in barbe. Ott. 
esempl. Ex libris Sacchetti. Rara opera. 		
	 € 130,00

440	 DE AMICIS E. La Vita Militare nuova ediz. 
illustrata da Bignami, Matania, Paolucci, Xime-
nes, Amato e Colantoni. Milano, Treves, 1906. 
In-8, pp. 351. Con molte ill. anche a p. pag. n.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 4 nervi. 		
	 € 35,00

441	 DE CASTRO G. Il Mondo segreto. Milano, 
Daelli, 1864. 9 voll. In-16, pp. 1670. 6 voll. in 
brochure edit. 3 in un vol. in mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti mar-
morizz. Ottimi esempl. Simboli massonici 
inc. ai front. di ogni vol. Prima ed unica ediz. 
rara. Importante trattato sulle società segrete 
dai tempi più antichi al secolo XIX. Dorbon-
Ainé, 638. Lattanzi, 444. Maruzzi, II, 66. Qc. 
abrasione ai dorsi. 	 € 300,00

442	 (Cronaca) DE MAGGI M. Cronache senza re-
gime vicende italiane dal 1944 al 1952. Rocca 
S. Casciano, Cappelli, 1953. In-8, pp. 416. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 22,00

443	 (Elleni) DE MARCHI A. Gli Elleni nelle isti-
tuzioni e nel costume nell’arte e nel pensiero. 
Milano, Vallardi, 1924. In-8, pp. 566. Con 223 
ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 24,00

444	 DE RUBRIS M. Carteggio politico tra Massi-
mo D’Azeglio e Leopoldro Galeotti dal 1849 
al 1860. Torino, Sten, 1928. In-8, pp. LX, 179. 
Ampie note. Con ritr. f.t. Timbri di appart. 		
	 € 25,00

445	 (Ed. ‘600) ERASMUS R. Colloquia, cum notis 
selectis Variorum Addito Indice novo Accurante 
Corn. Screvelio. Amstelodami, Typ. Blaviana, 
1693. In-8, pp. 12 nn., 784, 20 nn. Bel front. in-

teram. inc. in rame. Mz. pelle ‘700 tit. e ricchi 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza ampie note. Pregiata ediz. 
Cfr. Rahir, 2918. Graesse, II, 495. Brunet, II, 
1041: “Bonne édition avec le commentaire et 
le notes de l’humaniste O. de La Ramé (Pe-
trus Rabus). Spoedler, 19, 554/5. 	 € 190,00

446	ER ODOTO. Le Storie introd. traduz. e note di 
A. Izzo D’Accinni. Firenze, Sansoni, 1951. In-8, 
pp. 1047. Cart. edit. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

447	 (Cabul Ed. ‘800) EYRE V. The Military ope-
rations et Cabul, whic ended in the Retrest and 
Desctruction on the British Army Januari 1842. 
With a journal of Imprisonment in Afghanistan. 
London, Murray, 1843. In-16, pp. 446. Con 1 
pianta pieg. f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Riddick, 34. 	 € 120,00

448	 (Sommergibili) FALANGOLA M. Il Sommer-
gibile F. 7. Roma, Ardita, 1933. In-8, pp. 216. 
Con 8 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 23,00

449	 (Gramsci) FIORI G. Vita di Antonio Gramsci. 
Bari, Laterza, 1974. In-8, pp. 366. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

450	 (Mussolini) GALLO M. Vita di Mussolini. 
Bari, Laterza, 1974. In-8, pp. 366. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

451	 (Capponi) GENTILE G. Gino Capponi e la 
cultura toscana nel secolo decimonono IIIa ediz. 
con aggiunte. Firenze, Sansoni, 1942. In-8, pp. 
500. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

452	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del pri-
mato morale e civile degli italiani. Bruxelle, Me-
line Cans, 1854. In-8, pp. 432. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Edizione definitiva di uno dei testi 
simbolo del pensiero giobertiano. Prima edi-
zione. Cfr. Parenti, 262. Biancardi-Francese, 
220. 	 € 80,00

453	 GRASS G. Viaggio Elettorale discorsi politici 
di uno scrittore. Torino, Einaudi, 1973. In-8, pp. 
255. Sovr. come nuovo. (Saggi, 512). 	 € 20,00

454	 GUASTI C. Memorie e studi di Cesare G. Pa-
gine scelte da R. Nuti. Firenze, Marzocco, 1939. 
In-8, pp. 383. Ritr. in ant Come nuovo	 € 24,00

455	 (Ricasoli) GUCCERELLI D. SESTINI E. 
Bettino Ricasoli i suoi tempi la sua opera e il suo 
dramma politico. Firenze, Le Monnier, 1950. In-
8, pp. 371. Con 1 tav. f.t. Intonso. Sovracc. con 
strappi. Come nuovo. 	 € 24,00

456	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Amelia Calani 
considerazioni sull’educazione delle donne ita-
liane. Proemio del Pasquale Paoli racconto côrso 
del secolo XVIII. Genova-Firenze, Grondona-
Torelli, 1859. In-16, pp. 74, 18. Prima edizione. 
Cfr. Parenti, 287. Biancardi-Francese, 243. 
Ott. esempl. 	 € 55,00
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457	 (Ed. ‘800) GUARRAZZI F. D. Apologia della 

vita politica scritta da lui medesimo. Firenze, Le 
Monnier, 1851. (Segue) IDEM. Appendice al-
l’apologia. Firenze, Idem, 1852. (Segue) IDEM. 
Discorsi davanti la corte regia di Firenze ed esa-
me dei componenti la commissione governati-
va. Firenze, Idem, 1853. 3 parti in 2 voll. In-8, 
pp. 838; 190; 323. Ritr. dell’Aut. inc. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe. Prima edizione 
di quello che è considerato il miglior lavoro 
del Guerrazzi, scritto durante la prigionia del 
maschio di Voltera. Cfr. Parenti, 285. Bian-
cardi-Francese, 243. 	 € 150,00

458	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Orazione detta 
in sua difesa avanti la Corte Regia di Firenze. 
Firenze, Tip. Naz. Italiana, 1853. In-8, pp. 300. 
Picc. strappetti in cop. Prima edizione. 		
	 € 100,00

459	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Sentenze e pen-
sieri raccolti e pubblicati per ordine cronologico 
da A. Provenzal. Livorno, Vigo, 1885. In-16, pp. 
71. Con 1 tav. in antip. Dorso rinf. Prima edi-
zione. 	 € 40,00

460	 GUERRINI L. Il movimento operaio nell’em-
polese 1861-1946. Roma, Ed. Riuniti, 1970. 
In-8, pp. 560. Con 18 ill. f.t. Con note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

461	 (Militaria ill. ‘700) GUISCHARDT C. Me-
moires Militaires, sur les Grecs et les Romains; 
où l’on a fidélement retabli, sur le texte de Poly-
be et des Tacticiens grecs et latins la plupart des 
Ordres de Bataille & des grandes Opérations de 
la Guerra, en les expliquant suivant les Princi-
pes & la Practique constante des Anciens, & en 
relèvant les Erreurs du Chevalier de Folard, & 
des autres Commentateurs. On y a joint, une 
Dissertation sur l’Attaque et la Defense des pla-
ces des anciens; la traduct. d’Onosander et de la 
tactique d’arrien, et l’analyse de la Compagnie 
de Juses Cesar en Afrique. La Haye, De Hondt, 
1758. 2 parti in un vol. In-4, pp; X, 250, 6 nn., 2 
nn., 275. Front. in caratt. rossi e neri. Inc. in 
rame al front. Con 21 tav. f.t. pieg. più volte 
inc. in rame. Mz. perg. mod. con punte tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Esempl. assai fresco. Piatti 
marmorizz. Prima rara edizione. Cfr. Brunet, 
II, 1827. Graesse, III, 185. Jahns, III, 40. 		
	 € 400,00

462	 (Classici Commentati ‘600) HELIODORUS. 
Aethiopicorum libri X Io. Bourdelotius emen-
davit supplevit, ac libros decem Animadversio-
num adiecit. Ad virum Amplissimum Thomam 
Morantium Regia pecuniae conservanda Triu-
mvirum. Lutetiae Parisorum, L. Feburier, 1619. 
In-8, pp. 16 nn., 519, 8 nn., 123. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva con fregi a secco al dorso e 
ai piatti con unghie. Ex libris in rame. Esempl. 

di assoluta freschezza testo in greco e latino. 
Perfetto. Cfr. Schweiger, I, 131. Graesse, III, 
235. Brunet, III, 87: “Edit. recherchée et peu 
commune”. Ebert, 9398. 	 € 260,00

463	 KANT E. Critica del giudizio trad. da A. Gar-
giulio. Bari, Laterza, 1938. In-8, pp. XVI, 366. 
Ott. esempl. Intonso. 	 € 25,00

464	 LABRIOLA A. La concezione materialistica 
della storia, nuova ediz. con un’aggiunta di B. 
Croce sulla critica del marxismo in Italia dal 
1895 al 1900. Bari Laterza, 1942. In-8, pp. 321. 
Ampie note. 	 € 24,00

465	 LAPIERRE D. COLLINS L. Gerusalemme-
Gerusalemme, trad. di T. A. Spagnol. Milano, 
Mondadori, 1972. In-8, pp. 636. Con 11 cartine 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 19,00

466	 LE GRAND L. Les Sources de l’Histoire Re-
ligieuse de la Révolution aux archives nationa-
les. Paris, Champion, 1914. In-8, pp. 214. Mz. 
marocch. blu coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Ex libris. Come nuovo. 	 € 70,00

467	 (Mayer) LINAKER A. La vita e i tempi di 
Enrico Mayer con documenti inediti della sto-
ria della educazione e del Risorgimento italiano 
1802-77. Firenze, Barbera, 1898. 2 voll. In-16, 
pp. 584; 577. In barbe. Come nuovi. 	 € 75,00

468	 (Garibaldi) MACK SMITH D. Garibaldi una 
grande vita in breve. Bari, Laterza, 1970. In-8, 
pp. 255. Tela ed. Sovracc. Come nuovo	€ 20,00

469	 (Vitt. Eman. II) MACK SMITH D. Vittorio 
Emanuele II. Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 387. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

470	 (Ed. ‘600) MAIMBOURG L. Histoire du pon-
tificat de S. Gregoire Le Grand. Paris, Barbin, 
1686. In-12, pp. 30 nn., 467, 53 nn. Bella antip. 
f.t. interam. inc. in rame. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Es. 
assai fresco ex libris. Cfr. Brune, 21627. Ciora-
nescu, 1324. Prima edizione. 	 € 200,00

471	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Critica delle rivelazio-
ni mistica dottrina del pastore Gionata Heverley 
di Charleston frammenti pubblicati da Terenzio 
M. in appendice al suo libro la religione dell’av-
venire. Milano, Treves, 1880. In-16, pp. 118. 
Fiorit. mancanze alle cop. ai margini. 	 € 28,00

472	 (Rara opera distrutta) MANNUCCI F. I miei 
quarantasette anni di sottoforiere maggiore dei 
SS.PP.AA. Roma, Salesiana, 1935. In-8, pp. 
211. Dedica autogr. dell’Aut. Mz. perg.  con 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Ex libris 
Sacchetti con nota dello stesso: “Questo libro 
per volere di S. S. Pio XI (1922-39) fu tolto dal-
la vendita e quasi tutte le copie furono distrutte 
perché conteneva apprezzamneti e quasi tutte 
le copie furono distrutte perché conteneva ap-
prezzamenti che il Pontefice non aveva gradito. 
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Questa dunque è una delle poche copie rimaste 
in circolazione. Giulio Sacchetti Luglio 1991. 		
	 € 150,00

473	 (Ill. ‘700) MARTIN B. Grammatica delle 
Scienze Filosofiche, o breve analisi della Filo-
sofia Moderna appoggiata alle esperienze. Bas-
sano, Remondini, 1787. In-8, pp. 331. Con ritr. 
in antip. inc. in rame dell’Aut. 5 testatine inc. 
in legno e 2 tabelle pieg. f.t. e 22 tavole pieg. 
più volte inc. in rame con varie fig. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Molto ampie le note. Ott. 
esempl. 	 € 200,00

474	 (Ed. ‘800 Wellington) MAUREL J. Le Duc 
de Wellington essai sur l’histoire et sur la bio-
graphie. Paris, Lacroix, 1866. In-16, pp. 180. 
Mancanze al dorso. 	 € 24,00

475	 (Ed. ‘700 Aut. Domenicani) MONIGLIA F. 
T. Osservazioni critico-filosofiche contro i Ma-
terialisti divise in due trattati. Lucca, Giuntini, 
1760. 2 parti in un vol. In-8, pp. LXXLVIII, 2 
nn., 367. Cart. coevo. Ampie note. Forellini 
di tarlo alle ultime cc. d’indice (6 cc.) Prima 
edizione. Cfr. Passigli, III, 1187/8. De Feller, 
VIII, 438/9: “Moniglia fut un des premières 
qui, en Italie, s’élèverent contre les doctrines 
philosophiques”. 	 € 170,00

476	 (Machiavelli) MORDENTI F. Diario di Nic-
colò Machiavelli. Firenze, Gazz. d’Italia, 1880. 
In-8, pp. 632. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant. 	 € 68,00

477	 MORI G. Autonomismo meridionale: ideo-
logia, politica e istituzioni. Bologna, Mulino, 
1081. In-8, pp. 340. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 20,00

478	 MORO T. Lettere della prigionia. Torino, Bo-
ringhieri, 1968. In-8, pp. 130. Come nuovo in-
tonso. 	 € 23,00

479	 (Economia ed. ‘700) NECKER J. De l’Impor-
tance des opinion religieuses. A Londres, et se 
trouve à Lyon, Chez Regnault, 1788. In-8, pp. 
4 nn., 544. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. 
da De Launay. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz.  Esempl. freschiss. 
Prima ediz. in IIa tiratura di questo impor-
tante testo di uno dei padri dell’Illuminismo, 
che a seguito delle riflessioni di Bayle, cerca 
una conciliazione tra fede e ragione, diritto 
ecclesiastico e civile, sacro e profano. Tra gli 
argomenti trattati il rapporto tra idee religio-
se e ordine pubblico, il contrato tra la legge 
e l’opinione, la naturale tendenza dell’uomo 
verso il bene, la buona condotta morale degli 
irreligiosi, il culto pubblico e le festività, l’in-
fluenza delle virtù, l’idea di Dio come suppor-
to alla morale cristiana e l’intolleranza, una 
critica al sistema economico e alla carità che 
contribuisce a rendere tollerabile la miseria 
delle classi lavoratrici. Un classico del peni-

sero. In caposaldo dell’Illuminismo. Cfr. Cio-
ranescu, 47913. Querard, VI, 394. Coldsmith, 
13751. Einaudi, 4098. Ex libris. INED, 3361. 
Perfetto. 	 € 300,00

480	 (Economia ‘700) NECKER J. et STAEL. 
Manuscrits de Mr. Necker, publiés par sa fille. 
Genève, Paschoud, An XIII (1894). In-8, pp. 
4 nn., 153, 1 nn., 354, 8 nn. Mz. tela mod. tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. 
di assoluta freschezza. Ex libris. La Ia parte 
contiene dei ricordi di M.me De Staël su suo 
padre, la IIa 145 testi e frammenti inediti che 
trattano di economia di politica e di costumi, 
e delle nuove riflessioni sul commercio dei 
grani. Prima rara edizione. Cfr. Stourm, 131. 
Einaudi, 4104. Longchamp, 54. Kress, 5818. 
Goldsmith, 18803. INED, 4244. 	 € 250,00

481	 (Aristotele) NEWMAN W. L. The Politcs of 
Aristotle with an introduction, two prefatory es-
says and notes critical and explanatory. Oxford 
Clarendon, 1950 4 voll. In-8, pp. 600; 490; 650; 
778. Tela edit. tit. e fregi oro. Ampie note. Come 
nuovi. Vol. I° Introduction to the politics. Vol. 
II° Prefatory essays books I and II text and no-
tes. Vol. III° Two essays books III, IV, and V text 
and notes. Vol. IV° Essays on constitutions boo-
ks VI, VIII text and note. Opera importante. 		
	 € 170,00

482	 (Marx) NOWAK L. La Scienza come idealiz-
zazione: i fondamenti della metodologia marxia-
na. Bologna, Mulino, 1971. In-8, pp. 342. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

483	 (Ed. ‘700) OSSAT A. DE. Lettres du Cardinal 
D’Ossat, avec des notes Historiques et Politi-
ques de Mr. Amelot De La Houssaie. Nouvelle 
éditioin corrigée sur le Manuscrit original, consi-
dérablement augmentée & enrichie de nouvelles 
Notes de Mr. Amelot De La Houssaie, qui ne se 
trouvant point dans la dernière Edition de Paris 
de 1697. Amsterdam, P. Humbert, 1708. 5 voll. 
In-12, pp. 8 nn., 94, 520; 520; 549; 549; 339, 54, 
104 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Vignetta 
in rame a 4 dei 5 front. Ritr. dell’Aut. in antip. 
inc. in rame. Ampie note. Belle leg. coeve in 
pieno vitello tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Ex libris nobiliare. Cfr. 
Brunet, 18817. Graesse, V, 50. Querard, VI, 
507. Fregi tipogr. Splendidi esempl. 	 € 220,00

484	 (Ed. ‘800) PACCA B. Memorie storiche sul di 
lui soggiorno in Germania dall’anno 1786 al 
1794 in qualità di nunzio apostolico al tratto del 
Reno dimorante in Colonia. Con un’Appendice 
su i nunzij. Roma, Bourlié, 1832. In-8, pp. 318. 
Ott. esempl. fresco. Piena perg. mod. fregi oro al 
dorso. Ex libris Sacchetti. 	 € 110,00

485	 (Ed. ‘800) PALLAVICINO SFORZA P. Della 
vita di Alessandro VII. Libri cinque opera inedi-
ta tratta dai migliori manoscritti esistenti nelle 
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biblioteche di Roma. Prato, Giachetti, 1839-49. 
2 tomi in un vol. In-8, pp. 432; 283. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Fiorit. Ex libris Sacchetti. Prima edizione 
di quest’opera apparsa quasi tre secoli dopo 
la morte dell’Aut. che offre spunti storici sulla 
vita e i tempi di Papa Alessandro VII (Fabio 
Chigi, Siena 1599-Roma, 1667). Cfr. Biancar-
di-Francese, 339. 	 € 98,00

486	 PAOLI M. Vita d’ogni giorno in Roma antica 
(dal volume Vita Romana di U. E. Paoli). Firen-
ze, Le Monnier, 1967. In-8, pp. 180. Con 80 ill. 
n.t. e 24 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

487	 PASCAL B. Pensées. Milano, Ediz. Uomo, 
1945. In-4, pp. 182. Esempl. 274 di 990. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. 	 € 25,00

488	 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia. Trad. 
di L. Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8, pp. 
384. Tela edit. bicolore. Conserv. le cop. orig. 
Ottimo esempl. Non comune. 	 € 30,00

489	 (Ferdinando III) PESENDORFER F. Ferdi-
nando III e la Toscana in età napoleonica. Firen-
ze, Sansoni, 1986. In-8, pp. 588. Con 11 ill. f.t. 
Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

490	 PFEIFFER R. Callimachus: Vol. I° Fragmenta. 
Vol. II° Hymnu et Epigrammata. Oxonii, Cla-
rendoniano, 1949-53. 2 voll. In-8, pp. 534; 316. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come nuovi. 		
	 € 90,00

491	 (Savoia ‘800) PIO O. Vita Militare di Vitto-
rio Emanuele re d’Italia dedicata all’esercito e 
all’armata. Roma, Civelli, 1879. In-8, pp. 198. 
Tela mod. tit. oro. Non comune. Come nuovo. 		
	 € 50,00

492	 PLATONE. Dialoghi l’apologia e le pistole 
vers. e interpretazione di E. Turolla. Milano, 
Rizzoli, 1953. 3 voll. In-16, pp. 1118; 1115; 
1020. In barbe. Tela edit. Tit. oro al dorso e piat-
to ant. Come nuovo. 	 € 58,00

493	 PSELLO M. Imperatori di Bisanzio (Crono-
grafia) Vol. I e II (Libri I-VII) Introduz. di D. 
Del Corno, testo critico a cura di S. Impellizzeri, 
commento di U. Curisculo, trad. di S. Ronchey. 
Milano, Valla-Mondadori, 1984. 2 voll. In-8, 
pp. 451; 474. Similpelle edit. Sovracc. Custodia 
edit. Ill. Come nuovi. 	 € 40,00

494	 (Ed. ‘800 Adriano III) QUATRINI G. Del 
Pontificato e del culto di Sant’Adriano III mono-
grafia. Modena, Pont. Arcivescovile, 1892. In-8, 
pp. 152. Con note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 25,00

495	 (Fascismo) RADIUS E. Usi e costumi dell’uo-
mo fascista. Milano, Rizzoli, 1964. In-8, pp. 
468. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 24,00

496	 (Camp. veneta 1848) RAVIOLI C. La Cam-
pagna nel Veneto del 1848 tenuta da due divi-
sioni e da corpi franchi degli stati romani sotto 

la condotta del Gen. Giovanni Durando. Roma, 
Tiberina, 1883. In-8, pp. 280. Mz. perg. tit. oro 
al dorso. Ott. es. Ex libris Sacchetti. 	 € 80,00

497	 (Capponi ed. ‘800) REUMONT A. Gino Cap-
poni e il suo secolo quadro storico-biografico. 
Milano, Hoepli, 1881. 2 voll. In-16, pp. 264; 
272. Ott. esempl. 	 € 54,00

498	 (Ed. ‘800 Per nozze) RICASOLI B. 35 lettere 
politiche a Leopoldo Galeotti. Bologna, Zani-
chelli, 1895. In-8, pp. 90. In barbe. Per nozze 
Bacci-Del Lungo. 	 € 40,00

499	 (Scip. de’ Ricci) RODOLICO N. Gli amici e i 
tempi di Scipione de’ Ricci saggio sul gianseni-
smo italiano. Firenze, Le Monnier, 1920. In-16, 
pp. 254. Ampie note. Come nuovo. 	 € 44,00

500	 (Ed. ‘700) ROSSI F. Monumenta Posthuma 
latina et italica. Florentiae, Bonducciana, 1781. 
In-4, pp. XXX, 2 b.che, 183. Bel ritr. inc. in 
rame a p. pag. in antip. da F. Gregori. Capill. 
inc. in rame Vignetta inc. in rame al front. 5 
testatine finem. inc. in rame. Esempl. in barbe 
assai fresco. Cart. mod. tip. perg. Ott. esempl. 
Raccolta originale delle rifless. giuridiche, po-
litiche ed economiche (queste ultime in italia-
no, come altri scritti nel vol.), con alcuni suoi 
scritti letterari (come una lunga ode in volga-
re sulle acconciature femminili “la crestra”) 
Al fine la trad. in volgare d’alcune regole su-
gli alimenti e la salute tratte da un codice di 
Taddeo Alderotti, medico fiorentino del XIII 
sec. 	 € 190,00

501	 (Ed. ‘800 Toscana) RUBIERI E. Storia intima 
della Toscana dal 1 gennaio 1859 al 30 aprile 
1860. Prato, Alberghetti, 1961. In-16, pp. 441. 
In barbe. Dorso con laceraz. 	 € 30,00

502	 SACCONI A. Corpus delle Iscrizioni Vascolari 
in lineare B con pref. di G. Pugliese Carratel-
li. Roma, Ateneo, 1974. In-8, pp. 256. Con 69 
tavv. f.t. e centinaia di fig. n.t. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 35,00

503	 (Trotskij) SERGE V. Vita e morte di Trotskij. 
Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 398. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

504	 (Ed. ‘800) TABARRINI M. Vite e ricordi d’Ita-
liani Illustri del secolo XIX. Firenze, Barbera, 
1884. In-16, pp. 428. Ott. esempl. 	 € 40,00

505	 (Ed. ‘800) TANFANI L. Niccola Acciaioli 
studi storici fatti principalmente sui documenti 
dell’Archivio Fiorentino. Firenze, Le Monnier, 
1863. In-16, pp. 252. Intonso. In barbe. Perfetto 
esempl. 	 € 58,00

506	 (Ed. ‘800) TAPARELLI L. Saggio teoretico 
di Diritto Naturale appoggiato sul fatto opera 
corretta ed accresciuta dall’Aut. Roma, Civ. 
Cattolica, 1855. 2 voll. In-8 gr., pp. 773; 785. 
Ampie note. In barbe. Varese mod. Conserv. le 
cop. orig. al I° vol. Opera celebre. Cfr. Brunet, 
2361. 	 € 65,00
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507	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dizionarietto mo-

rale. Firenze, Le Monnier, 1867. In-16, pp. 273. 
In barbe. Fiorit. Ott. esempl. Prima edizione. 
Cfr. Parenti, 489. Biancardi-Francese, 433. 
Tecchio Poletti, 87. 	 € 50,00

508	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. La donna. Scritti 
vari editi e inediti. Milano, Agnelli, 1868. In-
16, pp. 476. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Prima edizione. Cfr. 
Tecchio-Poletti 89. Biancardi-francese, 433. 		
	 € 45,00

509	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. I Doveri e i diritti 
d’ogni buon italiano. Memorie e speranze per il 
popolo. Milano, Agnelli, 1871. In-16, pp. 332. 
Ritr. in antip. In barbe. Dorso rinforz. Prima 
edizione. Cfr Tecchio-Poletti, 97. Uno dei pri-
missimi manuali di educazione civica e di sa-
per vivere dell’Italia unita. 	 € 45,00

510	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Il Serio nel faceto 
scritti varii. Firenze, Le Monnier, 1868. In-16, 
pp. 492. In barbe. Ott. esempl. Qc. fiorit. Prima 
edizione. Cfr. Ranieri Biscia, 408. Tecchio Po-
letti, 89. 	 € 60,00

511	 (Roma assedio ed. ‘800) TORRE F. Memorie 
storiche sull’intervento francese in Roma nel 
1849. Torino, Savojardo e Rocco, 1851-52. 2 
vol. in un tomo. In-16, pp. VII, 368; 404. Con 5 
tabelle pieg. f.t. ed 1 grande carta dell’assedio 
di Roma pieg. più volte (cm. 56,5x86,5). Mz. 
pelle coeva con punte, tit. e fregi oro a dorso. 
Piatti marmorizz. Macchia d’inchiostro al ta-
glio. Opera rara. Cfr. Rosi, IV, 458. Bertarelli, 
6091. 	 € 170,00

512	 (Ed. ‘800) TOSTI L. La Contessa Matilde e i 
Romani Pontefici. Roma, Fibreno, 1887. In-8, 
pp. 419. Ampie note. Importante saggio sto-
rico su Matilde di Canossa, i Pontefici e gli 
Imperatori che con essa interagirono. 		
	 € 48,00

513	T UCIDIDE. La guerra del Peloponneso introd. 
e trad. di P. Sgroi. Napoli, ESI, 1952. In-8, pp. 
641. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 28,00

514	 VESPASIANO DA BISTICCI. Vite di uomini 
illustri del secolo XV. Firenze, Rinasc. del Libro, 
1938. In-8, pp. 596. Pergamino rigido edit. Ott. 
esempl. Esempl. 11 di 1000 stampati. Come 
nuovo. 	 € 30,00

515	 (Ed. ‘800) VILLARI P. Saggi di storia, di criti-
ca e di politica. Nuovamente raccolti e riveduti 
dall’Aut. Firenze, Cavour, 1868. In-8, pp. 478. 
In barbe lievi mende al dorso. Ott. esemplare.		
	 € 50,00

516	 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. L’Italia ne’ suoi 
confini e l’Austria ne’ suoi diritti ovvero Rivo-
luzione e Guerra del 1848. Prato, Alberghetti, 
1849. In-8, pp. 223. Ampie note in barbe. Fio-
rit. 	 € 56,00

517	 VIVIANI A. Un tempo con un uomo educazio-
ne. Teatro Valori nel pensiero di Don Giancarlo 
Ruggini. Tirrenia, Del Cerro, 1986. In-8, pp. 
268. Con 14 ill. f.t. Come nuovo. Con note. 	
	 € 20,00

518	 VOLPE G. L’Italia in cammino l’ultimo cin-
quantennio. Milano, Treves, 1928. In-8, pp. 306. 
Come nuovo. 	 € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

519	 AGOSTINO A. De Civitate Dei Libri I-XXII. 
Turnholti, Brepols, 1955. 2 voll. In-8, pp. XLVI, 
889. Ampie note. Tela edit.tit. oro ai dorsi e 
pàiatti ant. (Corpus Christianorum Serie latina). 	
	 € 90,00

520	 (Concili dizionario ed. ‘700) ALLETZ P. A. 
Dictionnaire portatif des Conciles, contenant 
une somme de tous les Conciles généraux, ba-
tionaux, provinciaux & particuliers; les sujets de 
leurs tenue; leur Décisions sur le Dogme ou la 
Discipline, & les erreurs qu’ils ont condannées. 
Depuis le premier Concile, tenu par les Apôtre 
à Jérusalem, jusques & au delà du Concile de 
Trente. On y a joint une collection des Canons 
les plus remarquables, distribués par matiers, & 
mis en ordre alphabetique. Avec une table chro-
nologique de tous les Conciles. Paris, Didot, 
1767. In-8, pp. 712. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Barbier, I, 983. Brunet, 21686. La-
rousse, I, 218. Querard, I, 39. 	 € 90,00

521	 (Ed. ‘600) ARNAULD A. De la frequente Com-
munion, ou les sentimens des peres, des Papes, 
et des Conciles, touchant l’usage des Sacremens 
de Penitence & d’Eucharistie, sont fidellement 
exposez: Pour servir d’adresse aux personnes 
qui pensent serieusement à se convertir à Dieu; 
& Dieu; & aux Pasteur & Confesseurs, zeles 
pour le bien des ames. Lyon, L. Plaignard, 1683.  
In-8. 2 voll. pp. 848, 16 nn. + 35 pp. dopo la 166: 
Advertissement sur quelques Sermons preschez 
A Paris contre ce livre de la Frequente Commu-
nion. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena 
pelle tit. e fregi oro al dorsi a 5 nervi. Qc. lieve 
abrasione. Cfr. Passigli, I, 188/9. 	 € 190,00

522	 (G. Bosco) AUFFRAY A. Un grand éducateur 
Saint Jean Bosco (1815-88). Lyon, Vitte, 1929. 
In-8, pp. 606. Con tav. f.t. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 23,00

523	 (Ed. ‘800 S. Paolo) AA.VV. L’Eglise Naissante 
et Saint Paul meditations sur les Actes des Apo-
tres. Marseille, Salésienne, 1899. In-8, pp. 442. 
Ampie note. Dorso abraso. 	 € 22,00
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524	 (Agostino) AA.VV. Etudes Augustiniennes. 

Paris, Aubier, 1953. in-8, pp. 334. Ampie note. 
Scritti di: Rondet, Lauras, Couturier. Piatto post. 
sup. con picc. mancanza. 	 € 22,00

525	 (N. Testamento) AA.VV. Introduzione al Nuovo 
Testamento a cura di G. Rinaldi. e P. De Bene-
detti. Brescia, Morcelliana, 1961. In-8, pp. 832. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. Scritti di: Adinolfi, 
Cipriani, Galbiati, Parri, Penna, Testa, etc. 		
	 € 26,00

526	 (Santi italiani) AA.VV. Santi italiani a cura di J. 
De Blasi. Firenze, Sansoni, 1947. In-8, pp. 532. 
Con 38 tav. f.t. Tela edit. tit; al dorso a piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 25,00

527	 (Atanasio) BERNARD R. L’Image de Dieu 
d’après St. Athanase. Paris, Aubier, 1951. In-8, 
pp. 152. Intonso. Ampie note come nuovo. 		
	 € 22,00

528	 BLOCH R. Recherches sur les religions de l’Ita-
lie antique. Genève, Droz, 1976. In-8, pp. 146. 
Con 5 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo	€ 20,00

529	 (Ed. ‘700) BOSSUET J. B. Avvertissemens 
aux protestans sur les lettres du ministre Jurieu 
contre l’histoire des variarion. Paris, Guillaume 
Desprez, 1717. In-12, pp. 24 nn., 682, 2 nn. Vi-
gnetta al front. Velature e aloni d’umido. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con picc. 
mancanze. Prima edizione. 	 € 95,00

530	 (Ed. ‘700) BREVIARIUM Romanum ex decre-
to Sacrosancti Concilii Trifentini restitutum, S. 
Pii V. Pont. Max. jussu editum Clementis VIII & 
Urbani VIII. Auctoritate recognitum, in quo Of-
ficia Novissima Sanctorum accurate sunt dispo-
sita Pars Aestiva. Venetiis, Balleoniana, 1723. 
In-4, pp. 26 nn., 996, CCLVIII, 4 nn; Front. in 
caratt. rossi e neri. Con inc. in rame e 2 tav. 
f.t. inc. in rame. Ultima pag. con picc. laceraz. 
mancanza di parte di 2 righe. Piena pelle coeva 
consunta con impress. a secco. 	 € 50,00

531	 (Ed. ‘700 Conc. di Trento) Le Catechisme du 
Concile de Trente. Traduct. nouvelle. Nouvelle 
édition Revue et Corrigée par l’Aut. (Varet De 
Fontigny). Liege, Gerlache, 1778. 2 tomi in un 
vol. In-12, pp. 454; 358. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 e tit. oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. Cfr. Bar-
bier, I, 531, f. 	 € 100,00

532	 (Immaginario) CHRISTINGER R. Le Voyage 
dans l’immaginaire. Genève, Mont-Blanc, 1971. 
In-8, pp. 288. Come nuovo. 	 € 22,00

533	 (Guasti) CRISPOLTI V. Cesare Guasti e la sua 
pietà. Milano, Vita e Pensiero, 1922. In-8, pp. 
208. Con tav. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 24,00

534	 (Gesuiti ed. ‘800) CUCHEVAL-CLARIGNY 
A. Les Constitutions des Jésuites avec les décla-
rations, texte latin d’après l’édition de Prague. 

Paris, Paulin 1843. In-16, pp. 534. In barbe. Am-
pie note. Cfr. Barbier, I, 734, f. 	 € 27,00

535	 (Camaldolesi) DINI-TRAVERSARI A. Am-
brogio Traversari e i suoi tempi. Albero genea-
logico Traversari ricostruito. Hodoeporicon. 
Borgo S. Lorenzo, Mazzocchi, 1912. In-8, pp. 
330; 13, 8 nn., LXIV, 15, 139, 6. Con 9 alberi 
genealogici pieg. f.t. Ott. esempl. Dorso con la-
ceraz. 	 € 38,00

536	 DUMEZIL G. La religion romaine archaique 
suivi d’un appendice sur la religion des étru-
sques. Paris, Payot, 1966. In-8, pp. 680. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

537	E LIADE M. Lo sciamanesimo e le tecniche 
dell’estasi. Roma, Mediterranee, 1992. In-8, pp. 
547. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

538	E LIADE M. Storia delle credenze e delle idee 
religiose dall’età della pietra all’età delle Rifor-
me. Firenze, Sansoni, 1979-83. 3 voll. In-8, pp. 
504; 534; 387. Ampie note. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 85,00

539	 (Cinquecentina Veneta) EUSEBIUS CAESA-
RIENSIS. Eusebio Pamphilo della preparatio-
ne Evangelica. (Al fine) Venetia, M. Tramez-
zino,1550). In-8, pp. 16 nn., 550, 2 nn. Bella 
grande marca edit. al front. Capill. fig. Esem-
pl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ottimo. Cfr. Tinto, Annali tip. del Tramezzi-
no, n° 103. British, 240. Manca all’Adams. 
Graesse, II, 526. Paitoni, II, 60. 	 € 350,00

540	 (Cinquecentina Veneta) EUSEBIUS CAE-
SARIENSIS. L’Historia Ecclesiastica, trad. dal 
latino nella lingua volgare. Venetia, M. Tramez-
zino, 1547. In-8, pp. 29 nn., 3 b.che, 606. Gran-
de marca edit. al front. ed al fine. Piena perg. 
‘700 tit. mss. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
corsivi. Cfr. Tinto, Annali tipogr. dei Tramez-
zino, 62. Manca al British e Adams. Graesse, 
II, 526. 	 € 340,00

541	 (Ill. ‘800) FANNY DE V***. Marie ou l’ange 
de la terre. Tours, Mame, 1845. In-16, pp. 312. 
Con 3 tav. f.t. inc. in rame e prefront. inc. in 
rame. Tela edit. interam. decorata in oro ai piatti 
e dorso. 	 € 30,00

542	 (Ed. ‘700) GHISENO G. Dell’Amore di Gesù 
Cristo Dio salvator nostro Meditazioni per ogni 
condizione di Persone proposte da un sacerdote 
D. M. sotto gli auspici dell’Altezza Sereniss. Di 
Ant. Ferd. Gonzaga. Bologna, della Volpe, 1723. 
In-12, pp. 378. Varese mod. Esempl. fresco. 		
	 € 30,00

543	 (Ed. ‘800) GIBIER P. Le Spiritism (Fakirisme 
Occidental) étude historique, critique et expéri-
mentale. Paris, Doin, 1887. In-16, pp. 398. Con 
25 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Cfr. 
Dorbon-Ainé, 1859. Caillet, 4518. Prima edi-
zione. 	 € 65,00
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544	 (Santi) GUANELLA L. Scritti per me Congre-

gazioni. Introduz. di P. Pellegrini, schede intro-
duttive, note e indici di B. Capparoni. Roma, St. 
Guanelliani, 1988. In-16, pp. 1482. Tela edit. 
Cart. india. Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

545	 GUARDUCCI M. Scritti scelti sulla Religio-
ne greca e romana e sul cristianesimo. Leiden, 
Brill, 1983. In-8, pp. 482. Con molte ill. e tav. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 69,00

546	 HABERT O. La religion de la grèce antique. 
Paris, Lethielleux, 1910. In-8, pp. 608. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

547	 (Ed. ‘800) HENRION M. R. A. Storia Univer-
sale della Chiesa dalla predicazione degli Apo-
stoli fino al Pontificato di Gregorio XVI. Men-
drisio, Minerba Ticinese (poi Milano, Lampato) 
1838-41. 12 voll. In-8 pp. 4722. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esem-
pl. in barbe. 	 € 160,00

548	 (Ed. ‘800) HENRY. Judith ou l’une des Mille 
merveilles de la providence (Vers l’an du monde 
3346 - Avant J. C. 660). Tours, Mame, 1855. In-
16, pp. 178. Con 1 inc. in antip. a p. pag. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Piatti con decoraz. 
in oro a specchio. Ott. esempl. 	 € 30,00

549	 (Ill. ‘800) IGNAZIO BARONE DI BORN. 
La Monacologia ossia descrizione metodica de’ 
Frati di Giovanni Fisiofilo dalla latina nell’Ita-
liana favella recata da C. Botta. Eridania (Ma 
Torino), Filantropici, (1801). In-8, pp. 83. Con 
6 tav. f.t. In barbe. Qc. fiorit. Piena perg. recente 
con tit. a china a col. al piatto ant. Cfr. Lancetti, 
115. Melzi, II, 203/4. Parenti, Diz. Luoghi di 
stampa, 79. 	 € 150,00

550	 (Legatura Aut. Gesuiti ‘600) JACQUINOT B. 
Via et ratio vitae ad Dei cultum in seculo unsti-
tuenda. Parisiis, Seb. Cramoisy, 1636. In-8, pp. 
20 nn., 669, 7 nn. Marca edit. al front. inc. in 
rame, firma coeva di app. Restauro nella parte 
inf. c.ca del front. Es. fresco. Bellissima leg. coe-
va in pieno vitello interamente decorato in oro 
e gigli di Francia sia al dorso a 5 nervi che ai 
piatti con ampia cornice in oro. Carta decorata 
coeva all’int. dei piatti. Tagli oro. Libro donato 
per premio nel 1684 a Petrus Jaille dal Collegio 
dei Gesuiti. Ex libris. Opera anche attribuita al 
gesuita George Vial probabile traduttore dal 
francese in latino. Cfr. Backer Sommervogel, 
VII, Col. 638 e VI, 719. 	 € 400,00

551	 JENSEN A.  E. Mythes et cultes chez les peu-
ples primitfs. Paris, Payot, 1954. In-8, pp. 381. 
Come nuovo. 	 € 24,00

552	 (Agiografia ‘600) JUAN DE S. BERNARDO. 
Chronica de la vida admirable del Glorioso, y 
S. padre Pedro De Alcantara reformador de la 
orden Serafica, Fundator de la Descalces de 
Nuestro Serafico Padre S. Francisco: Confesor, 

y Padre espiritual de S. Teresa de Iesus, y sa 
coadjutor. Napoles, G. Fasulo, 1667. In-4, pp. 
24 nn., 741, 27 nn. Piena perg. molle coeva. Qc. 
fiorit. 	 € 200,00

553	 (Ill. ‘700) LAMY B. Apparatus Biblicus, sive 
manductio ad Sacram Scripturam, tum clasius, 
tum facilius intelligendam, nova edutio Aucta, & 
locupletata omnibus, quae in Apparatu Biblico 
desiderari possunt. Venetiis, L. Basilium, 1722. 
In-8 picc., pp. 32 nn., 784. Marca edit. inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Con 11 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. di assoluta freschezza. 	€ 250,00

554	 MAINAGE T. Les Religions de la Préhistoire 
l’age paléolithique. Paris, Desclée de Brouwer, 
1921. In-8, pp. 446. Con 252 ill. n.t. Ampie 
note. 	 € 30,00

555	 I Manoscritti di Qumran a cura di L. Moran-
di. Torino, Utet, 1971. In-8, pp. 906. Con 8 tav. 
f.t. Ampie note. Tela edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo. 	 € 34,00

556	 (Ed. ‘700) MISSAE in agenda Defunctorum 
Tanùm deservientes, ex Missali Romano Re-
cognito desumptae, cum Ordinario, & Canone, 
ut in ipsis servatur ad usum, et commoditatem 
Omnium Ecclesiarum. Ex Typ. Seminarii, 1727. 
In-folio, pp. 27. Con inc. in rame al front. e 
grande inc. a p. pag. Testo in rosso e nero. Pie-
na perg. coeva. Qc. rinf. marginale. 	 € 100,00

557	 (Legatura ‘800) MISSALE Romanum ex de-
creto Sacrosanti Concilii Tridentini restitutum S. 
Pii V Pontificis Maximi jussu editum, Clementis 
VIII & Urbani VIII. Auctoritate recognitum, Et 
Missis Sanctorum Novissimis usque in praesens 
emanatis locupletatum. Venetiis, Balleoniana, 
1801. In-8, pp. XLVIII, 656, CCXCIV. Front. e 
testo in caratteri rossi e neri. Veduta in rame 
al front. Con 4 inc. in rame a p. pag. Bella leg. 
coeva in piena pelle arancio fregi oro al dorso a 
5 nervi. Doppia cornice oro ai piatti con decoraz. 
oro agli angoli interni ed esterni al centro fregio 
floreali con immagine interna in oro. Tagli oro. 
Qc. graffio e picc. abrasione al dorso. Ottimo 
esempl. fresco. 	 € 200,00

558	 (Ill. ‘800) MORISON J. The Book od family 
Worship. Containing prayers for every morning 
and evening Throughour the Year and additional 
prayers for special occasions. London, Fisher, 
s.d. (IIa metà ‘800). In-4, pp. 2 nn. 780. Con 23 
tav. f.t. a p. pag. inc. in rame. Piena pelle tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Impress. a secco ai piatti. 
Tagli oro. 	 € 75,00

559	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Della Regolata 
Divozione de’ Cristiani trattato di Lamindo Pri-
tanio. Siena, Pazzini Carli, 1789. In-8, pp. 336. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Cfr. Lancetti, 155. 	
	 € 100,00
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560	 (Ed. ‘600) OFFICE De la Semaine sainte a 

l’Usage de Rome en latin et en françois. Avec 
l’explication des Ceremonies de l’Eglise. Et 
quelques Prieres tirée de l’Ecriture, pour la Con-
fession et la Communion, et sur les Mysteres que 
l’on celebre durant ce saint temps. Paris, A. De-
zallier, 1691. In-8, pp. 6 nn., XXXII, 629, 2 nn. 
Fregio al front. e 4 inc. a p. pag. in rame di P. 
P. Bouche. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. Es. 
liev. brunito. Dorso restaurato. 	 € 160,00

561	 PETTAZZONI R. La Religione nella Grecia 
Antica fino ad Alessandro. Torino, Einaudi, 
1953. In-8, pp. 282. Con 14 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 34,00

562	 PFIFFIG A. J. Religio Etrusca. Graz, Akademi-
sche Druck, 1975. In-8 gr., pp. 435. Con 175 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

563	 (Ill. ‘700) PLATINA B. Le vite de’ Pontefici 
dal salvator nostro fino a Clemente XI (Unito) 
La Cronologia Ecclesiastica. Venetia, Bortoli, 
1701-03. 3 parti in 2 voll. In-4, pp. 92 nn., 855; 
247. Con 252 ritr. inc. in legno n.t. Mz. perg. coe-
va tit. mss. al dorso. Qc. picc. traccia d’uso. E’ 
questa la migliore edizione de Sec. XVII e la 
più completa, vi è conservata la biografia del-
la papessa Giovanna con una “confutazione”. 
Cfr. Graesse, V, 313. Piantanida, 4941. 		
	 € 180,00

564	 (Ill. ‘700) POMEY F. Pantheum Mythicum 
seu fabulosa Deorum Historia Hoc Epitomes 
eruditionis volumine breviter delucideque com-
prehensa. Il trajecti, Van Der Water, 1701. In-8, 
pp. 24 nn., 297, 15 nn. Ant. inc. in rame a p. 
pag. f.t. e 27 tav. f.t. finem. inc. in rame. Fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Lievi abrasioni d’umido al marg. 
est. b.co delle pp. nn. iniziali. Opera celebre 
che ebbe enorme successo e molte ristampe. 
Cfr. Passigli, IV, 621/2. Caillet, 8814: “Excel-
lent traité de mythologie”. Brunet, IV, 793. De 
Backer Sommervogel, VI, 976: “Cette édition 
est due a S. Pitiscus quia joint une préface”. 		
	 € 200,00

565	 (Ed. ‘800) RANKE L. The Ecclesiastical and 
Political History of The Popes of Rome during 
the sixteenth and seventeenth centuries, transla-
ted from german by S. Austin. London, Murray, 
1841. 3 voll. In-8, pp. 550; 600; 668. Belle leg. 
coeve in pieno vitello tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Tagli 
e sguardie marmorizz. Perfetti esemplari. 		
	 € 180,00

566	 (Ed. ‘800) RENAN E. Les Apotres. Paris, Mi-
chel, Lévy, 1866. In-8, pp. 452. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Pri-
ma edizione. 	 € 45,00

567	 (Ill. ‘600) ROSS A. Les religions du Monde, ou 
Demonstration de toutes les Religions & here-
sies de l’Asie, Afrique, Amerique, & de l’Euro-
pe, depuis le commencement du monde jusqu’à 
present. Amsterdam, Schipper, 1666. In-4, pp. 
16 nn., 400. Antiporta interamamente inc. in 
rame e 15 inc. in rame a metà pag. Fregi ti-
pogr. Qc. segno di tarlo che sfiora il testo 1 pag. 
staccata. Piena pelle coeva assai consumata tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Opera pregiata. 
Cfr. Alden, 666/139. Sabin 73318. Dorbon-
Ainé, 4233. Olschki, Choix, 16185. Brunet, 
21337. Graesse, VI, 166. Caillet, 9601. 	
	 € 280,00

568	TERT ULLIANUS Q. S. F. Opera: Opera catho-
lica adversus Marcionem. Opera Montanistica. 
Turnholti, Brepols, 1954. 2 voll. In-8, pp. XXV, 
1632. Con 5 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatti ant. Come nuovi. (Corpus 
christianorum Serie latina). 	 € 100,00

569	 (Flagellazione ‘700) THIERS J. B. Critique de 
l’histoire des Flagellans et justification de l’usa-
ge des disciplines volontaires. Paris, De Nully, 
1703. In-12, pp. 32 nn., 420. Mz. marocch. ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esem-
pl. assai fresco in barbe. Timbro di appart. Rara 
opera in  ediz. originale di questa replica eru-
dita e teologica della famosa “Histoire des 
flagellans” de l’Abbé Jacques Boileau. Cfr. 
Cioranescu, 64526. Querard, IV, 428. Magne, 
II, 353. Brunet, V, 821 e 22387. Conlon Prelu-
de, 11856. Graesse, VII, 135. Caillet, 10635: 
“Curieux ouvrage de ce fougeux auteur sur 
les disciplines religieuses et les Flagellants, 
fanatiques religieux des XIIIe et XIV esiècles 
ainsi nommés parce qu’il se flagellaient en 
public”. 	 € 230,00

570	T URCHI A. Orazione funebre in morte dell’Im-
peratrice M. Teresa. (Segue) Orazione funebre 
in morte di Elisabetta Farnese regina delle 
Spagne. (Segue) Orazione funebre in morte 
dell’infante D. Filippo Duca di Parma. (Se-
gue) Il segreto politico discorso recitato nella 
sala del senato della Repubblica di Lucca. 4 
opere in un vol. In-8 picc. pp. 68; 39; 60; 46. 
(Al fine) Parma, Amoretti, 1796. Esempl. in bar-
be. Assai fresco. Cartoncino varese coevo. Ott. 
esempl. 	 € 70,00

571	 VALDES J. DE. Lo Evangelio di San Matteo 
a cura e con introduz. storica di C. Ossola te-
sto critico di A. M. Cavallarin. Roma, Bulzoni, 
1985. In-8, pp. 450. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 35,00

572	 (Ed. ‘800) VENTURI L. L’Uomo canti biblici. 
Pisa, Nistri, 1866. In-8, pp. 280. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. 	 € 25,00
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573	 (Bibbia - Ed. ‘700) VOLTAIRE F. M. AR-

QUET DE. La Bible enfin expliquée par plu-
sieurs aumoniers de S.M.R.D.P. Geneve, s. ed. 
1776. In-12, pp. 2 nn., 524. Fregi tipogr. Ampie 
note a pié di pag. Cart. rigido coevo verde con 
tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco. 		
	 € 200,00

STORIA LOCALE - ROMA

574	 (Monumenti) ACCIARESI P. Giuseppe Sacco-
ni e l’opera sua massima cronaca dei lavori del 
Monumento Nazionale a Vittorio Emanuele II. 
Roma, Union. Editr. 1911. In-8, pp. 314. Con 330 
ill n.t. Mz. tela coeva tit. oro. Qc. fior. 	 € 60,00

575	 AA.VV. Roma capitale. Roma, Ist. St. Romani, 
1972. In-8, pp. 204. Con 36 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

576	 (Vaticano Paoo VI) AA.VV. Vaticano a cura di 
G. Fallani e M. Escobar. Firenze, Sansoni, 1946. 
In-8, pp. 808. Con 48 tav. f.t. Ampie note. Dedi-
ca autogr. di Papa Montini su 6 righe al Mar-
ch. Sacchetti. Ex libris dello stesso. Mz. perg. 
con punte. Tit. oro al dorso e fregi. Conservata 
la cop. orig. Monumentale storia e descrizione 
del Vaticano, sue leggi, patrimonio architetto-
nico ed artistico, etc. 	 € 140,00

577	 BERNINI G. L. Fontana di Trevi Commedia 
inedita con introd. e commento di C. D’Onofrio. 
Roma, Staderini, 1963. In-8 gr., pp. 114. Con 6 
tav. Come nuovo. Con note. Prima edizione. 		
	 € 30,00

578	 BERTAUX E. Rome. Paris, Renouard, 1929. 
In-8 gr., pp. 172; 176; 176. Con 352. ill. n.t. e 1 
pianta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro e fregi al dorso 
e piatto ant. Conservate le cop. orig. ill. da D. 
Burmand. Esemplare perfetto. 	 € 40,00

579	 (Carnevale ‘800) CLEMENTI F. Il Carneva-
le Romano nelle cronache contemporanee. Con 
illustrazioni riprodotte da stampe e quadri del-
l’epoca. Roma, Tiberina, 1899.  In-8, pp. 591. 
Con 13 tav. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. 
oro al dorso. Ex libris Sacchetti. Prima edizio-
ne. Cfr. Olschki, Choix, 16732. 	 € 75,00

580	 (Ed. ‘800) COLACITO F. Vita romana raccon-
ti e ricordi. Roma, Vardesi, 1885. In-16, pp. 187. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. Timbro di appart. Ex libris. 	 € 30,00

581	 (Giuridica ‘800 Ed. Capolago) COLLEZIO-
NE delle Scritture e Sommarj nella celebre 
causa di filiazione e successione tra Cesarini e 
Torlonia nei nomi ec. Capolago, Elvetica, 1832.  
In-8, pp. 548. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Lievi fiorit. Ott. esem-
pl. Ex libris. Cfr. Caldelari, 1079. Caddeo, 
119. 	 € 80,00

582	 (Colonna) COLONNA P. I Colonna dalle ori-
gini all’inizio del secolo XIX. Sunto di ricordi 
storici raccolti per cura di Prospero C. Roma, 
Seronio, 1927. In-8 gr., pp. 370. Con 24 ill. n.t. 
e 5 tav. pieg. f.t. di alberi genealogici. Mz. 
perg. coeva tit. oro. Come nuovo. Opera non 
comune. Ex libris Sacchetti. 	 € 100,00

583	 DE ROSSI G. Farfalle sotto l’arco di Tito cose 
e persone della Roma di prima. Roma, Cremo-
nese, 1941. In-8, pp. 276. Con 16 tav. f.t. Varese 
mod. Conservate le cop. orig. 	 € 23,00

584	 (Ostia ed. ‘800) FEA C. Relazione di un viag-
gio ad Ostia e alla Villa di Plinio detta Lauren-
tino. Roma, Fulgoni, 1802. In-8, pp. 132. Mz. 
perg. mod. tit. oro sul tass. in pelle al dorso 
piatti marmorizz. In barbe. Qc. fiorit. Ex libris 
Sacchetti. Prima edizione. Cfr. Rossetti, 4862. 
Lozzi, 3178. Borroni, 3297. 	 € 110,00

585	 (Ed. ‘800) INDICATORE Romano ossia 
grande raccolta d’indirizzi e notizie della città 
di Roma concernenti la nobiltà, le professioni, 
l’agricoltura, il commercio, le belle arti, le arti 
e misteri, i stabilimenti, ec. Per l’anno 1865. 
Roma, Pallotta, 1855. In-16, pp. 254. Mz. perg. 
con punte. Tit. oro al dorso. Ott. esempl. Ex li-
bris Sacchetti. Interessante. 	 € 76,00

586	 (Ed. ‘800) INFESSURA S. Diario della città di 
Roma di Stefano I. scribasenato nuova edizione 
a cura di O. Tommasini. Roma, Forzani, 1890. 
In-8 gr., pp. XXXII, 334, 4 nn. Con 5 tav. f.t. 
In barbe in carta distinta. Front. in caratt. rossi e 
neri. Esempl. 433 di soli 500 stampati. Perfet-
to. Ampie note. Diario dal 1304 al 1494. Rara 
opera interessante. 	 € 180,00

587	 (Ed. ‘600) LIPSIUS J. ZUERIUS BOXHORN 
M. Roma Illustrata, sive Antiquitatum Romana-
rum Breviarium. Opusculum ad instar Commen-
tarii in Romanarum reum Scriptores. Lugd. Ba-
tavorum, F. Moiardum et A. Wingaerde, 1645. 
In-12, pp. 12 nn., 393, 19 nn. Bel front. inte-
ram. inc. in rame, 2 tav. a p. pag. f.t. inc. in le-
gno e 1 doppia. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti con macchie e 
abras. Interno assai fresco, con macchia d’olio al 
marg. int. e inf. b.co di alcune cc. Cfr. Olschki, 
Choix, 17968 cita altra ediz.: “On trouve re-
cueillis dans ce volume des ouvrages de Li-
psia: De magistratibus vet. pop. Romani, De 
militia romana, De gladiatoribus. L’ouvrage 
de Fabricius qui se trouve à la fin est assez im-
portant”. Ranghiasci, Suppl. 137. 	 € 290,00

588	 (Ed. ‘800) MAES C. L’Invito a Nice di Vincen-
zo Monti ossia La Villa Borghese nel 1779 ap-
pendice al mio commento. La Bandierata festa 
romanesca. Roma, Cuggiani, 1890. In-16, pp. 
32. In carta grave in barbe. Ampie note. Come 
nuovo. Ex libris. Cfr. Fossati-Bellani, 1491. 		
	 € 40,00
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589	 (Ed. ‘800) MAES C. La Passeggiata pubblica le 

feste popolari diurne e notturne a Villa Borghese 
nel 1779, commento di Costantino M. ad un car-
me di Vincenzo Monti. Roma, Cuggiani, 1890. 
In-16, pp. 48. In carta grave in barbe ampie note. 
Cfr. Fossati-Bellani, 1491. Come nuovo. Ex li-
bris. 	 € 40,00

590	 MARUCCHI H. Guide du Forum Romain et du 
Palatin d’après les dernières decouvertes avec 2 
plans et  plusieurs illustrations n.t. Roma, De-
sclée, 1911. In-16, pp. 174. Tela edit. Ott. esem-
pl. 	 € 18,00

591	 (Architettura) MATTHIAE G. Ferdinando 
Fuga e la sua opera romana. Roma, Palombi, s.d. 
(Anni ‘50). In-8, pp. 92. Con 61 ill. f.t. in nero e 
1 a col. ed 1 inc. in rame a p. pag. f.t. ottocen-
tesca di Dom. Amici di Santa Maria Maggiore 
e 3 ill. n.t. Con laceraz. e abrasioni al dorso. 		
	 € 60,00

592	 (Ed. ‘700) MILIZIA F. Roma delle Belle Arti 
del Disegno. Parte prima dell’Architettura ci-
vile. Bassano, Remondini, 1787. In-8, pp. 210. 
Aggiunte 2 pp. mss. coeve di indice. Mz. perg. 
con punte. Tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. 
Ex libris Sacchetti ed altro nobiliare. Qc. ingial-
litura. Cfr. Melzi, II, 773. 	 € 140,00

593	 (Roma) ORANO D. Il sacco di Roma del 1527 
e documenti. Vol. I° ricordi di Marcello Alberini 
(Unico pubblicato). Roma, Forzani, 1901. In-
8, pp. 556. Con glosse intorno alle prime 4 cc. 
di introduz. e al foglio di guardia b.co. Con 1 
facsimile pieg. f.t. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso su tass. in pelle. Ampie note. Ottimo 
esempl. 	 € 130,00

594	 (Tempio Farnesiano) PECCHIAI P. Il Gesù di 
Roma descritto ed illustrato con prefazione del P. 
P. Tacchi Venturi. Roma, Grafica Romana, 1952. 
In-4, pp. XXXII, 389. Con 38 tav. f.t. Intonso. 
Ampie note. Ex libris. Come nuovo. 	 € 90,00

595	 (Dame ed. ‘800) PERODI E. Cento dame ro-
mane profili. Roma, Bontempelli, 1895. In-8, 
pp. 208. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. 
in carta distinta in barbe. Perfetto. Ex libris. Pri-
ma edizione. 	 € 70,00

596	 (Ed. ‘800) POMPILI OLIVIERI L. Fasti ca-
pitolini ossia governo in compendio delle cose 
municipali sostenuto dalla nuova civica rap-
presentanza di Roma dal 1848 al 1860. Roma, 
Menicanti, 1862. In-8, pp. 168. Cart. rigido. Ott. 
esempl. Timbro Sacchetti. 	 € 60,00

597	 PRAND A. Villa Lante al Gianicolo prefaz. e 
introduz. storica di Torsten Steinby. Roma, Ate-
neo, 1954. In-8, pp. 148. Con 6 tav. di rilievi 
pieg. f.t. al fine e 78 ill. n.t. Esempl. 367 di 
550 copie numerate. Dedica autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. Ex libris. 	 € 30,00

598	R OMANO P. Roma nelle sue strade e nelle sue 
piazze. Roma, Palombi, s.d. In-8, pp. 485. Testo 

a 2 col. Con molte ill. n.t. e 34 ill. f.t. in nero 
e 6 tav. a col. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. 
oro al dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Conservata la cop. orig. ant. ill. Es. perfetto. 
Non comune. Ex libris Sacchetti. 	 € 85,00

599	 (Topografia) SCACCIA SCARAFONI C. Le 
Piante di Roma possedute dalla biblioteca del-
l’Istituto e dalle altre biblioteche governative 
della città. Roma, Libr. dello Stato, 1939. In-8 
gr., pp. 221. Con 14 piante e carte anche pieg. 
più volte f.t. Ottimo esempl. Ex libris. 	€ 75,00

600	 SCARPA P. Vecchia Roma IIIa ediz. aumenta-
ta con 85 disegni originali dell’Autore. Roma, 
ERS, 1957. In-8, pp. 238. Con 85 ill. n.t. Cart. 
edit. ill. Come nuovo. Ex libris. 	 € 30,00

600/bis (Ill. ‘800) VASI M. Itinerario istruttivo di 
Roma antica e moderna ovvero Descrizioine ge-
nerale dei monumenti antichi e moderni, e delle 
opere per le più insigni di pittura, scultura, ed 
architettura di questa alma città e delle sue vici-
nanze. Roma, Vasi, 1816. 2 voll. In-16, pp. 4 nn., 
XX, 548. Con 2 piante pieg. f.t. inc. in rame e 
48 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Esempl. in 
carta grave. Mz. perg. mod. con punte tit. oro 
ai dorsi su tass. in pelle. Ott. esempl. Ex libris 
Sacchetti. Cfr. Fossati-Bellani, 785. 	 € 320,00

601	 (Romanesco) VATTASSO M. Aneddoti in dia-
letto romanesco del sec. XIV tratti dal Cod. Vat. 
7654. Roma, Vaticana, 1901 (Ma rist. anastatica 
1961). In-8, pp. 118. Con 1 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 30,00

STORIA LOCALE

602	 (Viaggi ill. ‘700) AMORETTI C. Viaggio da 
Milano ai tre laghi maggiore, di Lugano, e di 
Como. (Milano, Galeazzi) 1794. In-8, pp. VI, 2 
nn., 143, 1 nn. Con 1 pianta inc. in rame pieg. 
f.t. con picc. restauri. Inoltre vi è unito: Ag-
giunte e correzioni di 32 pp. dove all’ultima: 
“Elevazione dei Monti e dei Laghi principali 
della Lombardia Austriaca, cavate dalle ulti-
me osservazioni fatte con un Teodile e con due 
Barometri portatili. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso, con lieve mancanza al 
marg. sup. Piatti marmorizz. Ex libris. Rarissima 
edizione. Cfr. Binda, 577. Cat. Hoepli, 24. Pre-
dari, 25. Ceresoli, 48: “Contiene un’elenco dei 
mammiferi degli uccelli e dei pesci della zona e 
del lago di Como”. Clerici, Viaggiatori italiani 
in Italia, 223. Prima edizione. 	 € 450,00

603	 (Ed. ‘800 Firenze) ARETINO L. Istoria Fio-
rentina trad. in volgare da Donato Acciajuoli. 
Firenze, Le Monnier, 1855. In-8, pp. 556. Ritr. 
in antip. In barbe. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Qc. alone. Mz. pelle mod. con punte piat-
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ti marmorizzati. Conservate le copertine orig. 
(Solo I° vol.). 	 € 50,00

604	 (Calcio Storico) ARTUSI L. GABRIELLI S. 
L’Antico gioco del calcio in Firenze. Firenze, 
Sansoni, 1971. In-8, pp. 224, 8 nn. Con 143 ill. 
anche a col. con musica al fine. Similpelle edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

605	 (Napoli catacombe Vescovi ‘800) ASPRENO 
GALANTE G. I frammenti del Catalogo figu-
rato dei primi Vescovi di Napoli scoperti nelle 
catacombe di S. Gennaro. Memoria lette all’Ac-
cad. di Arch. e Belle Arti. Napoli, R. Università, 
1888. In-4, pp. 33. Con 3 tav. litogr. f.t. al fine. 
Con note. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Am-
pie note. 	 € 35,00

606	 (Firenze) AA.VV. Ghibellini, Guelfi e popolo 
grasso, i detenteri del potere politico a Firenze 
nella seconda metà del dugento. Firenze, Nuova 
Italia, 1978. In-8, pp. 388. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 26,00

607	 (Ginori ed. ‘700) AA.VV. (Rangoni A. Col-
tellini L.) Raccolta di Poetici componimenti 
in Occasione delle Solenni Esequie celebrate 
in Livorno nella chiesa di S. Maria del Suffra-
gio da’ fratelli della medesima a sua Ecc. il Sig. 
Cav. Sen. March. Conte Carlo Ginori. Livor-
no, Fantechi, 1757. In-4 gr., pp. 12 nn., XXXI. 
Front. in caratt. rossi e neri. Stemma Ginori 
inc. in rame al front. da G. Lapi. Fregi tipogr. 
Dopo la dedicatoria di Rangoni segue del Col-
tellini: Karolo Ginorio Fiorentino viro O.Q.Q.F. 
Nobilissimo praestantiss. Ornatissimoque 
EPIKHAION. Seguono vari sonetti e canzoni. 
Mz. marocch. rosso ‘800 tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Ex libris Ginori-Conti. 
Esempl. freschiss. Perfetto. Cfr. Moreni, I, 280 
e II, 222. Uccelli, 7355. Sonetti del Lami, Graz-
zini, Lanfranchi, Mari, Gazzeri, etc. 	 € 140,00

608	 (S. Maria del Fiore ‘800) AA.VV. Rapporto 
alla Deputazione promotrice della Commissione 
eletta a giudicare nel concorso per le due porte 
minori di bronzo della facciata di S. Maria del 
Fiore. Firenze, 1887. In-4, pp. 13. Con 2 gran-
di tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 
2498. Uccelli, 1721. 	 € 24,00

609	 (Londra) BAEDEKER K. London and its en-
virons. Leipzig, Baedeker, 1923. In-16, pp. XL, 
502, 72. Con 45 mappe e piante. Tela edit. Tit. 
oro al dorso e piatto ant. 	 € 45,00

610	 (Firenze economia) BARBADORO B. Le 
Finanze della Repubblica Fiorentina. Imposta 
diretta e debito pubblico fino all’istituzione del 
Monte. Firenze, Olschki, 1929. In-8, pp. 751. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. Prima edi-
zione di opera rara e importante. 	 € 120,00

611	 (Firenze XVI sec.) BATTARA P. La popolazio-
ne di Firenze alla metà del ‘500. Firenze, Rinasc. 
del libro, 1935. In-8 gr., pp. 92. Intonso. 	€ 20,00

612	 (Milano ‘800) BELTRAMI L. L’incoronazio-
ne della Vergine dipinta da Ambrogio Fossano, 
detto il Bergonzone nell’Abside della Basilica di 
San Simpliciliano in Milano. Roma, Un. Coop. 
Edit. 1893. In-4 gr., pp. 12. Con ill. n.t. e 3 tav. 
f.t. di cui 2 grandi pieg. Cfr. Binda, 150. 		
	 € 22,00

613	 (Verona ill. ‘800) BENNASSUTI G. Guida e 
compendi storico della città di Verona e cenni 
intorno alla sua provincia. Verona, Tommasi, 
1825. In-16, pp. VIII, 57, 5 nn., 211, 2 nn. Con 
15 tav. f.t. inc. in rame di cui 2 pieg. più volte. 
Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
perfetto in barbe freschissimo. Raro prima edi-
zione. Cfr. Fossati-Bellani, 2494. 	 € 350,00

614	 (Prato) BENSI G. La Cintura della Madonna. 
Prato, Soc. Pratese St. Patria, 2017. In-8, pp. 
628. Con 52 ill. a col. Sovracc. Ampie note. 	
	 € 25,00

615	 (Siena ed. ‘800) BEVIR J. L. Visitor’s Guide 
to Siena and San Gimignano. London, Stanford, 
1885. In-16, pp. 240. Tela edit. 	 € 40,00

616	 (Firenze contorni iscrizioni ed. ‘800) BIGAZ-
ZI F. I Contorni di Firenze. Memorie ed iscrizio-
ni raccolte ed illustrate. Firenze, Civelli, 1897. 
In-16, pp. 187. Manca al Bigazzi. Opera non 
comune. Perfetto esempl. 	 € 75,00

617	 (Firenze Bibliografia) BIGAZZI A. Firenze  e 
Contorni manuale bibliografico e bibliografico 
delle principali opere e scritture sulla storia, i 
monumenti, le arti, le istituzioni, le famiglie, gli 
uomini illustri, ec. della città e contorni. Firenze, 
Ciardelli, 1893. In-4 gr., pp. 8 nn., 360. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. 8051 opere descritte. Rara prima 
edizione di soli 300 esemplari. 	 € 180,00

618	 (Firenze Piante) BOFFITO G. MORO A. 
Piante e vedute di Firenze Studio storico topo-
grafico cartografico. Roma, Multigrafica, 1973. 
In-8, pp. 204. Con moltiss. ill. n.t. 19 ill. f.t. e 
13 piante e vedute pieg. più volte f.t. Ristam-
pa anastatica in soli 300 esemplari. Cart. edit. 
intonso. Come nuovo. 	 € 95,00

619	 BRINCELLO FICCASENNO. 101 Sonetti, 
storico, politico, morali, igienico, sociali, econo-
mici nel suo pretto volgare fiorentino con note 
illustrative. Firenze, Elzeviriana, 1905. In-16, 
pp. 143. Come nuovo. Cop. ill. 	 € 40,00

620	 (Arezzo Ed. ‘800) BRIZZI O. Nuovo Guida per 
la Città di Arezzo. Arezzo, Bellotti, 1838. In-16, 
pp. 156. Con una piantina a doppia pag. f.t. In 
barbe fiorit. Cfr. Hoepli, 550. Fossati-Bellani, 
3182. Qc. picc. mancanza agli ang. di cop. 		
	 € 90,00

621	 (Firenze) BRUCKER G. A. Firenze nel Rina-
scimento, presentaz. di S. Bertelli. Firenze, Nuo-
va Italia, 1980. In-8, pp. 431. Come nuovo. 		
	 € 24,00
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622	 (Canossa ed. ‘800) CAPANINI N. Canossa 

Guida Storica illustrata. Reggio Emilia, Bassi, 
1894. In-16, pp. 152. Con 14 tav. a p. pag. f.t. 
litogr. Tela edit. Ampie note. Tela sporca. 		
	 € 68,00

623	 (Viaggi Laghi ill. ‘800) CANTU’ I. Viaggio ai 
laghi Maggiore, di Lugano, di Como al varesot-
to, alla brianza e luoghi circonvicini nuovissima 
guida. Milano, Vallardi, 1853. In-16, pp. 4 nn., 
103, 8 nn. Con 3 cartine a p. pag. f.t. litogr. 
Cart. edit. rigido ill. Cfr. Fossati-Bellani, 2203 
(cita ediz. del 1852 con 2 litogr.). Rara. 		
	 € 300,00

624	 (Pistoia) CAPECCHI I. GAI L. Il Monte della 
Pietà a Pistoia e le sue origini. Firenze, Olschki, 
1975. (A cura della Cassa di Risp. di Pistoia e 
Pescia). In-8, pp. XVI, 263. Tela edit. Come 
nuovo. Ampie note. Con 2 ill. a col. e 4 tav. f.t. 	
	 € 25,00

625	 (Frosinone ed. ‘800) CARDINALI LL. Lettera 
al Sig. Dottore G. De Mattheis lettore di clini-
ca nell’archiginnasio romano. Bologna, Nobili, 
1816. In-8, pp. 16. Varese mod. Ampie note in 
latino. 	 € 35,00

626	 (Ed. ‘800 Teatro) CARDOSI FEFERI C. Can-
zoni cantate nel Regio teatro degl’Infuocati posto 
in via del cocomero dalla Sig. Carmina C. F. Ser-
vitta della Comica Compagnia, e seconda Donna 
dell’Intermezzo intitolato chi è minchione sta a 
casa il Carnevale dell’Anno 1803. Firenze, G. 
Luchi, 1803. In-16, pp. 16. Ott. esempl.	 € 40,00

627	 (Siena) CARLI E. Le tavolette di Biccherna e 
di altri uffici dello stato di Siena. Firenze, Electa, 
1950. In-16, pp. 126. Con 72 tav. in nero f.t. e 
8 a col. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

628	 (Roma ed. ‘700 scompleto) CAROCCI C. Il 
Pellegrino guidato alla visita delle immagini più 
insigni della B. V. Maria in Roma ovvero discor-
si familiari sopra le medesime. Roma, Bernabò, 
1729. IV° vol. di 4. In-12, pp. 12 nn., 468. Piena 
perg. coeva tit. mss. Timbro di appart. Cfr. Fos-
sati-Bellani, 1186. Rossetti, 1636. 	 € 50,00

629	 (Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di Firenze. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1906-07. 2 voll. In-16, 
pp. VIII, 385; VI, 469. Con 69 tav. f.t. Firma di 
appart. al front. Mz. tela. Piatti marmorizz. Cfr. 
Fossati-Bellani, 3004. 	 € 70,00

630	 (Firenze ‘800) CAROCCI G. L’Illustratore 
Fiorentino calendario storico per l’anno 1881. 
Firenze, Cirri, 16, pp. 157. Come nuovo. Cfr. 
Fossati-Bellani 3118. 	 € 30,00

631	 (Lastra a Signa ed. ‘800) CAROCCI G. Mo-
numenti e oggetti d’arte nei comuni toscani: Co-
mune di Lastra a Signa. Firenze, Min. Corrigen-
di, 1895. In-16, pp. 27. Come nuovo. 	 € 34,00

632	 (Chianti nuptiali) CASABIANCA A. Cenni 
storici e antichi statuti di Gaiuole in Chianti. Fi-

renze, Galileiana, 1911. In-8, pp. 74. Perg. edit. 
Per nozze Corsini-Giuntini. Dedica autogr. del-
l’Aut. Come nuovo. 	 € 35,00

633	 (Firenze topografia) CASAMORATA C. I 
‘Canti” di Firenze, contributo alla topografia 
storico-artistica fiorentina. Firenze, Ist. Geogr. 
Militare, 1944. In-8, pp. 30. Con 25 tav. pieg. 
f.t. e 32 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 26,00

634	 (Ebrei Firenze) CASSUTO U. Gli  Ebrei a Fi-
renze nell’età del Rinascimento. Firenze, Gal-
letti e Cocci, 1918. In-4, pp. XII, 447. Ampie 
note. Cart. rigido coevo. Conservate le cop. orig. 
Esempl. perfetto. Rara prima edizione. 		
	 € 130,00

635	 (Medici) CATALOGUE of the Medici Archi-
ves consisting of Rare Autograph letters Records 
and documents 1084-1770 including One Hun-
dred and sixty-six holograph letters of Lorenzo 
the Magnificent the property of the marquis Co-
simo de’ Medici and the Marquis Averardo de’ 
Medici. London, Manson & Woods, 1918. In-8, 
pp. 186. Con 36 tav. f.t. 783 opere descrittive. 
Cart. edit. Ott. esempl. 	 € 50,00

636	 (Firenze XIV sec.) CECCHERELLI A. I libri 
di mercatura della banda Medici, e l’applicazio-
ne della partita doppia a Firenze nel secolo XIV. 
Firenze, Bemporad, 1913. In-8, pp. 71. 	€ 20,00

637	 (Firenze) CECCHERELLI A. Le Scritture 
Commerciali nelle Antiche Aziende Fiorentine. 
Firenze, Lastrucci, 1910. In-8, pp. 56. Invio au-
togr. dell’Aiut. Come nuovo. 	 € 20,00

638	 CINNELLA N. Michele Palmieri di Miccichè 
premessa di M. Colesanti. (Segue) PIRRONE 
G. Studi e schizzi di Ernesto Basile. (Segue) 
RICCOBENE L. Sicilia ed Europa dal 1700 
al 1735. Palermo, Sellerio, 1976. 3 voll. In-8, 
pp. 329; 157; 318. Con 20 tav. a col. 135 ill. in 
nero. Ampie note. Custodia edit. 	 € 50,00

639	 (Pisa) COCCHI I. Discorso per l’inaugurazio-
ne del monumento al Prof. G. Meneghini nel 
Camposanto Urbano di Pisa. XI giu. 1899. Ni-
stri, 1900. In-4, pp. 14. Con tav. in antip. Come 
nuovo. 	 € 15,00

640	 (Ercono ill. ‘700 scompleto) COCHIN C. N. 
e BELLICARD J. C. Observations sur les an-
tiquités de la vile d’Herculanum avec quelques 
reflexions sur la Peinture & la Sculpture des An-
ciens; & une courte description de quelques An-
tiquités des environs de Naples. Paris, A. Jom-
bert, 1754. In-8 picc. pp. XXXVI (manca la pag. 
1 e 7 contenente la dedicatoria), 98, 10 nn. Con 
40 tav. inc. in rame f.t. molte pieg. più volte. 
Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Con spellature agli angoli. Cfr. 
Cohen-De Ricci, 245. Prima edizione. Lozzi 
cita la IIa ediz. Vinet, 1715. 	 € 220,00

641	 (Firenze) CONTI G. Fatti e Aneddoti di storia 
Fiorentina (Secoli XIII-XVIII). Firenze, Bem-
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porad, 1902. In-8, pp. 575. Con 95 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 		
	 € 60,00

642	 (Firenze di Dante) DAVIDSOHN T. Firenze 
ai tempi di Dante, trad. di E. Dupré Theseider. 
Firenze, Bemporad, 1929. In-8, pp. 716. Ampie 
note. Mz. pelle. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima edizione. 	 € 50,00

643	 (Firenze) DAVIDSONHN R. Storia di Firenze: 
Le Origini. Firenze, Sansoni, 1907-09. 2 voll. 
In-8, pp. XVIII, 8 nn., 1395. Con 93 tav. f.t. an-
che pieg. più volte. Esempl. in barbe. Perfetti. 
Con 1 pianta a col. 	 € 200,00

644	 DE BLASI. Firenze, Firenze, Sansoni, 1944. In-
8, pp. 870. In-8, pp. 870. Con 204 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

645	 (Pistoia Monasteri ed. ‘800) DECRETO e 
Regolamento per la perfetta vita Comune da 
osservarsi dalle RR. Monache del venerabile 
monastero di S. Francesco di Lizzano in S. Pier 
Maggiore della città di Pistoia. Pistoia, Vesco-
vile, 1841. In-4 gr., pp. 38. Varese mod. Assai 
fresco. 	 € 40,00

646	 (‘800) DI GIOVANNI A. Contadini di Valdelsa  
e Villani di Realmonte. Napoli, Chiurazzi, 1899. 
In-8, pp. 146. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Conservate le cop. orig. 
Dedica autogr. dell’Aut. a Niccolò Cannicci. 
Prima edizione. 	 € 70,00

647	 (Firenze) ELIA M. Interpretazioni fiorentine. 
Firenze, Giannini, 1946. In-8, pp. 96. Intonso. 		
	 € 20,00

648	 (Ill. ‘800) FABI M. Viaggio in Italia nuovissima 
guida descrittiva storico-statistica. Milano, Ci-
velli, coll’indicazione delle poste, strade ferrate, 
battelli a vapore, diligenze, ecc. Milano, Civelli, 
s.d. (IIa metà ‘800). In-16, pp. XVI, 639. Con 32 
tav. f.t. a p. pag. Mz. tela cart. edit. Ott. esempl. 
Manca la carta. 	 € 65,00

649	 (Umbria ill. ‘800) FABRETTI A. Biografie 
dei Capitani Venturieri dell’Umbria scritte ed 
illustrate con documenti. Montepulciano, Fumi, 
1842-46. 4 voll. in 2 tomi. In-8, pp. 298, 2 nn.; 
334, 2 nn.; 263, 1 nn., 298, 2 nn. Con 5 tav. f.t. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Opera rara e ricerca-
ta. Cfr. Lozzi, 5682 nota. Platneriana, 400. 		
	 € 280,00

650	 (Arezzo) FALCIAI L. Arezzo la storia e i suoi 
monumenti. Firenze, Lumachi, 1910. In-16, pp. 
172. Con ill. n.t. e tav. f.t. 	 € 22,00

651	 (Fiorentino ed. ‘800) FANFANI P. Voci e ma-
niere del Parlar Fiorentino. Firenze, Vocabola-
rio, 1870. In-16, pp. 198. Testo a 2 col. Varese 
mod. Conservata la cop. orig. ant. 	 € 68,00

652	 (Toscana ed. ‘800) FERRINI A. Storia della 
Toscana dall’origine degli etruschi fino alla mor-
te di Ferdinando III ridotto a compendio, conti-

nuata per cura del Prof. G. Caleffi dal principa-
to di Leopoldo II sino ai giorni nostri. Firenze, 
Coen, 1856. In-16, pp. 448. Esempl. in barbe. 
Varese mod. 	 € 45,00

653	 (Ed. ‘800 Italia) FORSYTH J. Remarks Anti-
quities, arts, and letters, during an excursion in 
Italy, in the Years 1802 and 1803. London, Mur-
ray, 1835. In-16, pp. XVI, 467. Con 1 tav. in 
antip. f.t. e prefront. con vedute. Tela edit. tit. 
oro. Impress. a secco ai piatti. In barbe. Perfetto 
esempl. 	 € 60,00

654	 (Ed. ‘800) FOUCARD C. Relazione dei Duchi 
di Ferrara e di Modena coi Re di Tunisi cenni 
e documenti raccolti nell’Archivio di Stato di 
Modena. Modena, Legale, 1881. In-4, pp. 40. 
Intonso. Con 1 tav. f.t. in caratt. arabi. 	
	 € 28,00

655	 (Firenze ill. ‘800) FRANCOIS G. Nuova Gui-
da dela Città di Firenze ossia descrizione di tutte 
le cose che vi si trovano degne d’osservazione 
con pianta e vedute. Firenze, Giun tini, 1856. In-
16, pp. 764. Con 1 pianta pieg. ft. e 7 tav. inc. 
f.t. Tela coeva tit. 	 € 140,00

656	 (Firenze resistenza) FRANCOVICH C. La 
Resistenza a Firenze. Firenze, Nuova Italia, 
1962. In-8, pp. XVI, 383. Con 57 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 28,00

657	 (Pompei ill. ‘800) FUMAGALLI P. Pompeia 
trattato Pittorico, Storico e Geometrico opera di-
segnata negli anni 1829 al 1834 Incisa e Pubbli-
cata da P. F. Firenze, A Spese dell’Aut. 1857. In 
folio (cm. 44,5x30). Pp. 60, 5. Con 2 front. inc. 
uno in francese altro italiano. Testo bilingue. 
e 79 tav. f.t. a p. pag. inc. all’acquaforte di cui 
2 a col. e 2 pieg. (una delle quali con picc. per-
dita alla pieg.) 48 sono belle vedute e scene 
della cittadina vesuviana all’acquatinta. Leg. 
mod. in mz. pelle con tit. oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Esempl. in carta forte. fresco. Pregiata 
opera. Cfr. Lozzi, II, 3757. Furcheim, Bibl. di 
Pompei, p. 72. 	 € 800,00

658	 (Firenze ed. ‘800) GABARDI G. Firenze Ele-
gante. Firenze, Ricci, 1886. In-8, pp. 6 nn., 158. 
Ott. esempl. Cop. ill. Timbro Principe Corsini. 
Cfr. Bigazzi, 3024. Interessante opera sui sa-
lotti fiorentini. 	 € 45,00

659	 (Numismatica Toscana) GALEOTTI A. Le 
monete del Granducato di Toscana. Bologna, 
Forni, 1980. (Rist. anastatica ediz. 1930). In-fo-
lio, pp. 536. Con moltiss. ill. n.t. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. 	 € 65,00

660	 (Ed. ‘700 Toscana Esempl. Scompleto) GAL-
LUZZI R. Istoria del Granducato di Toscana 
sotto il governo della Casa Medici. Firenze, Ra-
nieri del Vivo, 1781. 5 voll. In-4, pp. XXXVI, 
258; 314; 338; 270; 269. Con 8 tav. f.t. inc. in 
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rame di cui 1 pieg. e 3 alberi genealogici pieg. 
f.t. con varie scritte coeve (manca 1 tav. ed 
1 albero genealogico). Testo completo. Esem-
pl. in barbe. Con glosse coeve. Cart. edit. con 
abrasioni e dorsi staccati. Cfr. Moreni, I, 409. 
Moreni, Medici, p. 145. Lozzi, 5464. Gamba, 
2592. Spreti, V, 224/6. 	 € 370,00

661	 (Firenze Trattorie) GANDI G. Antiche e Ca-
ratteristiche Trattorie fiorentine (con numerose 
illustrazioni). Firenze, 1929. In-16, pp. 145. 
Con 42 ill. n.t. Ampie note. 	 € 32,00

662	 (Firenze corporazioni) GANDI G. Le Corpo-
razioni dell’Antica Firenze, prefaz. di F. Lantini, 
con gli stemmi delle arti e numreose illustraz. 
di Firenze scomparsa. Firenze, Conf. Naz. Fa-
scista, 1928. In-8, pp. 279. Con 118 ill. molte 
delle quali fotografiche di Alinari. Ampie note. 
Opera interessante. 	 € 70,00

663	 (Ed. ‘800) GIACCHI P. Dizionario del verna-
colo fiorentino etimologico, storico, aneddotico, 
artistico, aggiunte le voci simboliche, metafori-
che e sincopate dei pubblici venditori. Firenze, 
Bencini, 1878. In-8, pp. XII, 125. In barbe. Per-
fetto esempl. Cfr. Bigazzi, 4216. Prati, 286. 		
	 € 70,00

664	 (Firenze S. Giovanni) GORI P. Le feste fioren-
tine attraverso i secoli: Le Feste per San Giovan-
ni. Firenze, Bemporad, 1926. In-8, pp. 396. Con 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Conservata la cop. orig. ant. ill. da 
Tofani. Ott. esempl. 	 € 34,00

665	 (Firenze Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’As-
sedio di Firenze capitoli XXX. Parigi, (Ma Lu-
gano, Tip. Svizzera Italiana) 1840. 3 voll. In-16, 
pp. 4 nn., XXIV, 2 nn., XXII, 485; 4 nn., 504; 4 
nn., 522. Piena pelle mod. verde con tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Qc. fiorit. Cfr. Agliati, Ruggia, 
223. Motta Tip. Ticinesi, VIII, 111. Caddeo, 
146/8. Parenti, Dizionario, 164. Caldelari, 
2270. 	 € 130,00

666	 (Firenze Ill. ‘800) GUERRAZZI F. D. L’As-
sedio di Firenze. Sola ediz. illustrata approvata 
dall’Aut. Milano, D. Alighieri, 1869. In-8, pp. 
811. Front. ill. Ritr. a p. pag. e 50 tav. a p. pag. 
di Sanese N. inoltre molti capill. ill. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 		
	 € 68,00

667	 (Firenze ill. ‘800) Guida per la Città di firenze 
e suoi Contorni nuova edizione corretta e accre-
sciuta. Firenze, Formigli, 1830. In-16, pp. 8 nn., 
340. Con 22 tav. f.t. di vedute e monumenti 
ed 1 piantina pieg. più volte f.t. il tutto inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 		
	 € 160,00

668	 (Venezia ill. ‘800) GUIDA Storica Illustrata di 
Venezia e suoi contorni, pubblicata in occasione 
della prima  Esposizione Internazionale Artisti-
ca 1895. Venezia, Cantoni & Tognollo, 1895. 

In-16, pp. 38 nn., 224, 46 nn. Con 12 tavv. a p. 
pag. f.t. e varie ill. n.t. Cop. ill. Ott. esempl. di 
questa inusuale Guida. 	 € 100,00

669	 (Pistoia) HERLIHY D. Pistoia nel Medioevo e 
nel Rinascimento 1200-1430. Firenze, Olschki, 
1972. In-8, pp. 322. Con 13 tav. f.t. Esaurito. 
Tela edit. Ampie note. Come nuovo. 	 € 45,00

670	 (Firenze ‘800) L’ILLUSTRATORE Fiorentino 
Calendario per l’anno 1839. Firenze, Galileiana, 
1838. In-8, pp. XX, 112. Fiorit. In barbe. Cfr. 
Fossati-Bellani 3116. 	 € 45,00

671	 (Firenze Misericordia ill. a col. ‘800) LAN-
DINI P. Istoria dell’Oratorio e della Venerabile 
Arciconfraternita di Santa Maria della Miseri-
cordia della città di Firenze, accresciuta, corretta 
e con note illustrata dall’abate Pietro Pillori con 
brevi cenni sulle altre compagnie simili istituite 
in Toscana. Firenze, Paratoner, 1843. In-4, pp. 
8 nn., LXXII. Con 33 magnifiche tav. f.t. inc. 
in rame con coloritura coeva assai belle. Te-
sto inquadrato da cornice tipografica. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Alone d’umido al marg. inf. 
dell’opera ma esempl. fresco. Cfr. Fossati-Bel-
lani, 3130. Lozzi, 185. Bigazzi, 4111. 	€ 380,00

672	 (Ed. ‘800) LANDUCCI L. Diario Fiorentino 
dal 1450 al 1516 continuato da un anonimo fino 
al 1542 pubblicato sui codici della comunale di 
Siena e della Marucelliana con annotazioni di 
I. Del Badia. Firenze, Sansoni, 1883. In-16, pp. 
XVI, 377. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 
Edizione preziosa e ricercata. Prima edizio-
ne. 	 € 100,00

673	 (Ed. ‘700 Firenze) LASTRI M. L’Osservatore 
Fiorentio sugli edifizj della sua patria, IIa ediz. 
riordinata e compiuta. Firenze, A. G. Pagani, 
1797-99. 8 voll. In-8, pp; 247; 240; 240; 235; 
232; 208; 194; 184. Es. in barbe. Assai freschi. 
Belle leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. ant. e post. Ex libris. Pregiata 
IIa ed. Cfr. Fossati-Bellani, 3109. Moreni, I, 
508. II, 290. Bigazzi, 1293. 	 € 350,00

674	 (Ill. ‘800 Firenze) LASTRI M. L’Osservatore 
fiorentino sugli edifizi della sua patria, terza edi-
zione eseguita sopra quella del 1797, riordina-
ta dall’Aut. coll’aggiunta del Prof. Del Rosso. 
Firenze, Ricci, 1821. 8 tomi in 4 voll. In-8, pp. 
1746. Con una splendida pianta di Firenze inc. 
all’acquatinta pieg. più volte f.t. (cm. 44,5x56) 
e 16 tav. inc. in rame f.t. Belliss. esempl. qc. 
carta arrossata. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi, 1293 Fos-
sati-Bellani, 3110. Melzi, II, 290. Cicognara, 
4213: “...forse non avvi miglior libro per le 
cose fiorentine”. 	 € 440,00

675	 (Ed. ‘800 Lucrezia Tornabuoni) LEVANTI-
NI-PIERONI G. Lucrezia Tornabuoni donna di 
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Piero di Cosimo de’ Medici studio fatto sui do-
cumenti dell’Archivio Mediceo ed altri. Firenze, 
Le Monnier, 1888. In-16, pp. 89. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

676	 (Firenze) LEVI E. Botteghe e canzoni della 
Vecchia Firenze. Bologna, Zanichelli, 1928. 
In-8, pp. 84, 4 nn. Con 15 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 29,00

677	 (Firenze XIII sec. ed. ‘800) LEVI G. Bonifa-
zio VIII e le sue relazioni col Comune di Firen-
ze. Contributo di studi e documenti nuovi alla 
illustrazione della Cronica di Dino Compagni. 
Roma, Forzani, 1882. In-8, pp. 116. Ampie note. 
Ottimo esempl. Cfr. Bigazzi, 547. 	 € 30,00

678	 (Firenze Sec. XV  Nuptialia - ed. ‘800) MAR-
COTTI G. Un mercante fiorentino e la sua fa-
miglia nel secolo XV. Firenze, Barbera, 1881. 
In-8, pp. 123. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Piena tela azzurra coeva tit. oro al dorso 
e fregi oro al piatto ant. con nome degli sposi 
in oro al centro. Monografia su Giovani Ru-
cellai (1475-1525) e la sua famiglia, basata su 
un codice inedito appartenente a Giov. Tem-
ple-Leader, pubblicato in occasine delle nozze 
Nardi-Amaldi. 	 € 79,00

679	 (Roma Archeologia) MARUCCHI H. Gui-
de des Catacombes Romaines. Paris, Desclée, 
1903. In-8, pp. 598. Con 1 pianta pieg. f.t. e 
centinaia di ill. n.t. Mz. perg. coeva con punte. 
Tit. oro al dorso su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Come nuovo. 	 € 65,00

680	 (Firenze) MASINI O. Firenze attraverso i seco-
li. Bologna, Cappelli, 1929. In-8, pp. 379. Con 
molte tav. f.t. Come nuovo. Esempl. 119 di soli 
300 stampati. 	 € 30,00

681	 (ed. ‘800) MAZZEI L. Lettere di un notaro a 
un mercante del secolo XIV con altre lettere e 
documenti per cura di C. Guasti. Firenze, Le 
Monnier, 1880. 2 voll. In-16, pp. CXLIV, 445; 
467. In barbe. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 120,00

682	 (Ill. ‘800 Roma) MERCURJ P. Nouvelle de-
scription de Rome & des environs d’après les 
ouvrages de Nibby, Vasi & autres auteurs aug-
mentée d’une description des fouilles les plus 
récentes avec la chronologie des rois, des em-
pererurs, des papes, et l’indication des cérémo-
nies religieuses redigée corrigée et augmentée 
des notes et des observations des dernières dé-
couvertes. Rome, Piale, 1865. 2 parti in un vol. 
In-16, pp. LX, 410; 388. Con 9 tav. f.t. inc. in 
rame ed 1 pianta pieg. più volte f.t. Tela coe-
va. Tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. assai 
fresco. 	 € 150,00

683	 (Firenze) MINUTI L. Il Comune Artigiano di 
Firenze della Fratellanza Artigiana d’Italia. Pub-
blicaz. del Comune Artigiano che ha sede in Fi-
renze fatta in occaseione del suo cinquantenario 

(1861-1911). Firenze, Cooperativa, 1911. In-8, 
pp. 559. Intonso. Come nuovo. 	 € 45,00

684	 (Venezia ‘800) MION F. Storia giuridica del-
l’antico diritto di nomina alla sede patriarcale di 
Venezia. Venezia, Emiliana, 1893. In-4, pp. 39. 
Ott. esempl. 	 € 28,00

685	 (Valdichiana) MORETTI A. Bellezze della 
Valdichiana: Villa fossombroni a S. Andrea a 
Pigli. Arezzo, Bruni, 1954. In-folio, pp. 14. Con 
14 ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

686	 (Viterbo) MORTIER D. A. Santa Maria della 
Quercia trad. di P. L. Ferretti. Firenze, Bempo-
rad, 1904. In-8, pp. 218, 2 nn. Con 17 tav. f.t. 
e 14 ill. n.t. Perfetto esempl. Timbro Principe 
Corsini. 	 € 60,00

687	 (Padova ill. ‘800) MOSCHINI G. Guida per 
la città di Padova all’amico delle belle Arti. Ve-
nezia, Gamba, 1817. In-8, pp. XXV, 3 nn., 318. 
Con 16 belle tav. f.t. a p. pag. inc. in rame ed 1 
pianta pieg. più volte f.t. inc. in rame. Esempl. 
in barbe. Ampie note. Assai fresco. Prima rara 
edizione della prima guida di Padova illustra-
ta. Cfr. Lauro, 1934. Fossati-Bellani, 2461. 
Schlosser Magnino, 549. Cicognara, 4277. 	
	 € 650,00

688	 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istorie della città 
di Firenze ridotte alla l ezione de’ codici origina-
li con l’aggiunta del decimo libro inedito e con 
le annotazioni per cura e opera di Lelio Arbib. 
Firenze, Sic. Nardi e Varchi, 1838-41. 2 voll. In-
8, pp. XC, 458; 444, 2 nn. Ritr. in antip. inc. in 
rame. Esempl. assai fresco con note. Cop. fitt. 
‘800. 	 € 110,00

689	 (Firenze) NOVELLI A. La Cupola quattro atti 
di storia fiorentina. Cop. e disegni di F. Scarpel-
li. Firenze, Bemporad, 1913. In-16, pp. 8 nn., 
199. Come nuovo. 	 € 19,00

690	 (Prato) ORIGO I. Il Mercante di Prato France-
so di Marco Datini, pref. di L. Einaudi. Milano, 
Bompiani, 1958. In-8, pp. 360. Con 24 tav. f.t. 
Cart. edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 25,00

691	 (Ed. ‘800 Nuptiali) PALAGI G. (a cura) Il 
convito fatto ai figiuoli del re di Napoli da Bene-
detto Salutati e compagni mercanti fiorentini il 
16 di feb. del 1476. Firenze, Le Monnier, 1873. 
In-4, pp. 23. Intonso. Ampi margini come nuo-
vo. Per nozze French-Cini. 	 € 30,00

692	 (Firenze Nuptialia ‘800) PALAGI G. L’Ori-
gine e  le feste dell’Accademia dell’Arsura in 
Firenze. Memoria sincrona del 1682 pubblicata 
e  annotata. Firenze, Le Monnier, 1874. In-8 gr., 
pp. 33. Ampie note. Edizioe di 150 esemplari. 
Pubblicaz. per nozze Collacchioni-Giovagno-
li. Firma dell’Aut. in cop.	 € 50,00

693	 (Torino ill. ‘800) PAROLETTI M. Turin et 
ses curiosité ou description historique de tout 
ce que cette capitale offre de remaquable dans 
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ses monumens, ses édifices et ses environs. Tu-
rin, Reicend, 1819. In-16, pp. XXII, 2 nn., 441. 
Con 16 tav. f.t. anche pieg. più volte inc. in 
rame tra cui una grande tav. inc. in rame a 
volo d’uccello di Torino. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Esempl. freschissimo. Perfetto. Cfr. 
Lozzi, 5406. Prima rara edizione Fossati-Bel-
lani, 1780. 	 € 650,00

694	 (Piacenza ‘800) PENDOLA T. Elogio storico 
del Marchese Ferdinando Landi di Piacenza. 
Siena, Sordo-Muti, 1853. In-4 gr., pp. XII, 67. 
Ampie note. Tela rigida coeva. Esempl. assai 
fresco. 	 € 58,00

695	 (Bisenzio) PIATTOLI R. Lo statuto dell’Arte 
dei padroni dei mulini sulla destra del fiume Bi-
senzio (1296). Prato, Bechi, 1936. In-8, pp. 275. 
Con 6 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 50,00

696	 (Londra) A Pictorial and Descriptive Guide 
to London with two Large section Plans a 
central London Map of London and Twelve 
Miles Round; Ralway Maps; Main Roaeds out 
of London; Hyde Park and Kensington Harden; 
and Twenty other Maps and Plans over one hun-
dred illustrations. London, Ward Lock, 1927. In-
16, pp. XVI, 272, 74 di reclames. Con 4 grandi 
piantine pieg. più volte f.t. oltre 100 belle ill. 
fotogrfaiche. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 29,00

697	 (Milano Ed. ‘800) PIROVANO F. La Ville de 
Milan nouvellement decrite, avec ses établisse-
mens d’instruction publique, de bienfaisance et 
d’administration, ses églises, ses palais, ses sal-
les de spectacle, etc. et leurs peintures et sculp-
tures les plus rémarquables. Milano, Silvestri, 
1824. In-16, pp. XII, 445, 3 nn. Con antip.  inc. 
in rame da G. Durelli, al fine Grande pianta 
della città di Milano anno 1823 inc. in rame 
pieg. più volte f.t. Cart. rigido edit. Con imma-
gine del Duomo al piatto ant. Ott. esempl. assai 
fresco. Cfr. Fossati-Bellani, 1876 cita ediz. 
del 1828. Una delle più accreditate guide del-
l’epoca. Assai rara. 	 € 400,00

698	 (Palermo) PITRE’ C. Per  la tumulazione delle 
ceneri del P. Luigi di Maggio nel Pantheon di 
S. Domenico a cura del Municipio di Palermo. 
Palermo, Boccone del Povero, 1908. In-8 gr., 
pp. 23. Con 2 tav. f.t. Intonso. Dedica autogr. 
dell’Aut. in cop. 	 € 50,00

699	 (Firenze Duomo Ill. ‘800) PORCIANI G. In 
omaggio a S. Maria del Fiore miracolo d’arte 
ricordo artistico-letterario. Firenze, Ricci, 1887. 
In-4, pp. 84. Ritr. dell’Aut. 2 fotogr. applicate 
a p. pag. ed 1 facsimile musicale di 4 pp. f.t. 
Mz. tela edit. piatto ant. con tit. e decoraz. a più 
colori con stemmi. Cfr. Bigazzi, 2456. Manca 
all’Uccelli. Ottimo. 	 € 50,00

700	 (Venezia ill. ‘800) QUADRI A. Otto giorni a 
Venezia. Va ediz. dell’opera e IIIa italiana am-

pliata, riveduta e corretta dall’Aut. Venezia, 
Andreola, 1830. In-16, pp. XLVI, 413. Con 18 
inc. in rame a p. pag. f.t. e 2 cartine pieg. f.t. 
inc. in rame. Esempl. assai fresco. Cart. rigido 
edit. Perfetto esempl. Pregiata e ricercata. Cfr. 
Cicogna, 4491. Fossati-Bellani e Lozzi citano 
altre ediz. 	 € 350,00

701	 (Groppoli) REDI F. La Pieve di S. Michele in 
Groppoli. Pistoia, CRRPP, 1976. In-8, pp. 66. 
Con 27 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 15,00

702	 (Ed. ‘800 Firenze) REPETTI E. Compendio 
storico della Città di Firenze comunità, diocesi, 
e compartimento fino all’anno 1849 desunto dal 
dizionario geografico-fisico-storico della Tosca-
na, con molte aggiunte fatte dall’Aut. medesi-
mo. Firenze, Tofani, 1849. In-8, pp. XXII, 440, 
6 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Lozzi, 1929. 
Bigazzi, 251. Platneriana, 138. 	 € 150,00

703	 (Firenze) RETE Altimentrica di precisione del-
la città di Firenze. Firenze, IGM, 1911. In-4 gr., 
pp. 80. Con molte fig. n.t. Grande cartina di 
Firenze con indicaz. dei capisaldi (cm. 85x80) 
ed altra tav. pieg. al fine. dorso rinforz. 		
	 € 30,00

704	 (Firenze ‘800) REUMONT A. Tavole Cronolo-
giche e Sincrone della Storia Fiorentina. Firen-
ze, G. P. Vieusseux, 1841. In-4, pp. 36. Seguo-
no 204 pagg. nn. di alberi genealogici e di tav. 
cronologiche. Cart. rigido edit. Dorso mutilo. 
Esempl. assai fresco in barbe. Opera non co-
mune. Cfr. Bocca, 2069. Bigazzi, 89. Graesse, 
VI, 96. Brunet, 25498. 	 € 100,00

705	 (Lucca) RIDOLFI E. Guida di Lucca. Lucca, 
Giusti, 1899. In-16, pp. XX, 215. Con 1 pianta 
pieg. f.t. Mz. tela mod. con punte tit. oro. Con-
serv. cop. orig. ant. 	 € 45,00

706	 (Bologna ‘800) RODOLICO N. Dal comune 
alla signoria saggio sul governo di Taddeo Pepo-
li in Bologna. Bologna, Zanichelli, 1898. In-8, 
pp. 4 nn., VIII, 289, 2 nn. Con 4 tav. f.t. Am-
pie note. (Unito) SIGHINOLFI L. La Signoria 
di Giovanni da Oleggio in Bologna (1355-60). 
Bologna, Idem, 1905. Pp. 2 nn., IV, 423, 3 nn. 
Ampie note. Cart. coevo tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Ex libris. Come nuovi. Rare edizioni. 		
	 € 170,00

707	 (Padova) RONCHI O. Padova guida storico-
artistica della città e dei dintorni Padova, Coop. 
Soc. Tip. 1909. In-16, pp. 168. 62 di pubblicità. 
Con 70 ill. fotogr. 1 pianta pieg. f.t. al fine. 
Tela edit. Tit. oro. 	 € 25,00

708	 (Ed. ‘800 Firenze Guicciardini) ROSSI A. 
Francesco Guicciardini e il Governo fiorentino 
dal 1527 al 1540 (con nuovi documenti) Bologna, 
Zanichelli, 1896-99. 2 voll. In-16, pp. 316; 351. 
Ampie note. Qc. mancanza ai dorsi. 	 € 70,00
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709	 (Ill. ‘800) SACCHI P. E. Guida in Italia XIII ed. 

nuovam. compilata, arricchita di 4 carte geogra-
fiche e di 22 piante topografiche. Milano, Artaria, 
1873. In-16, pp. XVI, 446. Tela ed. tit. oro. Testo 
a 2 col. Con 26 carte e piante f.t. 	 € 120,00

710	 (Numismatica ed. ‘800 Palermo) SALINAS 
A. Sopra di una moneta d’Imera illustrata dal 
Prof. Carlo Gemmellaro, lettera allo stesso. Pa-
lermo, Lao, 1858. In-4 gr., pp. 11. Con 4 inc. 
n.t. Ampie note. Estratto. Cfr. Mira, II, 315. 
Dedica autogr. dell’Aut. in cop. 	 € 25,00

711	 (Firenze XIII sec.) SALVEMINI G. Magnati e 
popolani in Firenze dal 1280 al 1295 seguito da 
La dignità cavalleresca nel Comune di Firenze, 
saggio introduttivo di E. Sestan. Torino, Einau-
di, 1960. In-8, pp. LVI, 500. Tela edit. Ampie 
note. Custodia. Come nuovo. 	 € 42,00

712	 SCHIAPERELLI A. La casa fiorentina e i suoi 
arredi nei secoli XIV e XV. Vol. I (solo publica-
to). Firenze, Sansoni, 1908. In-8, pp. XXIV, 303. 
Con  174 ill. n.t. Tela tit. oro. Ott. esempl. 		
	 € 47,00

713	 (Firenze SS. Annunziata) SOULIER P. M. De 
Antiquitate Imaginis Sanctissimae Annuntiatae 
in ecclesia Servorum Sanctae Mariae Floren-
tiae. Rollarii, J. De Meester, 1908. In-8, pp. 81. 
Con note. Ang. sup. est. bianco di cop. mancan-
te. Con moltiss. documenti dal 1250 al 1860. 
Dorso abraso. 	 € 40,00

714	 (Arezzo ‘800) STATUTI della Pia fraternita di 
Santa Maria di Arezzo con i suoi statuti primiti-
vi del 1262 ora per la prima volta stampati. Fi-
renze, Le Monnier, 1870. In-4 gr. pp. 32. Come 
nuovo. Manca all’Uccelli. 	 € 24,00

715	 (Firenze) STRADARIO STORICO e Ammi-
nistrativo della Città e del Comune di Firenze. 
Firenze, Ariani, 1929. In-4, pp. XXXVI, 148, 2 
nn. Con 5 grandi piante pieg. f.t. Come nuovo. 
Front. in caratt. rossi e neri. Giglio rosso al 
front. e in cop. Contiene il nome delle stra-
de fiorentine con l’origine, l’indicazione delle 
antiche o precedenti denominazioni; dei con-
fini stradali, della popolazione, etc. 	 € 130,00

716	 (Pisa ill. ‘800) SUPINO I. B. Il Camposanto di 
Pisa. Firenze, Alinari, 1896. In-8, pp. 328. Con 
78 ill. anche a p. pag. n.t. ed 1 fotoincisione in 
antip. Tela edit. Ampie note. Perfetto. 	 € 60,00

717	 (Capponi ed. ‘800) TABARRINI M. Gino 
Capponi i suoi tempi, i suoi studi, i suoi ami-
ci. Memorie. Firenze, Barbera, 1879. In-16, pp. 
380. Ritr. inc. in antip. f.t. Ott. esempl. Prima 
edizione di importante opera. 	 € 40,00

718	 (Firenze ed. ‘800) TONIOLO G.Dei remoti fat-
tori della potenza Economica di Firenze nel Medio 
Evo considerazioni sociali-economiche. Milano, 
Hoepli, 1882. In-8, pp. X, 222. Ampie note. Cart. 
rigido Conservate le cop. orig. Ex libris. Prima 
rara ediz. Cfr. Einaudi, 5651. 	 € 100,00

719	 (Volterra ‘800) TORRINI P. Guida per la cit-
tà di Volterra. Volterra, Torrini, 1832. In-16, pp. 
261, 3 nn. Mz. perg. coeva. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Prima edizione della pri-
ma guida moderna di Volterra. Cfr. Fossati-
Bellani, 3339. 	 € 100,00

720	 (Rivendicazione del Ducato di Milano ed. 
‘700) TRADUTTORE PONTUALE all’idio-
ma Italiano dell’Investiture principali, che si 
hanno originali in latino nelli Registri di Milano, 
et Archivio Reale di Simanchez vicino a Madrid, 
da quali risulta la Giustizia del possesso del Du-
cato di Milano, qual possede, e difende l’attual 
Monarca delle Spagne Filippo V. S.l.n.d. (XVIII 
sec.) In-4 gr., pp. 10, albero genealogico a p. 
pag. f.t. Varese mod. esempl. assai fresco. 		
	 € 60,00

721	 (Bargello ed. ‘800) UCCELLI G. B. Il Palazzo 
del Potestà illustrazione storica. Firenze, Mura-
te, 1865. In-16, pp. VIII, 224. Mz. tela con punte 
tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. la cop. orig. 
ant. Cfr. 4525. 	 € 68,00

722	 (Gran Paradiso ill. ‘800) VACCARONE L. 
Il gruppo del Gran Paradiso. 26° Congresso Al-
pino 1894. Sez. CAI di Torino. Torino, Bona, 
1894. In-8, pp. 30. Con 5 tav. pieg. più volte 
f.t. di profili disegnate da L. Peracchio (da fo-
togr. di C. Grosso) ed 1 grandiss. carta geogr. 
a col. delle Alte Alpi Graje pieg. più volte f.t. 
Mz. tela edit. con litogr. al piatto ant. Perfetto 
esempl. Rara. 	 € 160,00

723	 (Val d’Orcia) VERDIANI-BANDI A. I Ca-
stelli della Val d’Orcia e la Repubblica di Siena. 
Siena, Turbanti, 1926. In-8, pp. 360. Con molte 
tav. f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Ampie note. Per-
fetto esempl. Privo dell’occhietto. Dedica auto-
gr. del nipote dell’Aut. Rara monografia. 		
	 € 70,00

724	 (Perugia ill. ‘800) VERMIGLIOLI G. B. Il 
Sepolcro dei Volunni scoperto in Perugia nel 
Febbraio del 1840 ed altri monumenti inediti 
etruschi e romani da far seguito alle iscrizioni 
perugine pubblicate nella seconda ediz. negli 
anni 1853-54. Perugia, Bartelli, (1840). In-4 gr., 
pp. 4 nn., 60. Con 9 tav. inc. in rame f.t. Mz. 
pelle mod. con punte. Tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Timbro 
di bibl. duplicato. Rara opera manca al Lozzi. 	
	 € 200,00

725	 (Alto Adige) VERNIANI E. L’Alto Adige mo-
nografia geografica (con 13 carte f.t. 1 schizzo, 6 
profili e 37 ill.). Firenze, I.G.M. 1934. In-8, pp. 
103. Ott. esempl. 	 € 58,00

726	 (Roma) YOUNG N. The story of Rome illustra-
ted by N. Erichsen. London, Dent, 1907. In-16, 
pp. XII, 403. Con 48 ill. n.t. e 4 piante pieg. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. In barbe. Come nuovo. 	
	 € 23,00
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727	 (Cinema) ANTONIONI M. I film nel casset-
to a cura di C. Di Carlo e G. Tinazzi. Venezia, 
Marsilio, 1995. In-8, pp. 221. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

728	 (Francobolli) APOLLONIO F. Il Francobollo 
storia, curiosità, collezioni. Firenze, Vallecchi, 
1964. In-8, pp. 222. Con 290 ill. f.t. in nero e 30 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

729	 (Matematica ed. ‘800) ARALDI A. Sul modo 
di ottenere coll’eliminazione l’equazione finale 
priva di fattori alternanti. Memoria inserita nel 
tomo III delle Memorie della R. Accad. di Sc. 
Lett. Arti di Modena. Modena, Soliani, 1859. In-
4, pp. 12. Ott. esempl. 	 € 20,00

730	 (Medicina ‘700) ASTRUC J. Tractatus de mor-
bis Mulierum quo praxi certiori et experientiis 
comprobata, solida ac nova Theoria exponitur. 
Accedit Catalogus Chronologicus Medicorum, 
quorum scripta de his morbis extant. Gallico 
Sermone ab Auctore conscriptus, ac nuperrime 
Venetiis Latine versus & hac prima Neapolitana 
Edit. mendis quibus Veneta versio ubique sca-
tebat, repurgatus. (Solo I° di II. Vol.) Napoli, 
Ursini, 1769. In-4, pp; XVI, 350. Con 1 tavv. 
f.t. inc. in rame. Marca edit. al front. fregi ti-
pogr. Firme di appart. al front. Piena perg. coe-
va tit. oro. Fiorit. Ott. esempl. Ampie note. Cfr. 
Blake, 22. Per molti decenni la presente opera 
fu considerata la più importante per lo studio 
delle affezioni veneree. 	 € 100,00

731	 (Medicina Segreti ed. ‘600) AUDA D. Breve 
compendio di Meravigliosi Secreti Approvati 
con felice successo nelle Indisposizioni Corpo-
rali. Diviso in quattro libri. Nel primo si tratta di 
Secreti Medicinali. Nel secondo di secreti appar-
tenenti à diverse cose. Nel terzo di secreti Chi-
mici di varie Sorti. Nel quarto D’Astrologia Me-
dicinale. Con un trattato per conservarsi in sani-
tà. Venezia e Bassano, Remondini, s.d. (168..). 
In-12, pp. 20 nn., 316. Fregio edit. al front. Qc. 
carta arrossata. Piena perg. coeva. Cfr. Pianta-
nida, 1829: “Opera curiosa che ebbe larghis-
sima diffusione e innumerevoli edizioni. In-
teress. i capitoli: “Denti e sue infermità, Do-
deci segni dello zodiaco, Gomorrea, Lettere 
d’Oro. Mal francese, Oro da scrivere, Peste, 
Quint’essenza d’oro, Vino moscatello”; inol-
tre sono contenute alcune tavole astronomi-
che del levar del Sole, del mezzogiorno, della 
luna e delle sue planetarie. Riccardi, cita altre 
ediz. Graesse, I, 250. Duveen, 33. Cantames-
sa: Astrologia, I, 281. Ferguson, I, 35. Scritta 
ai fogli di guardia. 	 € 400,00

732	 (‘800 Medicina) AA.VV. Dizionario dei termi-
ni di medicina, chirurgia, veterinaria, farmacia, 

storia naturale, botanica, fisica, chimica, ecc. 
pubblicato in Francia da Begin, Boisseau, De-
puy, Jourdan, Montgarny, Richard e Sanson, 
ridotto ad uso degli italiani ed arricchito dai dot-
tori A. Leone, G. B. Fantonetti ed A. Omodei. 
Milano, Univ. Scienz e Industria, 1834. In-8, pp. 
856. Testo a 2 col. Mz. perg. coeva. Edizione IIa 
con aggiunte e correzioni. Cfr. Gamba, 2792. 		
	 € 90,00

733	 (Ill. ‘800) AA.VV. L’Illustration Journal Univer-
sel. Paris, 1846. In-folio, pp. da 65 a 416 e da 
l a 64. Disponibili i n.ri da 162 al 187 (1846). 
Interam. ill. da inc. in legno. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. I° vol. 
con tracce d’uso, e qc. menda alla leg. 2 trimestri 
completi da Apr. a tutto sett. 	 € 60,00

734	 (Bologna Scienze) AA.VV. I Materiali dell’Isti-
tuto delle Scienze. Bologna, Accademia delle 
Scienze set. nov. Bologna, Clueb, 1979. In-8 
carré, pp. 265. Con 185 ill. n.t. Come nuovo. 	
	 € 24,00

735	 AA.VV. Scienziati del Seicento a cura di M. 
L. Altieri Biagi e B. Basile. Milano, Ricciardi, 
1980 In-8, pp. 1370. Con ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Ampie note. Come nuovo. 	 € 32,00

736	 (Ed. ‘700 Lugano) BACONE F. De Dignitate et 
Augmentis scientiarum. Lugduni, Girardi, 1763. 
2 parti in un vol. In-8, pp. XV, 669. Piena perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. Picc. la-
ceraz. allo spig. ant. Esempl. assai fresco. 		
	 € 180,00

737	 (Pinocchio) BALDACCI V. RAUCH A. Pinoc-
chio e la sua immagine. Catalogo della mostra. 
Firenze, Spedale degli Innocenti, set. dic. Firen-
ze, Giunti Marzocco, 1981. In-8 gr. pp. 154. In-
teram. ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 25,00

738	 (Ed. ‘700) BELLET I. Lettere sopra la forza 
dell’Immaginazione delle donne incinte, nelle 
quali s’impugna il pregiudizio, che attribuisce 
all’immaginazione delle Madri, la forza d’im-
primere sul corspo de’ feti, dentro il lor seno rac-
chiusi, la figura degli oggetti che le hanno col-
pite. Venezia, Pasquali, 1751. In-8, pp. 12 nn., 
108. Marca edit. al front. Freschissimo esempl. 
Cfr. Barbier, II, 1300. Blake, 40. (Segue) CO-
RIGLIANO G. Lettere Filosofiche nelle quali 
dimostrasi la debolezza degli Argomenti fin ora 
proposti in pro della pluralità dei Mondi. Vene-
zia, Occhi, 1765. Pp. 119, 1 b.ca. Marca edit. 
al front. Esempl. assai fresco. (Segue) DELLA 
TORRE G. M. Istituzioni Arilmetiche. Padova, 
Seminario, 1768. Pp. XII, 170. Marca edit. al 
front. Con 2 tav. pieg. f.t. al fine inc. e varie 
fig. n.t. Esempl. assai fresco. Cfr. Riccardi, I, 
540/1: “Oltre al pregio di essere un buon cor-
so d’aritmetica elementare, è notevole la pre-
fazione in cui l’Aut. indica le principali opere 
pubblicate fino allora intorno a questo ramo 
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delle matematiche”. Le 3 opere in unico vol. 
in piena pelle coeva con tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Sguardie marmorizz. 
Perfetto esempl. 	 € 240,00

739	 (Frutticoltura - viticoltura ‘700) BERNABEI 
F. Si umiliano alla santità di nostro Sig. Papa 
Pio Sesto felic. regnante varie riflessioni sopra 
l’industria de’ popoli applicate agli abitatori del-
l’agro di Roma e de’ vicini castelli di cui si di-
mostra potersi notabilmente accrescere il frutto 
con facilità, cioè co’ medesimi Operaj, e colle 
spese medesime, che ora nella sua coltivazione 
s’impiegano. Roma, Zempel, 1789. In-8, pp. 
VIII, 2 nn., 75, 1 nn. Con 1 tav. a p. pag. f.t. 
inc. in rame. Es assai fresco. Varese mod. Legg. 
alone al marg. int. delle prime 3 cc. 	 € 100,00

740	 (Fisiologia vegetale ed. ‘800) BERTINI P. 
Considerazioni critiche sui nuovi principii di 
fisiologia vegetale del prof. Gaetano Cantoni e 
sulle osservazioni chimico-fisiologiche sull’aci-
do carbonico emesso dalle piante dei proff. Pas-
serini e Giorgini. Siena, Mucci, 1863. In-8, pp. 
19. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. in 
cop. 	 € 18,00

741	 (Cinema) BIANCA G. A. Il Cinema e il proble-
ma estetico. Messina, D’Anna, 1959. In-8, pp. 
234. Intonso. Come nuovo. 	 € 21,00

742	 (Ed. ‘800 Marco Polo) BIANCONI G. G. 
Degli scritti di Marco Polo e dell’Uccello Ruc 
da lui menzionato. Memoria seconda. Bologna, 
Gamberini, 1868. In-4, pp. 40. Ampie note. Fio-
rit. Estratto. Opera non comune. Cfr. Ceresoli, 
84. 	 € 50,00

743	 (Ill. ‘800) BROOKS W. K. The Law of Heredity 
a study of the cause of variation and the Origin 
of Living Organisms. Balrimore, Murphy, 1883. 
In-16, pp. 344. Con 26 fig. n.t. e 4 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 68,00

744	 (Viaggi) Bonacci BRUNAMONTI M. A. 
Ricordi di Viaggio dal suo diario inedito. Firen-
ze, Barbera, 1907. In-16, pp. 393. Ritr. in antip. 
Come nuovo. 	 € 35,00

745	 (Tintura ed. ‘800) BRANCHI G. Sui cangia-
menti di colore della Tintura del Tirnesole e di 
altre tinture vegetabili osservazioni ed esperien-
ze. Pisa, R. Prosperi, 1816. In-8, pp. 112. Con 4 
grandi tabelle pieg. f.t. (Segue) IDEM. Sulla 
difficoltà di poter separare tra loro totalmente 
alcune sostanze, che si trovano nello stato di 
combinazione, oppure di mescolanza. Osserva-
zioni ed esperienze. S.l.n.d. (Ia metà ‘800) Pp. 
27. (Segue) IDEM. Memoria sul Batracosper-
mo. Pisa, Nistri, 1827. Pp. 15. (Segue) IDEM. 
Sui Sali così detti incompatibili. S.l.n.d. Pp. 23. 
(Segue) IDEM. Memoria sul nitrato cristallizza-
to di mercurio e di argento ottenuto spontanea-
mente sotto diverse figure, trasparenza e colore 

dal così detto Albero di Diana conservato per lo 
spazio di alcuni nel proprio liquido. Pp. 11. (Se-
gue) 2 lettere in 5 pp. datate 1828 a stampa. Il 
tutto mz. perg. coeva con punte tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. in barbe. 		
	 € 200,00

746	 (Geografia ill. ‘700) BUFFIER C. Geografia 
universale, nuova ediz. accresciuta de’ cangia-
menti di dominio, e delle nuove scoperte fino 
al presente, a norma delle quali si è corretta la 
Carta dell’Asia, e si è spiegata in due accurate 
Carte l’America col trattato della sfera del me-
desimo aut. Milano, Marelli, 1768. In-12, pp. 12 
nn., 454, 2 nn. 20 carte geografiche pieg. più 
volte f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Piatti con carta decorata coeva. 
Esempl. assai fresco. 	 € 300,00

747	 (Viaggi Atlanti ill. ‘800) CACCIATORE L. 
Nuovo Atlante Istorico. Firenze, Batelli, 1831-
33. 3 voll. In-4 oblungo (cm. 24x30). Pp. 367; 
384; 481, 2 nn., 15, 19, 18. Con 145 tav. f.t. inc. 
in rame e all’acquaforte di cui 33 di carte geo-
grafiche anche grandi e pieg. più volte, 112 di 
vedute e costumi, attrezzi, armi, monete, per-
sonaggi. Testo a 2 colonne. Esempl. in barbe. 
Assai freschi. Mz. perg. coeva tit. mss. ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Importante e celebre opera 
che tratta la storia, la civiltà e i costumi di 
tutti i popoli con bellissime incisioni dell’800. 
I monumenti, la storia, la mitologia, i tea-
tri, le vedute di città, piazze, abbigliamento, 
manifestazioni religiose e politiche, attrezzi 
musicali, strumenti di lavoro storia di tutto il 
mondo civile e primivito. Assai raro a trovarsi 
completo come il ns. esempl. 	 € 650,00

748	 (Medicina ‘700) CALDANI M. M. A. Institu-
tiones Pathologicae. Venetiis, Pezzana, 1786. In-
8, pp. 288. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. 
coevo tit. mss. al dorso. Firma coeva di appart. 
Lieviss. alone al marg. bianco. L’Autore celebre 
anatomico (Bologna 1726-1813), fu tra i primi 
in Italia a conoscere le Instituzioni mediche di 
Boerhaave, e le note di Ruischio, e fu anche 
il primo italiano a sperimentare sui cadaveri 
la scoperta del celebre Haller sulla irritabilità 
della fibra muscolare... successe alla cattedra 
di anatomia al Morgagni e si dimostrò degno 
successore di quel gran nome. Cfr. Passigli, I, 
757. Blacke, 74. 	 € 130,00

749	 (Matematica ediz. ‘800) CANTERZANI S. 
Discorso sopra l’eliminazione d’una incognita 
da due equazioni. Bologna, Masi, 1817. In-4, pp. 
12. Con 1 tabella pieg. f.t. al fine. Varese mod. 
Perfetto esempl. 	 € 48,00

750	 (Dermatologia ‘800) CHAUSIT M. Traité élé-
mentaire des maladies de la Peau, d’après l’en-
seignement théorique et les leçons cliniques de 
M. A. Cazeneuve. Paris, Baillière, 1853. In-8, 
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pp. XXXII, 448. Piena perg. coeva tit. oro. Pri-
ma edizione. Cfr. Brunet, 7241. Non comune. 	
	 € 100,00

751	 CIANO C. La sanità marittima nell’età Medi-
cea. Pisa, Pacini, 1976. In-8, pp. 144. Con 4 tav. 
f.t. Ampie note. 	 € 20,00

752	 (Stupri) CICONTE E. “Mi riconobbe per ben 
due volte” Storia dello stupro e di donne ribel-
li in Calabria (1814-1975). Alessandria, Orso, 
2001. In-8, pp. 344. Come nuovo. 	 € 18,00

753	 (Ill. ‘800) CLAUS C. Das Genus Cyclops 
und seine einheimischen Arten Giessen, s. ed. 
(1857). In-8, pp. 40. Con 3 tav. f.t. inc. in rame. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

754	 (Ed. ‘800) Codice di Commercio. Edizione te-
stuale uguale all’edizione originale e sola com-
merciale. Genova, Gravies, 1807. In-8, pp. 325, 
VII. Testo francese a fronte. Mz. pelle con punte 
mod. tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. in barbe. 
Freschissimo. 	 € 100,00

755	 (Duello ‘800) COLOMBEY E. Histoire ane-
cdotique du Duel dans tous les temps et dans 
tous les pays. Paris, Hetzel, s.d. (189?). In-16, 
pp. 342. 	 € 58,00

756	 (Scienze ill. ‘700) CRUGER J. E. Analecta 
Transalpina. Venetiis, Pezzanae, 1762. 2 voll. 
In-8, pp. XXII, 511; 8 nn., 527. Front. e testa-
tine finemente inc. in rame. Con 24 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame (piante, pesci, molluschi, etc.). 
Belle leg. coeve leggermente dissimili, in pie-
na pelle marmorizz. con fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Cornice oro ai piatti. Sguardie marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza. Pregiata e rara 
opera sui resoconti e esperienze eseguite dagli 
sicenziati dell’Accad. delle Scienze di Svezia 
nel periodo compreso tra il 1739 (anno di fon-
dazione) al 1752. I testi riguardano: astrologia, 
geografia, storia naturale, etc. Cfr. Graesse, I, 
114. Bellissimi esemplari. 	 € 350,00

757	 (De Marchi) DAINELLI G. De marchi lo 
scienziato, il cittadino, l’uomo. Padova, Coop. 
Tip. 1932. In-8, pp. 71. Ritr. in antip. Con note. 
Come nuovo. Con elenco bibliografico delle 
sue opere (157). 	 € 25,00

758	 (Scienza del movimento ill. ‘800) DALLY N. 
Cinésiologie ou Science du mouvement dans ses 
rapports avec l’education, l’hygiène et la théra-
pie. Etudes historiques théoriques et pratiques. 
Paris, Libr. Centr. des Sciences, 1857. In-8 gr., 
pp. XIV, 826. Con 6 tav. f.t. con varie fig. inc. 
Intonso. Ampie note. In barbe. Fiorit. Prima 
rara edizione. Cfr. French Physical descr. XI, 
823. Dorso abraso. Opera assai rara. 	 € 300,00

759	 (Ill. a col. ‘800 - Fisiognomica) DAVID A. 
L’arte di conoscere gli uomini. Il piccolo Lava-
ter e Dottor Gall. Ediz. illustrata con vignette. 
Milano, Pagnoni, s.d. (1860). In-16, pp. 320. Bel 
front. in cornice inc. Con 17 tav. a col. di ritr. 

e 3 tav. a col. il tutto a p. pag. ed ottimamente 
colorato. Inoltre 63 inc. in legno n.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso. Tagli marmorizz. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Esempl. perfet-
to. 	 € 200,00

760	 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Ricordi di Londra se-
guiti da una visita ai quartieri poveri di Londra 
di L. Simonin. Milano, Treves, 1874. In-8, pp. 
108. Con 20 inc. in legno n.t. anche a doppia 
pag. Cart. rigido conservate le cop. orig. ill. Pri-
ma edizione. Cfr. Parenti, 191. Parenti, Ra-
rità Bibl. VII, 282/4. Rara opera. Biancardi-
Francese, 157. 	 € 120,00

761	 (Ill. ‘800 ragazzi) DE LA ROCHERE. Hen-
riette De Saint-Gervais. Tours, Mame, 1866. In-
16, pp. 139. Inc. in legno in antip. Tela edit. con 
decoraz. oro ai piatti e dorso. Tagli oro. Come 
nuovo. 	 € 24,00

762	 (Psicologia) DELLA VOLTA A. Dizionario di 
psicologia. Firenze, Giunti-Barbera, 1974. In-8, 
pp. 998. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

763	 (Parigi - Igiene urbana ed. ‘800) DES FOS-
SES D’Aisances mobiles inodores, de leur né-
cessité, de leur vantage pour le gouvernemente, 
les propriétaires et les locataires. A Paris, En-
treprise, 1818. In-16, pp. 46. Varese mod. Con 
note. 	 € 26,00

764	 (Agronomia ill. ‘800) DI MURO L. Trattato 
di Agronomia. Milano, Hoepli, 1892. In-8, pp. 
620. Con 175 ill. n.t. di varie grandezze. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Macchia 
d’olio alle prime 10 cc. Con note. Cfr. Niccoli, 
68. 	 € 40,00

765	 (Nudo) DUERR H. P. Nudità e vergogna, il 
mito del processo di civilizzazione. Venezia, 
Marsilio, 1991. In-8, pp. 316. Con 62 ill. n.t. 
e 26 tav. f.t. anche a col. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. Bell’opera. 	 € 24,00

766	 (Medicina ill. ‘800) ERICHSEN J. E. A prac-
tical treatise on the diseases of the scalp. Lon-
don, Churchill, 1842. In-8, pp. 228. Con 6 tav. 
a doppia pag. f.t. a col. Tela edit. tit. oro. In 
barbe. Ott. esempl. Opera non comune. 		
	 € 150,00

767	 (Galileo ‘800) FAVARO A. Gli autografi gali-
leiani nell’Archivio Marsigli in Bologna. Roma, 
Sc. Matem. e Fisiche, 1883. In-4, pp. 15. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Cfr. 
Carli-Favaro, 1669. 	 € 25,00

768	 (Legale ‘800) FIERLI G. Della divisione dei 
beni dei contadini e di altre persone opuscolo 
legale, Ed. IVa notabilm. accresciuta dall’Aut. 
Firenze, Brazzini, 1804. In-8, pp. 174, 2 nn. In 
barbe. Ott. esempl. 	 € 50,00

769	 (Ed. ‘800 - Agricoltura - Vino) FIRENZUO-
LA G. DA. Dell’Agricoltura Libri Tre ora per 
la prima volta pubblicati secondo il codice del-
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la Biblioteca Comunale di Siena. Siena, Gati, 
1871. In-8, pp. 168. Ott. esempl. Fratello dello 
scrittore Agnolo, fiorentino di nascita, Giro-
lamo scrisse il presente trattato nel XVI sec., 
senza mai darlo alle stampe. La presente ediz. 
è tratta da un Codice della Biblioteca di Sie-
na, cui attinse probabilmente a piene mani il 
davanzati per la sua “Coltivazione toscana”. 
La prima parte è dedicata alla vigna e al vino, 
la seconda al frutteto, la terza agli ortaggi e ai 
fiori. Prima edizione. 	 € 95,00

770	 (Bordelli) FUSCO G. Quando l’Italia “tollera-
va”. Roma, Canesi, 1965  In-8, pp. 388. Con 36 
tav. a col. inedite di M. Maccari e 55 fotogr. 
autentiche f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Testi-
monianze di Buzzati, Comisso, Cremona, Mac-
cari, Soldati, Patti, etc. 	 € 28,00

771	 (Cammini ill. ‘800) GANDOLFI B. Memoria 
sulla maniera di costruire Cammini, Stufe, Cu-
cine, fornacelle, ec. col massimo risparmio de 
combustibili e senza ombra di fumo. Roma, Pog-
gioli, 1807. In-8l, pp. 80, 15. Con 7 tav. f.t. inc. 
in rame da G. B. Cipriani. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. assai fresco. Prima rara edizione. 
Cfr. Cicognara, 919. Con la rara appendice di 
15 pp. che è assai rara e la VII tav. che spesso 
manca. 	 € 380,00

772	 GARZONI T. La vite delle donne illustri della 
Scrittura Sacra. Con l’aggiunta delle vite delle 
donne oscure e laide dell’uno e l’altro Testamen-
to. E un Discorso in fine sopra la nobiltà delle 
donne a cura di B. Collina. Ravenna, Longo, 
1994. In-8, pp. 263. Ampie note. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 23,00

773	 (Ed. ‘900 ragazzi) GIRARD J. François ou les 
dangers de l’indécision. Tour, Mame, 1866. In-
16, pp; 139. Inc. in legno in antip. Tela edit. 
con decoraz. oro ai piatti e dorso. Tagli oro. 
Come nuovo. 	 € 23,00

774	 (Ed. ‘800 - Lett. ragazzi) GIRARD J. Paul 
Davadan ou l’honnète Marchand. Tours, Mame, 
1867. In-16, pp. 143. Tav. inc. in antip. Tela 
edit. con decoraz. oro ai piatti e al dorso. Tagli 
oro. Come nuovo. 	 € 20,00

775	 (Ed. ‘700 - Cartesio) GRIMALDI C. Risposta 
alla terza lettera apologetica contro il Cartesio 
creduto da più d’Aristotele di Benedetto Aletino. 
Opera in cui dimostransi quanto salda, e pia sia 
la filosofia di Renato delle Carte: E perchè que-
sto si debba stimare più d’Aristotele. Colonia, 
S. Hecht (Ma Napoli, Rosselli); 1703. In-8, pp. 
8 nn., 515, 3 nn. Firme di appart. coeve al front. 
in caratt. rossi e neri. Piena perg. mod. tit. oro. 
Lievi velature ma esempl. fresco. Picc. mancan-
za al marg. est. b.co delle ultime 3 cc. Rara e 
ricercata opera. Cfr. Melzi, II, 458. Parenti, 
Falsi luoghi, 55. Prima edizione stampata sot-

to falsi dati tipogr. in quanto priva dell’impri-
matur vescovile, di uno tra i più importanti 
documenti della diffusione del pensiero e del-
le opere di Descartes in ambiente napoletano. 
Cfr. Diz. Biogr. degli italiani, 59, 491. 		
	 € 300,00

776	 (Galileo) HARSANYI Z. Galileo Galilei vers. 
di A. Rho. Milano, Sperling e Kupfer, 1941. In-
8, pp. 742. Con 8 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Come nuovo. 	 € 25,00

777	 (Agricolture ill. ‘800) HOEFER. Dictionnaire 
théoretique et pratique d’Agricolture et d’hor-
ticulture rédigé d’aprè les meilleurs ouvrages 
français, allemands et anglais. Paris, Firmin-Di-
dot, 1855. In-16, pp. 617. Con 44 inc. in legno 
n.t. Testo a 2 col. Mz. tela. 	 € 40,00

778	 (Inghilterra ‘800) HOLLOND E. J. La vie de 
village en Angleterre ou souvenirs d’un exilé 
par l’Aut. de la Vie de Channing. Paris, Didier, 
1862. In-16, pp. 358. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Importante opera l’Au-
trice una delle prime filantrope moglie di un 
deputato liberale, teneva a Parigi un salone 
frequentato dai liberali più in vista. 	 € 50,00

779	 (Snuff - Boxes) HUGHES G. B. English Snuff-
Boxes. London, MacGibbon, 1971. In-8, pp. 
143. Con 63 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 22,00

780	 (Clinica medica ‘800) JACCOUD S. Leçons 
de Clinique Médicale faites a l’Hopital de la 
Charite. Paris, Delahaye, 1869. In-8, pp. 882. 
Con 29 fig. n.t. inc. in legno e 11 tav. en chro-
molitographie f.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esem-
pl. 	 € 65,00

781	 (Farmacia) LA BEDOLLIERRE. Il Farmaci-
sta trad. di L. Paggi. Firenze, Nami, 1929. In-24, 
pp. 69. Con 1 ill. in antip. Come nuovo. 		
	 € 20,00

782	 (Astronomia ill. ‘700) LA CAILLE N. L. 
DE. Leçons Elémentaires d’Astronomie Géo-
metrique et physique. IVa édit. augmentée de 
plusieurs notes, par M. De La Lande. Paris, De-
saint, 1780. In-8, pp. X, 2 nn., 428. Con 9 tav. 
f.t. pieg. inc. in rame per 106 immagini. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Lievi abrasioni 
alle cerniere. Timbro di appart. Cfr. Graesse, 
IV, 61. 	 € 220,00

783	 (Ferrovie Parigi ill. ‘800) LAPPARENT A. 
DE. Description Géologique du Bassin Parisien 
et des régions adjacentes. Paris, Savy, 1888. In-
16, pp. 608. Con 1 carta geologica, 1 ipsome-
trica, ed altra carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant.  Ottimo esempl. 	 € 50,00

784	 (Ill. ‘800) LAVATER et GALL. Physiognomo-
nie et Phrénologie rendus intelligibles pour tout 
le monde. Paris, Garnier, s.d. (fine ‘800). In-16, 
pp. 4 nn., 284. Con 150 inc. n.t. Mz. pelle coeva 
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tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esem-
pl. con evidenti tracce d’umido pregresso. 		
	 € 50,00

785	 (Lett. ragazzi - ed. ‘800) LE PETIT Homme 
noir ou ne défigurez pas l’image de dieu histoi-
res racontées aux enfants des écoles des frères 
par un membre du patronage de la Soc. de S. 
V. De Paul. Tours, Meme, 1866. In-16, pp. 143. 
Inc. in rame in antip. Tela edit. con decoraz. 
oro ai piatti e dorso. Tagli oro. Come nuovo. 		
	 € 25,00

786	 (Alpinismo ill. ‘800) LEVASSEUR E. Les Al-
pes et les grandes ascensions. Avec la colabora-
tion de membres des clubs alpines. Paris, Dela-
grave, 1888. In-4, pp. VIII, 392. Con 75 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso. Tagli oro. 	 € 80,00

787	 (Ill. ‘800 Elettrodiagnostica) LEWAN-
DOWSKI R. Manuale di Elettrodiagnostica ed 
Elettroterapia con nozioni di Fisica Propedeu-
tica dei Medici pratici. Trad. ital. del Dott. G. 
Pavesio. Milano, Vallardi, 1891. In-8, pp. 535. 
Con 170 incisioni n.t. Mz. tela coeva. Piatti 
marmorizz. Qc. fiorit. 	 € 70,00

788	 (Stupefacenti) LEWIN L. Phantastica Droghe 
stupefacenti ed eccitanti, trad. a cura di A. Cleri-
ci. Milano, Vallardi, 1928. In-8, pp. 432. Tela tit. 
oro. Ott. esempl. Qc. sottolin. a biro. 	 € 35,00

789	 (Flora Gallica ill. ‘800) LOISELEUR DE-
SLONGCHAMPS J. L. A. Flora Gallica seu 
Enumeratio Plantarum in Gallia Sponte nascen-
tium, scundum Linneanum Systema digestarum, 
addita familiarum Naturalium synopsi. Editio 
IIa aucta et emendata.  Parisiis, Baillière, 1828. 
2 voll. In-8, pp. XXXIV, 407; 394, 2 nn. Con 31 
tav. f.t. pieg. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. e tagli. Otti-
mi esempl. lievi fiorit. Importante opera rara 
e ricercata cfr. Pritzel, 5584. Brunet, 5051. 
Great flower books, p. 66. Nissen, BBI, 1224. 
Stafleu & Cowan, 4948. Johnston, 934. 		
	 € 260,00

790	 (Freud) LUDWIG E. Freud la fine di un mito. 
Firenze, Sansoni, 1947. In-8, pp. 248. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

791	 (Agraria ill. ‘800) MAGNELLI F. L’Agrario 
particolare in campagna ed in città. Firenze, G. 
Tofani, 1804. In-8, pp. 54. Con 1 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame con 3 immagini. Cartoncino coe-
vo. Perfetto esempl. Raro libretto non censito 
nell’ICCU. 	 € 160,00

792	 (Viaggi ill. ‘800) MANGIN A. Voyages et Dé-
couvertes outre-mer au XIXe siècle. Illustrations 
par Durand-Brager. Tours, Name, 1880. In-4, pp. 
400. Con 24 tav. a p. pag. inc. in legno. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. verde con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nevi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Duplice filetto oro ai piatti. Ottimo 
esempl. assai fresco. 	 € 100,00

793	 MARAINI F. Ore giapponesi. Bari, L. Da Vinci, 
1962. In-8, pp. 575. Con 154 fotogr. f.t. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. 	 € 30,00

794	 Maraini f. Paropamiso Spedizione romana 
all’Hindu-Kush ed ascensione del Picco Sara-
ghrar (7350 m.), fotografie dell’Aut. e dei suoi 
compagni di viaggio. Bari, L. Da Vinci, 1963. 
In-8, pp. 434. Con 163 fotogr. f.t. Tela edit. So-
vracc. 	 € 40,00

795	 (Stenone Toscana) NEGRI L. MORELLO N. 
GALLUZZI P. Niccolò Stenone e la scienza in 
Toscana alla fine del ‘600 mostra documentaria 
ed iconografica catalogo, coordinamento A. Dil-
lon Bussi. Firenze, Bibl. Mediceo Laurenziana, 
1986. In-8, pp. 176. Con 8 tav. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

796	 (Plinio) NICCOLAI GAMBA CASTELLI G. 
Alcune lettere di Plinio tradotte Libri I-III. Fi-
renze, Olschki, 1954. In-8, pp. 54. Con 2 tav. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Cart. edit. tit. oro. 
Come nuovo. Esaurito. Ediz. di soli 620 esem-
pl. numerati il ns. 397. 	 € 30,00

797	 (Ed. ‘800 Pietre Dure) OSSERVAZIONI sul 
nuovo ordinamento della R. Manifattura del 
Commesso in Pietre dure. Firenze, Gazz. Tribu-
nali, 1861. In-8, pp. 18. Varese mod. 	 € 24,00

798	 (Ed. ‘800) PAPI L. Lettere sull’Indie orientali. 
Filadelfia (Ma Pisa) Klert, 1802. 2 tomi in un 
vol. In-8, pp. XI, 260; VI, 277. Con 2 cc. con 
restauro al marg. b.co sup. Esempl. assai fresco 
in barbe. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Prima rara edizione. Cfr. 
Melzi, II, 121. Amat di S. Filippo, 85. Bian-
cardi-Francese, 340. Brunet, 28120. Olschki, 
Choix, 14342. Parenti, Diz. luoghi di stampa, 
84. 	 € 250,00

799	 (Cucina) PELLAPRAT. L’Arte della cucina 
moderna, ediz. cura di N. Rusconi. Firenze, San-
soni, 1968. In-8, pp. 850. Con 277 ill. a col. e 
138 ill. in nero. Cart. edit. tit. oro. Custodia edit. 
in tela. Come nuovo. 	 € 42,00

800	 (Galileo) PICANYOL L. Le Scuole pie e Gali-
leo Galilei. Roma, Scolopi di S. Pantaleo, 1942. 
In-8, pp. 243. con 8 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 35,00

801	 (Comicità) PICCOLI GENOVESE A. Il comi-
co, l’Umore e la Fantasia o teoria del riso come 
introduzione all’estetica. Torino, Bocca,1926. 
In-8, pp. 312. Tela edit. e impress. a secco. Con-
serv. la cop. orig. Come nuovo. 	 € 25,00

802	 (Ed. ‘800) POZZI A. La terra nelle sue rela-
zioni col cielo e coll’uomo ossia instituzioni di 
Geografia Matematica, Fisica e politica secondo 
le più recenti mutazioni e scoperte e con copi-
se notizie statistiche, commerciali, ecc. Milano, 
Agnelli, 1869. In-16, pp. XXIV, 1040. Con 36 
fig. fig. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ampie note. 	 € 35,00
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803	 (Caccia) PUCCIONI M. Cacce e cacciatori di 
Toscana ricordi e confessioni con illustrazioni. 
Firenze, Vallecchi, 1934. In-16, pp. 215. Con 
38 ill. n.t. Intonso. Come nuovo. Interessante 
libro di ricordi su cacciatori e personalità ve-
natorie di Toscana. Prima edizione. Cfr. Cere-
soli, 438. 	 € 140,00

804	 QUILICI F. Malimba la nuova Africa al Festi-
val di Dakar. Bari, De Donato, 1967. In-8, pp. 
158. Con 134 ill. fotografiche a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 24,00

805	 QUILICI F. I mille fuochi (dal Sahara al Con-
go). Bari, L. Da Vinci, 1965. In-8, pp. 424. Con 
226 ill. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo. 	 € 22,00

806	 QUILICI F. Sesto Continente e altre avventure. 
Fotogr. di G. Ravelli e dell’Autore. Bari, L. Da 
Vinci, 1965. In-8, pp. 211. Con 121 fot. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

807	 (Firenze Strenne ill. ‘800) RICORDATI DI 
ME Strenna Fiorentina Anno II. Firenze, Gran-
ducale, 1842. In-8, pp. 2 nn., 543, 1 nn. Con 6 
tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 69,00

808	 (Fumo) RIVAL N. Il tabacco specchio del tem-
po. Storia del fumo e dei fumatori. Milano, Su-
garco, 1981. In-8, pp. 238. Con 18 ill. in nero e 
8 a col. Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	 € 19,00

809	 (Intelligenza animale ed. ‘800) ROMANES 
G. J. Animal Intelligence. London, Kegan Paul, 
1883. In-16, pp. 534. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Opera importante. 	 € 45,00

810	 (Cinema) SADOUL G. Storia Generale del 
Cinema: Le Origini e i pionieri (1832-1909). Il 
Cinema diventa un’arte (1909-20). L’arte muta 
(1919-29) 1 il dopoguerra in Europa. A cura di 
G. Aristarco. Torino, Einaudi, 1965-78. 3 voll. 
In-8, pp. 842; 932; 460. Con 891 illustrazioni 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. Esaurito. 
Gli unici 3 volumi pubblicati. Bell’opera. 	
	 € 85,00

811	 (Meteorologia ill. ‘800) SCOTT R. H. Me-
teorologia elementare, vers. ital. di P. F. Denza. 
Ediz. ital. colle instruzioni per l’osservazioni 
meteorologiche e l’altimetria barometrica pub-
blicate per cura della Soc. Meteorol. Italiana. 
Milano, Dumolard, 1887. In-8, pp. 532. Con 47 
fig. n.t. e 11 tav. f.t. Dorso fitt. 	 € 30,00

812	 (Ed. ‘800) SEDILLOT A. L. Des Savants Ata-
bes et des Savants d’Aujourd’hui a propos de 
quelques rectifications lettre a D. B. Boncompa-
gni. Rome, Sc. Matem. e Fisiche, 1871. In-4, pp. 
20. Ampie note. Estratto. 	 € 20,00

813	 (Botanica ‘800) TARGIONI TOZZETTI O. 
Dizionario Botanico Italiano che comprende 
i nomi volgari italiani, specialmente toscani, e 
vernacoli delle piante raccolti da diversi autori, 
e dalla gente di campagna, col corrispondente 
Latino Linneano. Firenze, Piatti, 1809. 2 voll. 
In-8, pp. XVI, 195; 124. Testo a 2 col. In barbe. 
Ottimo esempl; assai fresco. Rara edizione di 
opere importante e molto utile. Cfr. Pritzel, 
9109. Saccardo, I, 160. 	 € 200,00


